
آگهی مناقصه عمومی
 شهرداری قیامدشت در نظر دارد پروژه  مشروحه ذیل را به استناد آیین نامه مالی شهرداری ها از طریق مناقصه 

به شرکت های حقوقی واجد الشرایط واگذار نماید . 

لذا از متقاضیان و اشخاص حقوقی واجدالشرایط که دارای شرکت مرتبط با موضوع فوق می باشند، بدینوسیله دعوت بعمل می آید جهت 
شرکت در مناقصه مذکور مطابق شرح ذیل اقدام نمایند:

1- نحوه دریافت اسناد مناقصه: از درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرسwww.setadiran.ir  انجام خواهد شد.
2- آخرین مهلت ارسال و تحویل پیشنهادات و پاکات اسناد مناقصه: به صورت الکترونیکی طبق تاریخ مندرج در سامانه ستاد بارگذاری شود 
و پاکت الف حاوی )تضمین سپرده شرکت در مناقصه( تا پایان وقت اداری روز قبل از بازگشایی به صورت فیزیکی به دبیرخانه شهرداری واقع 

در بزرگراه امام رضا)ع( شهر قیامدشت-بلوار آزادی تقاطع-بلوار امام خمینی)ره( تحویل شود.
3- زمان و محل بازگشایی پاکات اسناد مناقصه: مطابق تاریخ و ساعت مندرج در سامانه ستاد در دفتر شهردار واقع در شهرداری قیامدشت 

می باشد.
4- سپرده نفرات دوم و سوم پس از تنظیم قرارداد با برنده اول مسترد خواهد شد.

5- ارائه گواهی از سازمان برنامه و بودجه )ابنیه( الزامی میباشد و در صورت عدم ارائه پاکت پیشنهاد قیمت بازگشایی نخواهد گردید .
6- شهرداري در رد يا قبول هريك يا كليه پيشنهادات مختار است. 

7-به پیشنهادات فاقد مدارک معتبر شرکت و اساسنامه و .... ترتیب اثر داده نخواهد شد.
8- ساير اطلاعات و جزئیات در متن اسناد مناقصه در سامانه ستاد موجود می باشد و جهت اطلاعات بیشتر با شماره تماس 021-33590072 

داخلی 111 تماس حاصل فرمائید.            
حسین ترکاشوند

        شهردار قیامدشت 

خریدار  در حالی که ادعا می‌شد بازار مسکن 
با کاهش قیمت روبه‌رو شده، اما بررسی‌ها نشان 
میدهد که هیچ معامله مسکنی با کاهش قیمت 
ثبت نشده و به گفته کارشناسان بازار در شرایط 
رکود تورمی به سر می‌برد.بازار مسکن به عنوان 
یکی از مهم‌ترین بازارها در اقتصاد کشور است که 
طبق ارزیابی‌ها، این بازار در شرایط رکود تورمی 
به سر می‌برد. همین امر باعث شده که متقاضیان 
بازار با مشکلات بسیار زیادی روبه‌رو شوند؛ چرا 
که برخی از خریداران که قصد خرید مسکن را 
داشته‌اند، به دلیل شرایط کنونی با تورم روبه‌رو 
شده‌اند و از سوی دیگر، مالکان نیز دیگر تمایلی 
به فروش ندارند و منتظر هستند که ببینند بازار 

به چه سمت و سویی می‌رود.

ناتوانی مردم در خرید مسکن 
براساس این گزارش، کیانوش گودرزی، رئیس 
اتحادیه مشاوران املاک استان تهران، در 
گفت‌وگو با  باشگاه خبرنگاران، با بیان اینکه 
بازار مسکن خودش را بازیابی کرده و اکنون به 
مرحله‌ای رسیده که قیمت‌ها ثابت مانده‌اند و 
دلیل اصلی آن هم ناتوانی مردم در خرید است، 
گفت: هزینه ساخت هر واحد مسکونی که 
پیش‌تر متری ۲۰ تا ۲۵ میلیون تومان بود، حالا 
به ۳۰ میلیون تومان رسیده است. با این حال، 
همین افزایش هزینه ساخت نیز نتوانسته بر 
قیمت نهایی ملک تأثیر بگذارد و همچنان ثبات 

در بازار برقرار است.
گودرزی درباره ارزیابی شرایط بازار مسکن 
در سال آینده اظهار کرد: تا سال جدید چند 
ماه باقی مانده و نمی‌توان پیش‌بینی دقیقی 
ارائه داد، اما برای سال آینده عوامل متعددی 

می‌تواند بر بازار مسکن تأثیرگذار باشد؛ از 
جمله افزایش حقوق کارمندان، تسهیلاتی 
که بانک‌ها در اختیار مردم قرار می‌دهند و 
همچنین سیاست‌گذاری‌های دولت که ممکن 
است در این بازار اثرگذار باشند.رئیس اتحادیه 
صنف مشاوران املاک تهران تأکید کرد: هر 
کدام از این عوامل ممکن است در بهبود، یا به 
اصطلاح کاهش، ثبات و یا افزایش قیمت مسکن 
تأثیرگذار باشند. به هر حال باید منتظر ماند و 
دید در آینده چه پیش خواهد آمد، اما در حال 
حاضر بازار ثابت است.وی در خصوص افزایش 
قیمت مسکن هم گفت: قیمت مسکن در 
مناطق جنوبی تهران بین ۱۰ تا ۱۵ میلیون 
تومان در هر متر مربع افزایش یافته که همین 

امر بر بازار مسکن تأثیر گذاشته است.

رکود فعلا در بازار مسکن ادامه دارد
این در حالی است که اخیراً داود بیگی نژاد، 
رئیس اتحادیه مشاوران املاک استان تهران، 
نیز اعلام کرده است که بازار فعاً همین روند 
کنونی را ادامه می‌دهد و نمی‌تواند حرکت 
دیگری را برای خود پیدا کند.وی دلیل این 
امر را رفتار متفاوت بازار مسکن در دوره اخیر 
نسبت به تجربیات گذشته اعلام کرد و گفت: 
رفتار مسکن در طی این چند وقت اخیر بسیار 
متفاوت از تجربیات قبل بوده؛ یعنی باید طبق 
سنوات گذشته در یک فرود و یک رکود و پس 
از آن یک حرکت انجام می‌شد، در صورتی که 
هم اکنون این اتفاق رخ نداده است.وی ادامه 
داد: برخی از اظهارنظرها در خصوص کاهش 
قیمت مسکن غیرکارشناسی و ناشی از افزایش 
انگیزه سرمایه‌گذاران است و به نظر می‌رسد 

که روند کنونی بازار در نیمه دوم سال ادامه 
خواهد یافت.او گفت: اگر قرار است سرمایه‌های 
داخلی به جای بازارهای ارز و طلا به سمت بازاری 
هدایت شود که به تولید مسکن کمک کند، 
دولت نباید مردم را بی‌انگیزه کند.وی افزود: 
یکی از مهم‌ترین چالش‌های بازار مسکن نبود 
آمار و شفافیت لازم است که خود باعث شده 
بازار از شفافیت لازم برخوردار نباشد و از سوی 
دیگر بانک مرکزی هم به سامانه خودنویس و 
سامانه کاتب دسترسی ندارد که بخواهد آمار 
دقیقی از بازار مسکن دهد.اما بر خلاف تمامی 
این موضوعات، حبیب‌الله طاهرخانی، معاون 
مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی، اخیراً 
در خصوص وضعیت بازار مسکن گفته بود که 
کاهش قیمتی که در بخش مسکن رخ داده، به 
طور عمده مربوط به واحدهایی است که با هدف 
سفته‌بازی و سرمایه‌گذاری عرضه شده‌اند، زیرا 
این واحدها در شرایط فعلی بازار، خریدار هدف 
خود را پیدا نمی‌کنند. برای ارائه آمار دقیق از 
میزان این کاهش قیمت، نیاز به تحلیل اطلاعات 

جمع‌آوری شده از سامانه‌های مربوطه است.

معامله ای در طی یک ماه گذشته ثبت 
نشده است

بر اساس گزارش‌ها، وحیدی، یکی دیگر از 
مشاوران املاک در منطقه ۵ تهران، به باشگاه 
خبرنگاران گفت: در طی یک ماه گذشته حتی 
یک معامله مسکن هم ثبت نشده است. این 
در حالی است که پیش از این، منطقه ۵ تهران 
بیشترین حجم معامات مسکن را به خود 
اختصاص می‌داد. وی افزود: وضعیت بازار 
به گونه‌ای است که حتی یک معامله هم ثبت 
نمی‌شود و این موضوع باعث شده مشاوران 
املاک با مشکلات بسیار زیادی روبرو شوند. 
وحیدی ادامه داد: علی‌رغم اعام کاهش 
قیمت‌ها، متأسفانه در این منطقه هیچ تغییر 

قیمتی رخ نداده و معامله‌ای انجام نشده است.
براساس این گزارش، بررسی‌های کف بازار 
حاکی از آن است که بازار فعلًا در انتظار است و 
هیچ واکنشی نسبت به شرایط و اتفاقات کنونی 
نشان نمی‌دهد؛ به طوری که حسینی، یکی 
از مشاوران املاک در منطقه ۱۱،  گفت: بازار 
مسکن فعلًا »قفل« است و تغییر هیچ خرید و 
فروشی در طی چند ماه گذشته انجام نشده و 
تنها با توجه به فصل تابستان تعدادی معامله 
در بخش اجاره صورت گرفته است، اما در 
بازار خرید و فروش هم مالکان و هم خریداران 
دست نگه داشته‌اند تا تکلیف بازار در این بخش 

مشخص شود.

 تولید ۳۸ درصد آب رفت

سهم ۳۰ درصدی قاچاق در بازار لوازم خانگی
رهبر معظم انقلاب اسلامی در دیدار صدها نفر از قهرمانان رشته‌های 
مختلف ورزشی و مدال‌آوران المپیادهای علمی جهانی:

صنعت هسته‌ای ما ربطی صنعت هسته‌ای ما ربطی 
به آمریکا نداردبه آمریکا ندارد
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اقتصادی
        سیاسی

                اجتماعی
                       فرهنگی

                               ورزشی
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در آیین گرامیداشت آغاز سال تحصیلی جدید دانشگاه‌ها
 پزشکیان: اگر نخبگان به میدان بیایند، 

دشمن هیچ غلطی نمی‌تواند بکند

زمان واریز یارانه‌های نقدی تغییر کرد
 یارانه میلیونی برای کدام خانوار واریز می‌شود؟

 کدام‌یک سودآورتر است؟
طلا بخریم یا صندوق طلا

 سبد معیشت و حق مسکن  باید اولویت 
شورای عالی کار باشد

صفحه 4

صفحه 3

صفحه 4

صفحه 5

صفحه 2

صفحه 2

وهش‌ها در خصوص کاهش رشد  هشدار مرکز پژ
اقتصادی ایران

مینا جعفری، کارشناس اقتصادی   گزارش اخیر مرکز پژوهش‌های مجلس شورای 
اسلامی که نتایج نیمه نخست سال ۱۴۰۴ را بررسی کرده است، خبری بسیار 
نگران‌کننده را به اقتصاد ایران ارائه می‌دهد: رشد اقتصادی کشور در این بازه زمانی 
منفی شده است. این وضعیت اگرچه برای اقتصاد ایران پدیده‌ای بی‌سابقه نیست، 
اما شدت و گستردگی رکود کنونی از جهات مختلف آن را به وضعیتی بحرانی 

تبدیل کرده است.

یادداشت

شمارش معکوس برای خداحافظی با صفرها

صفحه 3

تجارت

رئیس شورای تجاری روسیه- ایران گفت: 
خوشبختانه امروز بیش از ۸۰ درصد مبادلات 
تجاری میان دو کشور با ریال و روبل انجام 
می‌شود که نشان‌دهنده گسترش همکاری‌های 

مالی دوجانبه است.
 لئونید لوژنکو، رئیس شورای تجاری روسیه- 
ایران، امروز در نشست مشترک فعالان اقتصادی 
دو کشور ضمن قدردانی از برگزارکنندگان این 
رویداد گفت: شورای تجاری روسیه-ایران با 
رویکردی راهبردی، همکاری‌های دوجانبه را 
دنبال می‌کند و در این مسیر، توسعه تعاملات در 
حوزه فناوری‌های نو، مخابرات، پزشکی و به‌ویژه 
امنیت سایبری را از اولویت‌های اصلی خود 

می‌داند.
وی با اشاره به اهمیت گسترش مبادلات میان دو 
کشور افزود: افزایش حجم تجارت بین فدراسیون 
روسیه و جمهوری اسلامی ایران برای ما اهمیت 
ویژه‌ای دارد. در حال حاضر، بخش عمده صادرات 
روسیه به ایران شامل غلات، چوب، دانه‌های 
روغنی، مواد شیمیایی، آلومینیوم، زغال‌سنگ و 

آهن‌آلات است، در حالی که ایران قطعات یدکی، 
محصولات انرژی، سرامیک، سیمان و کالاهای 

کشاورزی را به روسیه صادر می‌کند.
به گفته او، حدود ۶۰ درصد از حجم کل تجارت 
میان دو کشور مربوط به محصولات کشاورزی 

است.
لوژنکو در ادامه با تأکید بر ضرورت رفع موانع 
تجاری اظهار کرد: یکی از محورهای اصلی 
فعالیت ما، تسهیل مقررات در چارچوب اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا است. در تلاشیم تا با اصلاح 

قوانین دست‌وپاگیر، زمینه تحقق ظرفیت واقعی 
تجارت میان ایران و روسیه را فراهم کنیم.

رئیس شورای تجاری روسیه-ایران همچنین 
از حضور نمایندگان وزارتخانه‌های صنعت، 
معدن، اقتصاد و کشاورزی روسیه در این 
نشست خبر داد و از فعالان اقتصادی ایرانی 
دعوت کرد تا دیدارهایی با این نمایندگان و 
نیز مسئولان گمرک روسیه داشته باشند و با 
اشاره به پیشرفت‌های اخیر افزود: خوشبختانه 
در حال حاضر بیش از ۸۰ درصد از مبادلات 
تجاری دو کشور با استفاده از ریال و روبل انجام 
می‌شود. همچنین حضور نمایندگان بانک‌های 
روسی و ایرانی در این نشست می‌تواند مسیر 

همکاری‌های بانکی و مالی را تسهیل کند.
لوژنکو تصریح کرد: ما با جدیت در مسیر حذف 
موانع قانونی حرکت می‌کنیم تا تجارت میان 
ایران و روسیه در مسیر رشد واقعی خود 
قرار گیرد. اطمینان دارم نتایج این نشست، 
دستاوردهای مثبت و سازنده‌ای برای هر دو 

کشور به همراه خواهد داشت.

وبل انجام می‌شود وسیه با ریال و ر ۸۰ درصد مبادلات ایران و ر
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 بازار مسکن درگیر این تغییر مهم است

کاهش قیمت مسکن واقعی است؟



در آیین گرامیداشت آغاز سال تحصیلی جدید دانشگاه‌ها

پزشکیان: اگر نخبگان به میدان بیایند، دشمن هیچ غلطی نمی‌تواند بکند
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وهش‌ها در خصوص کاهش  هشدار مرکز پژ
رشد اقتصادی ایران

مینا جعفری، کارشناس اقتصادی   گزارش اخیر مرکز پژوهش‌های 
مجلس شورای اسلامی که نتایج نیمه نخست سال ۱۴۰۴ را بررسی 
کرده است، خبری بسیار نگران‌کننده را به اقتصاد ایران ارائه 
می‌دهد: رشد اقتصادی کشور در این بازه زمانی منفی شده است. 
این وضعیت اگرچه برای اقتصاد ایران پدیده‌ای بی‌سابقه نیست، اما 
شدت و گستردگی رکود کنونی از جهات مختلف آن را به وضعیتی 
بحرانی تبدیل کرده است که می‌بایست به سرعت مورد توجه قرار 

گیرد.
بر اساس این گزارش، تولید ناخالص داخلی ایران در نیمه اول سال 
جاری بین ۱.۸ تا ۲.۳ درصد کاهش یافته است. این کاهش شدید و 
قابل توجه، نه تنها از اهداف اولیه دولت که پیش‌بینی رشد ۳ تا ۴ 
درصدی بود، فاصله‌ای چشمگیر دارد، بلکه نشان می‌دهد اقتصاد 

کشور در مسیر کاملًا معکوس حرکت کرده است.
 بررسی بخش‌های مختلف اقتصادی نشان می‌دهد این رکود محدود 
به یک یا چند حوزه نیست و به صورت فراگیر تمامی بخش‌های 
کلیدی را در بر گرفته است. به طور مشخص بخش صنعت با 
کاهش بیش از ۳ درصد، خدمات با کاهش ۱.۵ درصد و حتی بخش 
کشاورزی با افت ۰.۷ درصدی مواجه شده‌اند. چنین رکودی نمایانگر 

تضعیف پایه‌های اقتصادی کشور است.
علل اصلی این رکود را می‌توان در دو دسته عوامل ساختاری و 
شوک‌های بیرونی دسته‌بندی کرد. از مهم‌ترین این عوامل، بازگشت 
تحریم‌های شورای امنیت پس از فعال شدن مکانیسم ماشه است که 
طبق گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس به شدت محدودیت‌هایی 
را بر صادرات نفت، واردات تکنولوژی و دسترسی به بازارهای مالی 

بین‌المللی اعمال کرده است. 
کاهش صادرات نفتی به کمتر از ۴۰۰ هزار بشکه در روز، پایین‌ترین 
میزان از سال ۱۳۹۸ تاکنون، به شکل قابل توجهی درآمدهای ارزی 
دولت را کاهش داده و همین موضوع فشار بر بودجه و همچنین 
کاهش توان واردات کالاهای سرمایه‌ای و مواد اولیه را به دنبال 

داشته است.
یکی از شاخص‌های نگران‌کننده در گزارش کاهش ۸.۵ درصدی 
سرمایه‌گذاری ثابت ناخالص است. این آمار به روشنی نشان می‌دهد 
که بخش خصوصی نسبت به آینده اقتصادی کشور دیدگاه منفی 
دارد و تمایلی به سرمایه‌گذاری در بخش‌های تولیدی ندارد. کاهش 
سرمایه‌گذاری خارجی که در نیمه نخست سال تنها به ۵۰ میلیون 
دلار رسیده، یک هشدار جدی است. در مقایسه با کشورهای همسایه 
که میلیاردها دلار سرمایه جذب می‌کنند، این رقم بسیار ناچیز و 
نشان‌دهنده فضای نامطمئن و ریسک بالای سرمایه‌گذاری در ایران 

است.
کاهش قدرت خرید خانوارها یکی دیگر از پیامدهای رکود است 
که در گزارش با کاهش ۲.۸ درصدی مصرف خانوارها مشهود شده 
است. تورم شدید که در برخی ماه‌ها به بیش از ۴۰ درصد نیز رسیده، 
باعث شده که اقشار مختلف جامعه، به ویژه طبقه متوسط، از توان 
خرید کالاهای اساسی مانند گوشت، لبنیات و میوه محروم شوند. این 
تغییر در الگوی مصرف بیانگر عمق بحران اقتصادی و فشار مضاعف 

بر خانوارهاست.
مشکل کمبود انرژی و قطعی برق و گاز در تابستان ۱۴۰۴ نیز به طور 
مستقیم بر فعالیت‌های تولیدی تأثیر منفی گذاشته است. بسیاری 
از واحدهای تولیدی به دلیل قطعی برق مجبور به تعطیلی یا کاهش 

شیفت کاری شده‌اند. 
گزارش‌ها حاکی از آن است که برخی کارخانه‌ها تا ۴۰ درصد 
ظرفیت تولیدشان غیر فعال بوده است. این موضوع نتیجه عدم 
سرمایه‌گذاری کافی در زیرساخت‌های انرژی است که سال‌ها مورد 

هشدار کارشناسان قرار داشت.
نظام بانکی نیز به دلیل مشکلات مالی و مطالبات معوق بالا، در اعطای 
تسهیلات به بخش تولید با محدودیت جدی مواجه شده است. 
نرخ سود بالا و زیان انباشته بانک‌ها، سرمایه‌گذاری در طرح‌های 
اقتصادی را غیرممکن می‌کند و به همین دلیل رکود را عمیق‌تر 
می‌کند. این چرخه معیوب باعث شده بنگاه‌ها توان خروج از رکود 

را نداشته باشند.
پیامدهای رشد منفی اقتصادی تنها به کاهش تولید و سرمایه‌گذاری 
محدود نمی‌شود، بلکه ابعاد اجتماعی و انسانی آن نیز بسیار جدی 
است. گزارش مرکز پژوهش‌ها تخمین می‌زند که در نیمه اول سال 

۱۴۰۴، حدود ۳۵۰ تا ۴۰۰ هزار شغل از بین رفته است. 
تعطیلی کارگاه‌ها و کارخانه‌های کوچک و متوسط، به ویژه، بازار 
کار را برای جوانان تازه‌وارد بسیار دشوار کرده است. این امر نه 
تنها بیکاری را افزایش داده، بلکه مهاجرت نخبگان و نیروی کار 
متخصص را تشدید کرده که این مسئله ضرری بلندمدت برای 

اقتصاد به همراه دارد.
کاهش درآمدها و تورم بالا به ویژه دهک‌های پایین درآمدی را بیش 
از سایرین تحت فشار قرار داده است. سهم خانوارهای زیر خط فقر از 
۲۸ درصد در پایان سال ۱۴۰۳ به ۳۴ درصد در نیمه اول سال جاری 

رسیده که افزایش چشمگیری است.
 این موضوع باعث افزایش تقاضا برای کمک‌های خیریه، رشد 
کودکان کار و افزایش جرایم اقتصادی شده و نگرانی‌های اجتماعی 

را افزایش داده است.
بی‌ثباتی اقتصادی و سیاسی موجب شده سرمایه‌گذاران به 
سمت دارایی‌های غیرمولد مانند مسکن، طلا و ارز سوق پیدا 
کنند یا سرمایه‌های خود را به خارج از کشور منتقل کنند. فرار 
سرمایه انسانی و مالی که به دلیل ناامنی اقتصادی تشدید شده 
است، خسارتی است که جبران آن ده‌ها سال به طول خواهد 

انجامید.
کاهش درآمدهای مالیاتی دولت به دلیل رکود اقتصادی، چالشی 
دیگر برای بودجه و تأمین مالی پروژه‌های عمرانی و خدمات عمومی 

ایجاد کرده است. 
گزارش مرکز پژوهش‌ها حاکی از کاهش ۱۵ درصدی درآمدهای 
مالیاتی دولت نسبت به برنامه بوده که فشار بیشتری بر منابع مالی 
دولت وارد می‌کند و احتمال افزایش استقراض و تورم را به دنبال 

دارد.
رکود اقتصادی طولانی‌مدت آثار مخربی بر سرمایه‌های فیزیکی و 
انسانی دارد. ماشین‌آلات غیر فعال دچار استهلاک می‌شوند، نیروی 
کار مهارت‌های خود را از دست می‌دهد و زنجیره‌های تأمین دچار 
اختلال می‌شوند. تجربه کشورهای مختلف نشان می‌دهد که 
بازسازی ظرفیت‌های تولیدی پس از یک رکود عمیق معمولاً دو تا 

سه برابر مدت زمان رکود به طول می‌انجامد.
در نهایت، گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس به توصیه‌هایی اشاره 
کرده که برای خروج از این وضعیت بحرانی ضروری به نظر می‌رسد. 
از جمله، بازنگری فوری در سیاست خارجی برای کاهش تنش‌ها و 
رفع تحریم‌ها، اجرای بسته‌های حمایتی فوری برای حفظ اشتغال 
و کمک به بخش تولید، اصلاحات ساختاری در نظام بانکی، مالیاتی 
و بخش انرژی، و بهبود فضای کسب‌وکار و سرمایه‌گذاری. زمان 
برای واکنش محدود است و هر تأخیر بیشتر به قیمت بیکاری، فقر و 

ناامیدی اجتماعی خواهد بود.

یادداشت

خریدار   رئیس‌جمهور گفت: راه رفع 
مشکلات کشور نه شعار و دستور، بلکه تکیه 
بر متخصصان، فارغ از نوع پوشش، منش و 
ظواهر آنان است. امروز دشمن چشم امید 
به این دوخته که ایران ضعیف شده و زمان 
ضربه زدن به آن است، اما اگر نخبگان به 
میدان بیایند، دشمن هیچ غلطی نمی‌تواند 

بکند.
»مسعود پزشکیان«در آیین »گرامیداشت 
تحصیلی ۱۴۰۵-۱۴۰۴  سال  آغاز 
دانشگاه‌ها، مراکز آموزشی و پژوهشی 
سراسر کشور« در دانشگاه تربیت مدرس، 
ضمن ابراز خرسندی از حضور در جمع 
دانشگاهیان، گفت: اینکه ما در کشورمان 
گنج عظیمی از منابع و نعمات خدادادی 
داشته و هم‌زمان با کوهی از مشکلات مواجه 
باشیم، به هیچ وجه شایسته و پذیرفتنی 

نیست.
وی با بیان اینکه گشتن به دنبال مقصر 
وضعیت فعلی مشکلی را رفع نمی‌کند، 
افزود: ریشه وضعیت نامطلوب فعلی این 
است که از آنچه خداوند به ما عطا کرده به 
شکل صحیح بهره نبرده‌ایم و راه برون‌رفت 
از این وضعیت کمک گرفتن از کسانی است 
که دانایی، توانایی و اراده حل مشکلات را 

دارند.رئیس‌جمهور عمل بر مبنای دانایی، 
توانایی و اراده را همان عمل صالح توصیف و 
تصریح کرد: اینکه ما بدون استفاده از دانش 
و تهیه برنامه دقیق متکی بر مطالعات 
جامع، شهرهای‌مان را توسعه داده‌ایم و 
امروز با معضلاتی نظیر کم‌آبی، فرونشست 
زمین، آلودگی هوا، ترافیک و امثال آن 
مواجه هستیم، یک مشکل است و اینکه 
همچنان اصرار داشته باشیم همان مسیر 

را ادامه دهیم، مشکلی بزرگ‌تر.
پزشکیان با انتقاد از کسانی که در برابر 
ایده‌های جلوگیری کردن از اجرای 
طرح‌های توسعه‌ای شهرهایی مثل تهران 
و کرج و نیز جابجایی پایتخت، بدون ارائه 
راهکار و راه‌حل جایگزین هیاهو می‌کنند، 
گفت: ما در دوره‌ای چند ۱۰ ساله، ذخایر 
و منابع چند ۱۰ میلیون ساله را تخلیه و 
تخریب کرده‌ایم و با وجود واکنش قهری 
طبیعت که فرونشست زمین تنها بخشی 
از آن است، همچنان اصرار بر توسعه 
بی‌حساب و کتاب شهرهایی مثل تهران 

داریم.
وی با اشاره به اینکه فقط یک راه برای عبور 
از این وضعیت پیش‌رو داریم، در توضیح آن 
خاطرنشان کرد: راه رفع مشکلاتی مثل 

کم‌آبی، فرونشست زمین و امثال آن نه شعار 
و دستور، بلکه تکیه بر متخصصان، فارغ از 
نوع پوشش، منش و ظواهر آنان است. امروز 
دشمن چشم امید به این دوخته که ایران 
ضعیف شده و زمان ضربه زدن به آن است، 
اما اگر نخبگان به میدان بیایند، دشمن 

هیچ غلطی نمی‌تواند بکند.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه بنده به دنبال 
پست و جایگاه و مقام نبوده و نیستم، اظهار 
کرد: من دغدغه مشکلات انباشته را داشتم 
و برای حل آنها اینجا هستم؛ عهد کرده‌ام 
که برای حل مشکلات همه توان خود را به 
کار بگیرم و تا پای جان در این راه خواهم 
ایستاد.پزشکیان از دانشجویان و اساتید 

خواست کلاس و درس را با محوریت 
فراگیری مهارت‌هایی دنبال کنند که 
بتوان با استفاده از آنها مشکلات امروز و 
فردای کشور را رفع کرد و افزود: انتظار ما از 
دانشگاه این است که خود را به نسل جدید 
دانشگاه‌ها ارتقا داده و درس و تحصیل را به 

شکل مسئله‌محور دنبال کند.
وی با بیان اینکه مشکلات فعلی، حاصل 
عملکرد غلط در اداره کشور هستند، تصریح 
کرد: نظام اداری کشور بسیار فربه، ناکارآمد 
و کُند است و تامین هزینه‌های جاری آن 
خود یکی از دلایل جدی و مهم ایجاد و 
افزایش تورم است؛ هر بخش این نظام فربه 
را هم که می‌خواهیم اصلاح و حذف کنیم، 

علیه ما جوسازی می‌شود!
رئیس‌جمهور بار دیگر همه دانشگاهیان را 
به ارائه راهکارهای جامع برای حل مشکلات 
کشور فراخواند و گفت: قدم اول این است که 
مسئله را بشناسیم و آن را به گونه‌ای تعریف 
کنیم که قابل حل باشد. باید همه عوارض و 
پیش‌آمدهای احتمالی را لحاظ، بررسی و 
راهکارهای لازم را برای مواجهه با آنها ارائه 

کرد.
پزشکیان در بخش پایانی سخنانش با 
تبریک آغاز سالی دیگر در مسیر علم و 

دانش، به ویژه به دانشجویان سال اولی و نیز 
نفرات برتر کنکور سال جاری، خاطرنشان 
کرد: زندگی مسیر تلاش ما برای کمال 
و تعالی است؛ هدف ما در این مسیر باید 
هر روز بهتر شدن باشد. دانشگاه باید 
انسان‌هایی تربیت کند که عزت، سربلندی، 
افتخار و غرور ملی در وجودشان شعله‌ور و 

برای تحقق آن نیز توانمندی داشته باشند.
پیش از سخنان رئیس جمهور، وزرای 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی و علوم، 
تحقیقات و فناوری و نیز رئیس دانشگاه 
تربیت مدرس در سخنانی ضمن اعلام 
آمادگی دانشگاهیان برای کمک به حل 
مشکلات، برخی مطالبات و مسائل این 
حوزه از جمله ضرورت رفع مشکلاتی که 
به مثابه خودتحریمی، تحریم‌های خارجی 
تحمیل شده بر کشور را تقویت و تکمیل 
می‌کنند و نیز توجه به توسعه دیپلماسی و 
تعاملات علمی به عنوان یک ضرورت برای 

رشد علمی کشور را مورد تاکید قرار دادند.
در این مراسم همچنین با حضور رئیس 
جمهور، وزرای بهداشت و علوم و رئیس 
نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در 
دانشگاه‌ها، از ۲۲ نفر از حائزین رتبه‌های 

برتر کنکور ۱۴۰۴ تجلیل به عمل آمد.

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح گفت: امروز 
بدبین‌ترین آدم‌ها هم به این باور رسیدند که موضع 

انقلاب اسلامی ایران، موضع حق و اصولی است.
امیر سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی رئیس 
ستاد کل نیروهای مسلح در آئین دانش آموختگی 
دانشجویان دانشگاه‌های افسری ارتش که با حضور 
امیر سرلشکر حاتمی فرمانده کل ارتش و دیگر 
فرماندهان و مسئولان در دانشگاه افسری امام 

علی )علیه‌السام( و به صورت وبیناری در سایر 
دانشگاه‌های افسری ارتش برگزار شد، ضمن تبریک 
به دانش آموختگان، از آنان به عنوان افسران جبهه 
مقاومت و فرماندهان آینده ارتش یاد کرد و خطاب به 
آنها گفت: دوران دانشجویی شما یک مقطع خاص و 
بی‌نظیر بود، شما شاهد ایستادگی و پیروزی مقاومت 
متکی بر ایمان در مقابل زورگویان عالم با همه قدرت 

ظاهری بودید.

امیر سرلشکر موسوی با بیان اینکه امروز دنیا به 
ایمان، اراده، شجاعت و همبستگی ایران به چشم 
احترام می‌نگرد و جهان قدرت مقاومت را باور کرده، 
افزود: امروز فلسطین نام محبوب عالم و غزه اسطوره 

ایستادگی و مظهر پیروزی خون بر شمشیر است.
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح با اشاره به 
پیامدهای عملیات طوفان الاقصی، خاطرنشان 
کرد: این عملیات، مبدأ اتفاقات بزرگ در منطقه و 

جهان بود، آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها که سال‌ها 
با امپراتوری رسانه‌ای، خود را حق به جانب نشان 
داده بودند کاملًا رسوا و عریان شدند، چهره واقعی 
جنایتکارانه، خون‌ریز و کودک‌کش آنها بر همه 
جهانیان عیان و فلسطین که به صورت کامل در 
حال فراموش شدن بود به مسئله اول جهان تبدیل 
شد. فریاد حق و مظلومیت به گوش عالم رسید و 

باطل گرایان و زورگویان رسوا شدند.

مسلح

وهای مسلح: موضع انقلاب اسلامی ایران، موضع حق و اصولی است رئیس ستاد کل نیر

خریدار  رهبر معظم انقلاب اسامی 
بااشاره به حرف‌های ترامپ که مدعی 
ازبین‌بردن صنعت هسته‌ای ایران شده 
بود، گفتند: ایرادی ندارد به همین خیال 
باشید اما اصلًا شما چه‌کاره هستید که اگر 
کشوری صنعت هسته‌ای دارد، درقبال آن 
بایدونباید مطرح کنید، چه‌ربطی به آمریکا 

دارد؟
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم 
انقلاب اسامی در دیدار صدها نفر از 
قهرمانان رشته‌های مختلف ورزشی و 
مدال‌آوران المپیادهای علمی جهانی، 
این افتخارآفرینان را مظهر رشد و تجلّی 
قدرت ملی خواندند و تأکید کردند: شما 
ثابت کردید جوانان امیدآفرین ایران عزیز 
به‌عنوان »نماد ملت«، این قدرت را دارند 
که بر قله‌ها بایستند و ذهن‌ها و چشم‌های 

جهان را متوجه فضای روشن ایران کنند.
رهبر معظم انقلاب همچنین با اشاره به 
قلدرمآبی‌ها و یاوه‌گویی‌های اخیر رئیس 
جمهور آمریکا، گفتند: این شخص سعی 
کرد با رفتار سخیف و دروغ‌های فراوان 
درباره منطقه، ایران و ملت ایران، به 
صهیونیست‌ها روحیه و خود را توانا جلوه 
دهد اما اگر توانایی دارد، برود میلیون‌ها 
نفری را که در همه ایالت‌های آمریکا علیه 

او شعار میدهند آرام کند.
ایشان با ابراز خرسندی از حضور در جمع 
جوانان قدرتمندی که با همت و تلاش و 
مدال‌آوری در عرصه‌های ورزشی و علمی، 
ملت را شاد کردند و جوانان را سرِ شوق 
آوردند، گفتند: مدال‌های شما بر مدال‌های 
مقاطع دیگر زمانی، امتیاز مضاعفی دارد؛ 
زیرا در وضعیتی به دست آورده‌اید که 
دشمن در جنگ نرم، سعی می‌کند ملت را 
افسرده و از توانایی‌های خود غافل یا ناامید 
کند اما شما با ظاهر کردن توانایی و قدرت 
ملت، در میدان عمل، محکم‌ترین پاسخ را 

به او دادید.
رهبر انقاب برخی وسوسه‌ها درباره 
ناامیدی جوانان کشور را حرف‌های 
مطالعه‌نشده دانستند و تأکید کردند: ایران 
عزیز ما و جوانانش، »مظهر امید« هستند و 
باید این واقعیت مهم را درک کرد که جوان 
ایرانی، به‌شرط همت و تاش، توانایی و 
مهارت رسیدن به قله‌ها را دارد؛ همچنان 
که شما بر قله‌های جهانی ورزشی و علمی 

تکیه زدید.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به 
پیشرفت جهشی در برخی بخش‌ها در بعد از 
انقلاب، افزودند: یک نمونه همین مجموعه 
موفقیت‌های شما در امسال است که شاید 

در تاریخ ورزش کشور بی‌سابقه باشد.
ایشان با تجلیل از صعود نوجوانان 
خوش‌استعداد میهن به قله‌های علمی 
جهان، گفتند: این کارهای شما به حساب 

ملت ایران گذاشته می‌شود و چشم‌ها را 
متوجه ایران می‌کند.رهبر انقلاب »احترام 
به پرچم، سجده و دعای ورزشکاران پیروز« 
را نماد ملت ایران خواندند و افزودند: 
جوانان عزیز المپیادی نیز الآن یک ستاره 
درخشانند اما ده سال بعد، به‌شرط ادامه 
تلاش، یک خورشید درخشان می‌شوند که 

وظیفه مسئولان در این زمینه مهم است.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای نقش‌آفرینی 
جوانان را بعد از پیروزی انقلاب، جریانی 
مستمر برشمردند و گفتند: در جنگ 
تحمیلی 8ساله، نسل جوان بود که با 
کمبودهای فراوان و دست خالی چنان 
ابتکارات نظامی به‌خرج داد که ایران در 
مقابل دشمنِ بسیار مجهزی که از هر طرف 

تأیید و حمایت می‌شد، به پیروزی رسید.
ایشان میدان نبرد دانش را از دیگر 
عرصه‌های نمایان افتخارآفرینی جوانان 
کشور دانستند و با اشاره به حضور ایران 
در ده رتبه اول تحقیقاتی و علمی جهان 
در رشته‌های مختلف از جمله در »نانو«، 
»لیزر«، »هسته‌ای«، »صنایع گوناگون 
نظامی« و »پیشرفت‌های پزشکی«، 
گفتند: همین چند روز قبل، خبر بسیار 
مهمی شنیدم مبنی بر اینکه یکی از مراکز 
تحقیقاتی کشور موفق به یافتن راه درمان 

برای یک بیماری لاعلاج شده است.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با یادآوری 
فعالیت دشمن برای جلوگیری از 
پیشرفت‌های علمی مختلف ایران گفتند: 
بدخواهان ملت ایران همچنین سعی 
می‌کنند »با انکار یا نپرداختن به برخی 
موفقیت‌ها«، »درهم کردن راست و 
دروغ«، »بزرگ‌نمایی برخی ایرادات« و 
»تبلیغات جهت‌دار«، فضای ایران را تاریک 
و گرفته نشان دهند اما شما با ایستادن بر 

قله‌های ورزش و علم، فضای روشن کشور 
را به همه نشان دادید.ایشان از دست دادن 
باور به توانایی‌ها را یکی دیگر از روش‌های 
دشمن برای ناامید کردن ملت و نسل جوان 
خواندند و تأکید کردند: در نقطه مقابل این 
فعالیت‌ها، جوانان با تکیه بر نیروی لایزال 
جوانی، سعی و تلاش خود را برای موفقیت، 
امیدآفرینی و تجلی اقتدار ملت افزایش 

دهند.
رهبر انقاب اهتمام جوانان به صرف 
استعدادها برای ملت ایران را مهم دانستند 
و افزودند: ممکن است برخی مایل باشند که 
در کشور دیگری زندگی کنند اما این افراد 
متوجه باشند که در کشورهای دیگر هر قدر 
پیشرفت کنند باز هم بیگانه هستند؛ در 
حالی که ایران متعلق به شما و نسل شما 

و »خاک و خانه« شماست.
رهبر انقلاب در بخش دیگری از سخنانشان 
با اشاره به یاوه‌گویی‌های اخیر رئیس‌جمهور 
آمریکا درخصوص منطقه و ایران عزیز 
گفتند: رئیس‌جمهور آمریکا با سفر به 
فلسطین اشغالی و بیان مُشتی حرف پوچ 
همراه با لودگی سعی کرد صهیونیست‌های 
مأیوس را امیدوار کند و به آنها روحیه بدهد.

ایشان سیلی باورنکردنی جمهوری اسلامی 
ایران به رژیم صهیونیستی در جنگ 
12روزه را عامل مأیوس شدن آنها دانستند 
و افزودند: صهیونیست‌ها توقع نداشتند که 
موشک ایرانی بتواند با شعله‌ها و آتش خود 
به اعماق مراکز حساس و مهم آنها نفوذ و 

این مراکز را نابود و تبدیل به خاکستر کند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید بر اینکه 
ایران موشک‌ها را از جایی نخرید یا کرایه 
نکرد بلکه دست‌ساخته و شناسنامه جوان 
ایرانی است، گفتند: جوان ایرانی وقتی 
وارد میدان می‌شود و با سعی و تلاش 

زیرساخت‌های علمی را فراهم می‌کند قادر 
به انجام‌دادن چنین کارهای بزرگی است.

رهبر انقلاب اسامی تأکید کردند: این 
موشک‌ها را نیروهای مسلح و صنایع نظامی 
ما آماده داشتند و استفاده کردند و باز هم 
دارند و اگر لازم باشد در وقت دیگر از آن 

استفاده می‌کنند.
علت  جمع‌بندی  از  پس  ایشان 
یاوه‌گویی‌های ترامپ در قالب حرفهای 
سبک و رفتارهای جلف برای روحیه دادن 
به صهیونیست‌ها، به بیان چند نکته در 
خصوص ادعاهای او پرداختند و گفتند: در 
جنگ غزه، آمریکا بی‌تردید شریک اصلی 
جنایات رژیم صهیونیستی است همچنان 
که خود رئیس‌جمهور آمریکا هم اعتراف 
کرد که؛ ما با این رژیم در غزه کار می‌کردیم.، 
البته اگر این را هم نمی‌گفت، معلوم بود چرا 
که امکانات و تسلیحاتی که در طول این 
جنگ بر روی سر مردم بی‌پناه غزه ریخته 

می‌شد، متعلق به آمریکا بود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای ادعای دیگر 
ترامپ مبنی بر جنگ آمریکا با تروریسم را 
نمونه دیگری از سخنان دروغ او خواندند 
و افزودند: بیش از 20 هزار کودک و نوزاد 
در جنگ غزه به شهادت رسیدند، آیا آنها 
تروریست بودند؟ تروریست، آمریکاست 
که داعش را ایجاد می‌کند و به جان منطقه 
می‌اندازد و امروز هم عده‌ای از افراد آن را در 
منطقه‌ای در اختیار گرفته و برای استفاده 

خود نگه داشته است.
ایشان کشتار حدود 70 هزار انسان در 
جنگ غزه و همچنین به شهادت رساندن 
بیش از یک‌هزار ایرانی در جنگ 12روزه را 
شواهدی آشکار از خوی تروریستی آمریکا 
و رژیم صهیونیستی خواندند و خاطرنشان 
کردند: آنها علاوه بر کشتار کور مردم، 

دانشمندان ما همچون طهرانچی و عباسی 
را ترور و به این جنایت افتخار کردند اما باید 

بدانند که نمی‌توانند علم را ترور کنند.
رهبر انقلاب اسامی با اشاره به حرف‌های 
رئیس‌جمهور آمریکا که ضمن افتخار کردن 
به بمباران صنعت هسته‌ای ایران مدعی 
از بین بردن آن شده بود، افزودند: ایرادی 
ندارد، به همین خیال باشید اما اصلًا شما 
چه‌کاره هستید که اگر کشوری صنعت 
هسته‌ای دارد، در قبال آن باید و نباید مطرح 
کنید؟ چه‌ربطی به آمریکا دارد که ایران 
امکانات و صنعت هسته‌ای دارد یا ندارد؟ 

این دخالت‌ها ناباب، غلط و زورگویانه است.
ایشان با اشاره به تظاهرات سراسری 
و 7میلیونی علیه ترامپ در ایالت‌ها و 
شهرهای مختلف آمریکا گفتند: شما اگر 
خیلی توانایی دارید به‌جای دروغ‌پراکنی، 
دخالت در کار دیگر کشورها و اقداماتی 
همچون ساخت پایگاه نظامی در آنها، این 
میلیون‌ها نفر را آرام کنید و به خانه‌های 

خود بازگردانید.
حضرت آیت‌الله   خامنه‌ای با تأکید بر اینکه 
تروریست و مظهر واقعی تروریسم، آمریکا 
است، ادعای ترامپ مبنی بر طرفداری از 
مردم ایران را هم دروغ خواندند و افزودند: 
تحریم‌های ثانویه آمریکا که تعداد زیادی از 
کشورها نیز از ترس با آن همراهی می‌کنند 
علیه ملت ایران است بنابراین شما دشمن 

ملت ایران هستید نه دوست آن.
ایشان با اشاره به اظهار آمادگی ترامپ برای 
معامله گفتند: می‌گوید؛ من اهل معامله‌ام.، 
در حالی که اگر معامله با زورگویی همراه و 
نتیجه آن از قبل معلوم باشد، معامله نیست 
بلکه تحمیل و زورگویی است، ملت ایران 

زیر بار تحمیل نخواهد رفت.
رهبر انقلاب با اشاره به حرف دیگر ترامپ 
مبنی بر وجود مرگ و جنگ در منطقه غرب 
آسیا و به‌قول آنها خاورمیانه، خاطرنشان 
کردند: جنگ‌ها را شما به‌راه می‌اندازید، 
آمریکا جنگ‌پرداز است و عاوه بر ترور، 
جنگ‌افروزی می‌کند، وگرنه این‌همه 
پایگاههای نظامی آمریکا در منطقه برای 
چه هدفی است؟ شما اینجا چه‌کار دارید؟ 
این منطقه چه‌ربطی به شما دارد؟ منطقه از 
آن مردم خود منطقه و جنگ و مرگ در این 

منطقه ناشی از حضور آمریکاست.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پایان، مواضع 
رئیس‌جمهور آمریکا را غلط و در بسیاری از 
موارد دروغ و حاکی از زورگویی برشمردند 
و تأکید کردند: اگرچه زورگویی بر روی 
برخی کشورها اثرگذار است اما به‌توفیق 
الهی هرگز روی ملت ایران تأثیری نخواهد 
گذاشت.در این مراسم تیم ملی نونهالان 
باستانی کشور، حرکاتی از این ورزش 
را اجرا کردند که با تمجید و تعریف رهبر 

انقلاب روبه‌رو شدند.
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غ با هدف حمایت  صادرات تخم‌مر
 از تولیدکنندگان انجام می‌شود

معاون امور دام وزارت جهاد درباره تولید تخم‌مرغ گفت: ماهانه حدود 
۱۱۰هزار تن تخم‌مرغ در کشور تولید می‌شود که این میزان بیش از نیاز 

داخلی است و بخشی از آن به‌منظور تنظیم بازار کشور صادر می‌شود.
محمد ابراهیم حسن نژاد، معاون امور دام وزارت جهاد کشاورزی امروز 
دوشنبه در سی و سومین وبینار آموزشی-تخصصی روابط عمومی 
گفت: حلقه‌های مربوط به زنجیره‌های تولید در صنعت طیور در کشور 
ساماندهی شده اند و این زنجیره‌ها از تأمین خوراک، جوجه‌ریزی، 

پرورش تا کشتار و عرضه را پوشش می‌دهند.
وی افزود: با تسهیلگری و سرمایه گذاری که بخش خصوصی در 
سال‌های اخیر انجام داده است، زنجیره‌های تولید در صنعت طیور در 
حال افزایش است و این زنجیره‌های تولید می‌توانند مشکل تکنولوژی 

را به حداقل برسانند و بهره وری را بالا ببرند.
حسن نژاد با بیان این که در سال گذشته بیش از سه میلیون تن گوشت 
مرغ در کشور تولید شد، اظهار کرد: این افزایش تولید حاصل برنامه 

ریزی و مشارکت و همکاری بخش خصوصی و تشکل‌ها است.

تولید ماهانه ۱۱۰ هزار تن تخم‌مرغ در کشور
معاون امور دام وزارت جهاد کشاورزی درباره تولید تخم مرغ نیز گفت: 
ماهانه حدود ۱۱۰ هزار تن تخم‌مرغ در کشور تولید می‌شود که این 
میزان بیش از نیاز داخلی است و بخشی از آن به‌منظور تنظیم بازار 
داخلی صادر می‌شود.حسن نژاد ادامه داد: صادرات فعلی تخم‌مرغ 
بیشتر با هدف تنظیم‌گری بازار داخلی و حمایت از واحدهای تولیدی 
انجام می‌شود تا تولیدکنندگان بتوانند در فصول پرمصرف، سطح 
تولید خود را حفظ کنند.وی اذعان کرد: سالانه بیش از یک میلیون 
و ۳۰۰ هزار تن تخم‌مرغ در کشور تولید می‌شود و حلقه‌های تولید 
از سطح اجداد تا تولید نهایی با برنامه‌ریزی منظم در حال فعالیت 
هستند.معاون امور تولیدات دامی وزارت جهاد کشاورزی با اشاره به 
ظرفیت‌های بالای سرمایه‌گذاری در کشور تأکید کرد: برای بهره‌گیری 
از این ظرفیت‌ها باید برنامه‌ریزی دقیقی در حوزه تولید و صادرات 
انجام شود و در بخش نهاده‌ها نیز تلاش می‌کنیم از مسیرهای عرضه با 

نرخ آزاد نیز برای توسعه صادرات استفاده کنیم.
 

زمان واریز یارانه‌های نقدی تغییر کرد
 یارانه میلیونی برای کدام خانوار واریز می‌شود؟

سازمان هدفمندسازی یارانه ها اعلام کرده است که واریز یارانه نقدی 
دهک های چهارم تا نهم برای روز چهارشنبه ۳۰ مهر ۱۴۰۴ برنامه 

ریزی شده است.
با نزدیک شدن به روزهای پایانی مهرماه، نگاه بسیاری از خانوارهای 
مشمول یارانه به زمان واریز یارانه نقدی دوخته شده است. تجربه ماه 
های گذشته نشان داده که تاریخ اعلام شده همیشه قطعی نیست و 
امکان پرداخت زودتر از موعد وجود دارد. اکنون پرسش اصلی 
سرپرستان خانوار این است که یارانه مهرماه چه روزی به حسابشان 

واریز می شود و چه کسانی در لیست حذف قرار دارند.

اقتصادآنلاین نوشت: سازمان هدفمندسازی یارانه ها اعلام کرده است 
که واریز یارانه نقدی دهک های چهارم تا نهم برای روز چهارشنبه ۳۰ 
مهر ۱۴۰۴ برنامه ریزی شده است. با این حال، سابقه پرداخت ها نشان 
می دهد احتمال واریز زودتر از موعد وجود دارد؛ به طوری که در ماه 
های گذشته یارانه اغلب یک تا دو روز پیش از تاریخ اعلامی به حساب ها 
واریز شده است. برای نمونه، یارانه مردادماه یک روز زودتر، خردادماه 
دو روز پیش از موعد و این ماه نیز یارانه دهک های یک تا سه یک روز 
زودتر و در روز ۲۴ مهر واریز شد.مبلغ یارانه نقدی مهرماه برای هر فرد 
در دهک های چهارم تا نهم ۳۰۰ هزار تومان تعیین شده است. میزان 

پرداختی خانوارها به شرح زیر است:
 خانوار ۲ نفره: ۶۰۰ هزار تومان
 خانوار ۳ نفره: ۹۰۰ هزار تومان

 خانوار ۴ نفره: ۱ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان
 خانوار ۵ نفره: ۱ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان

وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با همکاری سازمان هدفمندسازی 
یارانه ها، یارانه خانوارهای پردرآمد را مطابق قانون بودجه سال ۱۴۰۴ 
قطع می کند. این گروه شامل سه دهک بالای درآمدی جامعه، یعنی 
دهک های هشتم، نهم و دهم است. تا کنون حدود ۸ میلیون نفر از این 
دهک ها از فهرست یارانه بگیران حذف شده اند و انتظار می رود تا پایان 

مهرماه این تعداد به ۱۰ میلیون نفر برسد.
روند حذف یارانه پردرآمدها به صورت ماهانه و مرحله ای انجام می 
شود و پیش بینی می شود تا پایان سال مجموعاً حدود ۱۸ میلیون نفر 
از یارانه بگیران پردرآمد حذف شوند. منابع حاصل از این حذف، صرف 
تأمین کالابرگ الکترونیکی برای دهک های یک تا سه خواهد شد. 
بنابراین خانوارهایی که درآمد بالاتری دارند باید آماده باشند که یارانه 

آن ها به مرور قطع شود و دیگر مبلغ نقدی دریافت نکنند.

 بخش عمده منابع بانکی به قانون‌شکنان 
و زیرمجموعه‌های بانکی می‌رسد

عضو کمیسیون عمران گفت: بخش عمده‌ای از منابع بانکی و برخی از 
بانک‌ها در قالب تسهیلات به جای آنکه به مردم برسد، به شرکت‌های 
بزرگ، قانون‌دانان قانون‌شکن و زیرمجموعه‌های بانکی پرداخت 
می‌شود.مجتبی یوسفی عضو کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسلامی با اشاره به دغدغه‌های مردم درباره اخذ تسهیلات بانکی اظهار 
کرد: امروز یکی از دغدغه‌های به‌حق مردم در این مشکلات اقتصادی، 
دریافت وام‌های خرد و ضروری است. وام‌های ۱۰۰ میلیونی، ۲۰۰ 
میلیونی و سایر تسهیلات مشابه، دیگر در شرایط تورمی فعلی وام 
محسوب نمی‌شوند، بلکه در واقع به‌عنوان قرض برای رفع نیازهای 
اولیه مردم است.وی افزود: با تصویب بودجه سال ۱۴۰۴ با هدف 
حمایت از اقشار ضعیف و متوسط و نیز جوانان، در لوایح پیشنهادی 
دولت و پیشنهادات نمایندگان منابعی برای پرداخت تسهیلات خرد 
پیش‌بینی شد. در تبصره‌های ۱۶ و ۱۸ بودجه‌های گذشته و تبصره ۱۵ 
بودجه ۱۴۰۴، حدود ۲۵۰ هزار میلیارد تومان برای وام‌های تکلیفی از 
جمله وام ازدواج و تسهیلات مربوط به قانون جوانی جمعیت و حدود 
۱۰۰ هزار میلیارد تومان برای حوزه اشتغال پیش‌بینی شده است تا 
از مردم و اشتغال آن‌ها حمایت شود.یوسفی با اشاره به آمار پرداخت 
تسهیلات بانکی بیان کرد: در سال ۱۴۰۳ شبکه بانکی کشور حدود ۷ 
هزار همت تسهیلات پرداخت کرده است، اما سهم تسهیلات خرد که 

به مردم و ذی‌نفعان نهایی رسیده، کمتر از ۱۸ درصد بوده است.

بازار

رئیس سازمان راهداری گفت: کاهش ۱۰ درصدی 
تلفات ناشی از تصادفات جاده‌ای در بازه زمانی 
پنج‌ساله اجرای قانون برنامه هفتم پیشرفت کشور 
هدف‌گذاری شده است.رضا اکبری رئیس سازمان 
راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای گفت: اهتمام مضاعف 
بر ارتقا ایمنی تردد ناوگان حمل‌ونقل اتوبوسی در 
سفرهای بین‌شهری از مهم‌ترین مأموریت‌های 

این سازمان در زمینه ایمن‌سازی سفرهای ناوگان 
حمل‌ونقل عمومی جاده‌ای است.وی افزود: نظارت 
جدی بر عملکرد مدیران فنی شرکت‌های حمل‌ونقل 
مسافری و مراکز معاینه فنی ناوگان سنگین فعال 
در کشور، موجب افزایش ایمنی سفرهای ناوگان 
حمل‌ونقل عمومی در بخش‌های جابه‌جایی کالا و 
مسافر می‌شود.معاون وزیر راه و شهرسازی خاطرنشان 

کرد: تمرکز بر آموزش، نظارت و بررسی‌های میدانی در 
زمینه فعالیت ناوگان سنگین حمل کالاهای خطرناک 
در سطح شبکه راه‌های کشور، یکی دیگر از الزامات 
مؤثر در ایمنی سفرهای ناوگان حمل‌ونقل عمومی 
است.رئیس سازمان راهداری با اشاره به پیش‌بینی 
کاهش ۱۰ درصدی تلفات ناشی از تصادفات 
جاده‌ای در بازه زمانی پنج‌ساله اجرای قانون برنامه 

هفتم پیشرفت کشور، تأکید کرد: سیاست‌گذاری 
و اهتمام نسبت به اجرای اهداف یادشده در کنار 
اجرای پروژه‌های مستمر سالانه در حوزه ایمن‌سازی 
جاده‌ها، زمینه تحقق این مهم را فراهم می‌کند.هر 
ساله پروژه‌های متعددی شامل اصلاح نقاط پرحادثه، 
نصب تابلوها، علائم و حفاظ‌های ایمنی و خط‌کشی 

محورهای مواصلاتی اجرایی می‌شود.

راهداری

خریدار  حذف چهار صفر از پول ملی 
ایران با موافقت هیئت عالی نظارت مجمع 
تشخیص و موافقت نسبی شورای نگهبان 
در مسیر اجرا قرار گرفته، اما ابهامات قانونی 

جزئی هنوز مانع نهایی شدن طرح است.
 چند هفته‌ای است که بحث حذف چهار 
صفر از پول ملی ایران دوباره داغ شده 
و تقریباً هر روز خبری جدید درباره آن 
منتشر می‌شود. قرار بود این طرح باعث 
ساده‌تر شدن محاسبات مالی، کاهش 
هزینه‌های چاپ اسکناس و ارتقای 
اعتبار پول ملی شود، اما مسیرش کمی 
پرپیچ‌وخم است و هنوز راه زیادی تا اجرا 

دارد.
موضوع حذف صفر اولین بار چند سال پیش 
مطرح شد و از آن زمان تاکنون بارها بررسی 
و اصلاح شده است. هدف اصلی، نه فقط 
تغییر ظاهر اسکناس‌ها، بلکه ایجاد تحولی 
نمادین در اقتصاد و آماده‌سازی شرایط 
برای اصلاحات بزرگ‌تر اعلام شده است. با 
این حال، همان‌طور که تجربه نشان داده، 
اجرای چنین طرح‌هایی بدون هماهنگی 
و رفع ابهامات قانونی ممکن است باعث 

سردرگمی مردم و فعالان اقتصادی شود.
یکی از اتفاقات مهم، جلسه هیئت عالی 
نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام 
بود که در تاریخ ۲۲ مهر ۱۴۰۴ برگزار شد. 
آن‌ها اصلاح موادی از لایحه »اصلاح بند 
الف ماده ۵۸ قانون بانک مرکزی« را بررسی 
کردند و در نهایت به این نتیجه رسیدند که 
حذف چهار صفر با سیاست‌های کلی نظام 
مغایرت ندارد. جلسه با حضور اکثریت اعضا، 
نمایندگان قوای مقننه و قضاییه، رئیس کل 
بانک مرکزی و رئیس کمیسیون اقتصادی 
مجلس برگزار شد. گزارش کمیسیون 
اقتصادی ارائه شد و پس از توضیحات 
کارشناسان و نمایندگان، اعضای هیئت 
تشخیص دادند که می‌توان این طرح را 

پیش برد.
اما همان‌طور که انتظار می‌رفت، ماجرا 
هنوز کامل نیست. تازه‌ترین خبرها نشان 
می‌دهد که هادی طحان نظیف، سخنگوی 
شورای نگهبان، گفته است لایحه اصلاح 
ماده یک قانون پولی و بانکی کشور به دلیل 
برخی ابهامات به مجلس بازگردانده شده 
است. دلیل این بازگشت، ابهام در ارتباط 
تبصره یک مصوبه با بند الف ماده ۴۴ قانون 

بانک مرکزی است که مربوط به صلاحیت 
بانک مرکزی در تعیین نرخ خرید و فروش 
ارز می‌شود. او اما تأکید کرده که اصل حذف 
چهار صفر هیچ مشکلی ندارد و اگر مجلس 
ابهام باقی‌مانده را برطرف کند، شورای 
نگهبان دوباره نظر نهایی خود را اعلام 

خواهد کرد.
به عبارت ساده‌تر، طرح حذف صفر از نظر 
اصولی تأیید شده، ولی مسائل جزئی قانونی 
هنوز مانع اجرای کامل آن هستند. این 
مرحله خیلی مهم است، چون کوچک‌ترین 
اختلاف قانونی ممکن است طرح را عقب 
بیندازد و باعث سردرگمی مردم و فعالان 

اقتصادی شود.
کارشناسان اقتصادی هم نسبت به تأثیر 
واقعی حذف صفر هشدار داده‌اند. هادی 
حق‌شناس، تحلیلگر اقتصادی، پیش‌تر در 
گفت‌وگو با خبرآنلاین گفته بود که با وجود 
تورم بالا، رکود و ساختارهای مالی ضعیف، 
حذف صفر بیشتر اثر روانی دارد و واقعیت 
قدرت خرید مردم را تغییر نمی‌دهد. یعنی 
ما با تغییر ظاهر اسکناس‌ها مواجه‌ایم، نه با 

تغییر واقعی اقتصاد.
احمد حاتمی یزد، تحلیلگر اقتصادی، 
حذف چهار صفر را نمایشی می‌داند و تاکید 
می‌کند که این اقدام تنها تغییر ظاهری 
اسکناس‌هاست و توان حل مشکلات 

بنیادی اقتصاد ایران را ندارد. به گفته او، 
بدون اصلاحات ساختاری و مدیریت تورم، 
حذف صفر کمکی به قدرت خرید مردم و 

ثبات اقتصادی نمی‌کند.
از سوی دیگر، آلبرت بغزیان، اقتصاددان، 
معتقد است این طرح بیشتر جنبه مسکن 
روانی دارد و تاثیر واقعی آن بر بازار و اقتصاد 
داخلی محدود است. او تاکید می‌کند که 
مردم ممکن است در کوتاه‌مدت تغییر 
ظاهر اسکناس‌ها را مثبت تلقی کنند، 
اما مشکلات تورم و رکود همچنان پابرجا 

خواهد ماند.
در همین حال، کامران ندری، کارشناس 
بازارهای مالی، معتقد است مسائل کلان 
اقتصادی مانند فیلترینگ و FATF در 
اولویت بیشتری نسبت به حذف صفر 
هستند و تمرکز بر این موضوعات می‌تواند 

اثر واقعی و پایدار بر اقتصاد داشته باشد.
با این حال، موافقان طرح به مزایای بالقوه 
آن هم اشاره می‌کنند.در همین رابطه 
شمس‌الدین حسینی، رئیس کمیسیون 
اقتصادی مجلس در گفتگو با خبرگزاری 
خبرآنلاین در واکنش به این انتقادات 
توضیح داد:حذف صفرها اقدامی مدیریتی 

است نه تورمی. 
کاهش هزینه‌های چاپ اسکناس، ساده‌تر 
شدن محاسبات مالی، کاهش خطاهای 

حسابداری و افزایش اعتبار پول ملی در 
سطح بین‌المللی از جمله مزایایی است که 
بانک مرکزی و دولت به آن اشاره کرده‌اند. 
آن‌ها معتقدند حذف صفر می‌تواند قدمی 
برای اصلاحات اقتصادی بزرگ‌تر هم باشد، 
البته به شرطی که همراه با مدیریت درست 
پولی و مالی و اطلاع‌رسانی شفاف اجرا شود.

یک نگرانی دیگر، تاثیر حذف صفر روی 
معاملات بین‌المللی و بازار ارز است. برخی 
تحلیلگران می‌گویند تغییر واحد پول 
در کوتاه‌مدت ممکن است باعث ابهام در 
معاملات خارجی شود، اما اثر آن بیشتر 
در مسائل داخلی دیده می‌شود. به همین 
دلیل، موفقیت طرح بستگی دارد به 
هماهنگی بین نهادهای اقتصادی، بانک 
مرکزی، مجلس و اطلاع‌رسانی دقیق به 

مردم و فعالان بازار.
از دیدگاه روانی و اجتماعی، اجرای طرح 
نیازمند اطلاع‌رسانی دقیق، آموزش 
عمومی و شفافیت در مراحل اجرایی است. 
بدون این اقدامات، مردم ممکن است در 
محاسبات مالی و قیمت کالاها سردرگم 
شوند یا انتظارات اشتباه پیدا کنند. 
کارشناسان می‌گویند که اعتماد مردم 
و شفافیت در اجرای طرح، یکی از شروط 
موفقیت آن است. تجربه کشورهای دیگر 
نشان داده که اجرای چنین طرح‌هایی 

بدون اطلاع‌رسانی کافی می‌تواند باعث 
بی‌اعتمادی عمومی و سردرگمی در بازارها 

شود.
تایید هیئت عالی نظارت مجمع تشخیص 
نشان می‌دهد که از نظر سیاست‌های 
کلی کشور، مشکل قانونی اساسی وجود 
ندارد، اما بازگشت لایحه به مجلس برای 
رفع ابهامات قانونی، ضرورت هماهنگی 
دقیق بین نهادهای قانون‌گذار و ناظر را 
یادآوری می‌کند. ابهام باقی‌مانده درباره 
صلاحیت بانک مرکزی در تعیین نرخ ارز، 
یکی از مهم‌ترین مسائل است که پیش 
از اجرایی شدن طرح باید حل شود تا 
از اختلاف قانونی و سوءتفاهم جلوگیری 

شود.
از سوی دیگر، این طرح می‌تواند پیامدهای 
مثبت بلندمدتی هم داشته باشد. ساده‌تر 
شدن حساب‌ها و کاهش صفرهای اضافی 
روی اسکناس‌ها می‌تواند باعث شود 
حسابداران، فروشندگان و خریداران کمتر 
دچار اشتباه شوند و محاسبات مالی روزمره 
روان‌تر شود. همچنین، اگر این تغییر با 
سیاست‌های پولی منسجم و کاهش تورم 
همراه شود، می‌تواند به تدریج اعتماد 

عمومی را به پول ملی افزایش دهد.
با جمع‌بندی این تحولات، می‌توان 
گفت حذف چهار صفر از پول ملی ایران 
اقدام نمادین و مهمی است که می‌تواند 
محاسبات مالی را ساده‌تر و هزینه‌های 
چاپ اسکناس را کاهش دهد، اما اثر 
واقعی آن روی اقتصاد بدون اصلاحات 
ساختاری و مدیریت دقیق مالی محدود 
خواهد بود. مسیر پیش‌رو بستگی دارد به 
رفع ابهامات قانونی، هماهنگی مجلس 
و شورای نگهبان و اطلاع‌رسانی مناسب 

به مردم.
موفقیت نهایی طرح نه فقط در تغییر 
عددهای روی اسکناس، بلکه در توانایی 
ایجاد اعتماد عمومی، کاهش هزینه‌ها و 
همسو کردن سیاست پولی با اهداف کلان 
اقتصادی کشور است. اگر همه چیز درست 
پیش برود و همراه با اصلاحات مالی و 
اقتصادی بزرگ‌تر باشد، این طرح می‌تواند 
به نقطه عطفی در تاریخ پول ملی ایران 
تبدیل شود. اما تا زمانی که ابهامات قانونی 
رفع نشود و آموزش عمومی کامل نباشد، 

اثر آن بیشتر روانی و نمادین خواهد بود.

کاهش ۱۰ درصدی تلفات جاده‌ای هدف برنامه هفتم پیشرفت کشور است

حرکت قطار توسعه صنعت ریلی با صرفه‌جویی سوخت

خریدار    ماده ۱۲ قانون رفع موانع تولید 
که پرداخت مشوق‌های صرفه‌جویی 
سوخت به سرمایه‌گذاران ریلی را 
هدف‌گذاری کرده، پس از سال‌ها توقف، 
بار دیگر در دستور کار دولت قرار گرفته و 
امیدها را برای رونق صنعت واگن‌سازی و 

لکوموتیو زنده کرده است.
مطابق ماده ۱۲ قانون رفع موانع تولید، 
پرداخت معادل صرفه جویی در مصرف 
سوخت ۳۵ سی سی برای هر تن کیلومتر 
یا ۲۰ سی سی برای هر نفر کیلومتر باید از 
سوی شرکت بهینه‌سازی مصرف سوخت 
در دستور کار قرار بگیرد. بر این اساس، 
مبلغ ۷.۵ میلیارد دلار از محل صرفه‌جویی 
در مصرف سوخت در این قانون پیش‌بینی 

شده است.
اجرای این ماده قانونی از سال ۹۷ متوقف 
مانده بود، اما در سال ۱۴۰۲ پیگیری مجدد 
آن در دستور کار قرار گرفت. به طوری که 
در ۱۴ مرداد ماه همین سال مراسم الحاقیه 
قرارداد ماده ۱۲ بین راه آهن جمهوری 
اسامی ایران و ۱۶ شرکت سرمایه‌گذار 

صنعت ریلی با حضور مدیرعامل وقت 
شرکت راه آهن برگزار شد.

در دولت چهاردهم نیز تاکنون در دو نوبت 
اجرای این ماده قانونی در دستور کار قرار 
گرفته و پرداختی‌های خوبی از همین محل 
به شرکت‌های فعال در حوزه های مختلف 
ریلی انجام شده است. این ماده قانونی 
یکی از مطالبات همیشگی فعالان بخش 
خصوصی صنعت ریلی است و همه آنها 

خواهان استفاده از مزایای آن هستند.

توسعه صنعت ریلی، با اجرای کامل 
ماده ۱۲ قانون رفع موانع تولید

در همین زمینه، دبیر انجمن صنایع ریلی 
از اجرایی نشدن کامل ماده ۱۲ قانون رفع 
موانع تولید در بخش ریلی انتقاد کرد و 
گفت: اجرای کامل ماده ۱۲ قانون رفع 
موانع تولید می‌تواند سرمایه‌گذاری در این 
صنعت به‌ویژه در حوزه لکوموتیو و واگن را 

توجیه‌پذیر کند.
رحمت‌الله پوربابایی با یادآوری اینکه در این 
ماده اعطای هفت میلیارد یورو به صنعت 

ریلی پیش بینی شده است، افزود: مطابق 
این ماده قانونی، هر واگن یا لکوموتیوی 
که به‌کارگیری می‌شود، منافع حاصله 
برای دولت از ضرب میزان صرفه‌جویی در 
مصرف سوخت آن با نرخ فوب خلیج فارس 

گازوئیل محاسبه می‌شود.
این مقام صنفی با اشاره به اجرای این 
ماده قانونی از حدود ۶ سال قبل، یادآور 
شد: همان زمان برخی شرکت‌ها نسبت به 
خرید واگن اقدام کرده بودند و مبالغ صرف 
شده برای این موضوع اگر به طور مثال قرار 
بود ۶ ساله بازگردد، با استفاده از ماده ۱۲ 
قانون رفع موانع تولید، به کمتر از سه سال 
کاهش می‌یافت؛ امری که سرمایه‌گذاری 
در این عرصه را برای شرکت‌ها توجیه‌پذیر 
می‌کرد.وی افزود: اکنون و با گذشت ۶ سال، 
هنوز مبالغ هزینه شده از سوی شرکت ها 
بازنگشته است چرا که گزارش کار یاد شده 

اجرایی نشده است.
پوربابایی ادامه‌داد: در این زمینه، باید 
شرکت راه آهن میزان حمل بار یا تن/ 
کیلومتر مربوطه را به شرکت بهینه سازی 
مصرف سوخت اعلام کند و پس از آن با 
انجام محاسبات، پول از محل وزارت نفت به 

حساب راه آهن واریز و در ادامه توزیع شود.
وی بیان داشت:‌ در حدود هفت سال 
گذشته از اعمال ماده ۱۲ قانون رفع موانع 
تولید، از هفت میلیارد یوروی مذکور فقط 

۲ هزار میلیارد تومان پرداخت شده است.
دبیر انجمن صنایع ریلی اضافه‌کرد: در چند 
سال اخیر و در دوره مدیریت قبلی شرکت 
راه آهن نیز این موضوع مسکوت مانده بود 
و به دلیل بوروکراسی اداری و به عبارتی 

تحریم‌های داخلی اجرایی نشد.
وی یادآوری کرد: فقط در سال ۱۴۰۱ 
منابع خوبی از این محل بین شرکت‌ها 

توزیع شد که سبب شد تا در سال بعد، 
شرکتی نظیر واگن پارس همه ۱۰۰ درصد 
ظرفیتش پرُ باشد، اما پس از آن به دلیل 
عدم اجرای ماده قانونی یاد شده، هیچ 
سرمایه‌گذاری نسبت به سفارش واگن 

اقدام نکرد.

۶۶۰ میلیارد تومان پرداختی
 از محل ماده ۱۲

در این زمینه نورالله بیرانوند معاون تامین 
سرمایه و اقتصاد حمل و نقل راه آهن 
جمهوری اسامی ایران نیز در گفت‌وگو 
با ایرنا اظهار داشت: در هشت ماه گذشته 
طی دو مرحله حدود ۶۶۰ میلیارد تومان 
پرداختی از این محل به شرکت‌های 
سرمایه‌گذار در حوزه واگن باری پرداخت 
شده است و برای پرداخت مرحله سوم نیز 
در حال صدور صورتحساب‌های مربوطه 
هستیم تا طی ماه‌های آینده حدود ۴۰۰ 
میلیارد تومان دیگر به شرکت‌ها پرداخت 

شود.
معاون شرکت راه آهن با یادآوری اینکه 
بر اساس مصوبه شورای اقتصاد برای 
هر تن - کیلومتر ۱.۳ سنت دلار به عنوان 
صرفه‌جویی در مصرف سوخت به شرکت‌ها 
پرداخت خواهد شد، ادامه داد: برای هر نفر 
- کیلومتر نیز هفت صدم سنت دلار مبنای 
قیمت سوخت ۶۰ دلاری در مصوبه پیش 
بینی شده است.بیرانوند در عین حال یادآور 
شد: این مصوبه با محدودیت‌هایی مواجه 
است که با امضای وزیر راه و شهرسازی، 
موضوع مربوطه به وزیر نفت ارسال شده 
و اصلاح مصوبه در دستور کار قرار گرفته 

است.
وی اضافه کرد: در این محدودیت، قید 
افزایش سه درصد عملکرد حمل برای 

شرکت‌ها دیده شده و پرداخت را منوط به 
آن کرده است. در این زمینه با هماهنگی 
مسئولان شرکت بهینه سازی، وزیر نفت 
و همچنین معاونت برنامه‌ریزی وزارت 
نفت پیگیر موضوع هستیم و اکنون هیچ 

اختلاف نظری در این زمینه وجود ندارد.
معاون شرکت راه آهن تاکید کرد: 
ماده ۱۲ قانون رفع موانع تولید موتور 
محرکه سرمایه‌گذاری ریلی است و همه 
سرمایه‌گذاری‌هایی که تاکنون انجام شده 

به پشتوانه همین مشوق بوده است.
وی خاطرنشان‌کرد: تاکنون ۱۰۹ پروژه 
واگن باری، واگن مسافری، لکوموتیو و 
زیرساخت به ارزش ۲۵ هزار میلیارد تومان 

از این محل اجرا شده است.
پیش از این جبارعلی ذاکری مدیرعامل 
راه آهن نیز درباره این ماده قانونی گفته 
بود که در آینده نزدیک برگزاری دو رویداد 
سرمایه‌گذاری را در دستور کار داریم که 
نخستین مورد استفاده از ماده ۱۲ قانون 
رقع موانع تولید است که طی آن، یارانه‌ای 
سه هزار میلیارد تومانی در قالب حمل و نقل 

ریلی به شرکت‌ها داده می‌شود.
وی گفت:‌ تاکنون طی ۲ مرحله پرداخت 
یارانه‌های صرفه‌جویی در مصرف سوخت 
از سوی وزارت نفت هر یک به مبلغ سه‌هزار 
میلیارد تومان اجرایی شد و طی حدود دو تا 
سه هفته آینده مرحله سوم پرداختی از این 
محل با حضور شرکت‌ها رونمایی خواهد 

شد.
مدیرعامل راه آهن همچنین اظهار داشت: 
اکنون پرداخت تسهیلات از سه محل 
تبصره ۱۸ قانون بودجه، ماده ۱۲ قانون رفع 
موانع تولید و همچنین صندوق توسعه ملی 
پیش بینی شده و شیوه‌های جدید تامین 

مالی طی یک ماه آینده اعلام خواهد شد.
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وستای ثبت جهانی هوشمندسازی  سه ر
 می شوند

 رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران، از برنامه ریزی برای 
هوشمندسازی سه روستای ثبت جهانی با همکاری بخش خصوصی 
خبر داد. محمدمحسن صدر روز دوشنبه در پستی در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: سازمان فناوری اطلاعات ایران آمادگی دارد مطابق‌ 
دستور وزیر محترم ارتباطات با همکاری وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی سه روستای ثبت جهانی را با همکاری 
بخش خصوصی کاملا هوشمند سازی کند تا بتوانیم ایران جان را به 

جهان بیشتر معرفی کنیم.
سه روستای ایران، درخشان در فهرست »بهترین روستاهای 
 .)UNWTO( گردشگری جهان« از نگاه سازمان جهانی گردشگری
کندلوس از مازندران، شفیع‌آباد از کرمان و سهیلی از قشم، هر یک با 
ابتکار و مشارکت مردم، توانستند به الگویی جهانی از گردشگری پایدار 
تبدیل شوند. در این گزارش تصویری، روایتِ امید، تلاش و خلاقیت 

مردمی را می‌بینیم که از دل کوه، کویر و دریا، جهانی تازه ساخته‌اند.

وزیر صمت :
وان‌سازی واردات قطعات ریلی    دستور ر

صادر شد
وزیر صمت در دیدار با مدیرعامل شرکت راه‌آهن، دستورات لازم برای 
روان‌سازی فرایند ثبت سفارش و تخصیص ارز به منظور واردات قطعات 

و ادوات ریلی که تولید داخلی ندارند را صادر کرد.
سید محمد اتابک وزیر صنعت، معدن و تجارت و جبارعلی ذاکری 

مدیرعامل راه‌آهن، دیدار و گفتگو کردند.
هدف اصلی این دیدار، تقویت همکاری‌های مشترک میان شرکت 
راه‌آهن و بخش‌های مختلف وزارت صمت به منظور توسعه حمل‌ونقل 

ریلی کشور، به‌ویژه در حوزه نوسازی و توسعه ناوگان ریلی عنوان شد.
اتابک با اشاره به مزیت‌های حمل‌ونقل ریلی و ارزش افزوده آن برای 
کشور بر لزوم تقویت روابط و همکاری‌های فی‌مابین تاکید کرد و 
دستورات لازم را برای روان‌سازی فرایند ثبت سفارش و تخصیص ارز 
به منظور واردات قطعات و ادوات ریلی که تولید داخلی ندارند، )به‌ویژه 

قطعات لکوموتیوهای شبکه ریلی( صادر کرد.

ذاکری: لکوموتیوهای آماده‌به‌کاری شبکه ریلی ۱۷ درصد 
رشد یافت

در این نشست، مدیرعامل راه‌آهن نیز با ارائه گزارشی از آخرین 
وضعیت حمل‌ونقل ریلی کشور در حوزه جابه‌جایی مسافر و بار، گفت: 
با حمایت وزارت راه و شهرسازی، سازمان برنامه و بودجه و همچنین 
تقویت منابع مالی، به‌ویژه از محل منابع تهاتر نفت و همکاری وزارت 

صمت، در یک سال اخیر پیشرفت‌های قابل توجهی حاصل شده است.

ذاکری با اشاره به رشد ۱۷ درصدی آماده‌به‌کاری لکوموتیوها در شبکه 
ریلی طی یک سال اول دولت چهاردهم گفت: با راه‌اندازی تعداد قابل 
توجهی از لکوموتیوهای متوقف که منتظر تعمیرات اساسی بودند، 
توانستیم تعداد لکوموتیوهای آماده‌به‌کار روزانه را از ۴۸۹ دستگاه در 

مرداد سال گذشته به ۵۷۴ دستگاه در مهرماه امسال افزایش دهیم.

پایان مهلت وکالتی‌کردن حساب برای واردات 
و تا ۳۰ مهر خودر

متقاضیان واردات خودرو تا ۳۰ مهر فرصت دارند حساب خود را 
وکالتی و ۵۰۰ میلیون تومان در بانک‌های مورد تأیید بلوکه کنند.

 مهدی ضیغمی اعلام کرد: متقاضیان می‌توانند از امروز ۲۸ مهر تا 
چهارشنبه ۳۰ مهر برای خرید خودروهای وارداتی اقدام به افتتاح 
حساب وکالتی کنند.مدیر طرح واردات خودروی وزارت صمت افزود: 
در این دوره نیز متقاضیان باید مبلغ ۵۰۰ میلیون تومان را در یکی از 
بانک‌های عامل وکالتی کنند.وی گفت: جزئیات کامل نحوه ثبت‌نام 
و همچنین انواع مدل‌های خودروهای وارداتی که در این مرحله عرضه 
می‌شوند، به زودی در سامانه رسمی خودروهای وارداتی بارگذاری 
خواهد شد.بر اساس این گزارش؛ متقاضیان برای کسب اطلاعات 
بیشتر و مشاهده مدل‌های قابل عرضه، باید به سامانه رسمی فروش 
خودروهای وارداتی مراجعه کنند.این مرحله، دومین دوره عرضه 
خودروهای وارداتی در سال جاری محسوب می‌شود. پیش از این، 

اولین دوره عرضه در تاریخ ۲۸ تیرماه سال جاری انجام شده بود.
https://saleauto.متقاضیان برای کسب اطلاعات بیشتر به سامانه ‏

ir/presentation مراجعه کنند.

معاون وزیر صمت:
وابط تجاری با ۲۰ شریک اول  نقشه راه ر

 تدوین می‌شود
معاون وزیر صمت با بیان اینکه برای هر اعزام هیات تجاری باید 
برنامه‌ریزی دقیق داشته باشیم، گفت: کارگروه‌هایی برای ۲۰ شریک 

تجاری اول تشکیل خواهد شد تا نقشه راه مشخص شود.
 محمدعلی دهقان‌دهنوی در ششمین نشست از سلسله برنامه‌های 
»هفت روز با صادرات« با عنوان »صادرات و بازارهای بین‌المللی« اظهار 
کرد: کشورهای موفق، دیپلماسی تجاری را ابزاری کلیدی در توسعه 
اقتصادی خود می‌دانند و رؤسای کشورها شخصاً در مذاکرات تجاری 
بزرگ حضور دارند. ایران نیز در حال مذاکره با پنج تا شش کشور برای 
امضای موافقت‌نامه‌های تجارت ترجیحی و آزاد است و بخش قابل 

توجهی از روابط سیاسی کشور حول محور تجارت شکل گرفته است.
او ادامه داد: رئیس‌جمهور بر بهره‌گیری از فرصت سفرهای خارجی 
برای گسترش تجارت و صادرات تأکید ویژه دارد و وزارت امور خارجه 
نیز این سیاست را دنبال می‌کند. اتاق‌های بازرگانی می‌توانند نقش 
مؤثری در تحقق این هدف ایفا کنند و همکاری نزدیک این نهادها به 
رشد صادرات غیرنفتی کمک خواهد کرد.دهقان‌دهنوی با اشاره به 
اقدامات انجام‌شده در سفرهای خارجی، گفت: اتاق‌های بازرگانی و 
فعالان اقتصادی نقش پررنگی در پیشبرد دیپلماسی تجاری داشته‌اند 
و نشست‌ها و همایش‌های تجاری در جریان سفرهای رئیس‌جمهور، 

منجر به امضای قراردادها و توافق‌نامه‌های همکاری شده است.
وی تأکید کرد: ضروری است انتظارات بخش خصوصی از وزارت امور 
خارجه، وزارت صمت و سازمان توسعه تجارت به‌روشنی مشخص شود 
تا همکاری‌های اقتصادی ایران با کشورهای هدف مؤثرتر پیش رود. 
همچنین عملکرد سفرای ایران در کشورهای مختلف بر اساس میزان 
پیشرفت صادرات ارزیابی می‌شود و این شاخص یکی از معیارهای 

اصلی سنجش فعالیت آنان است.

توسعه

خریدار  دبیر انجمن لوازم خانگی از 
کاهش ۳۸ درصدی تولید لوازم خانگی 
در سال ۱۴۰۴ نسبت به سال گذشته خبر 
داد و گفت: فروش لوازم خانگی نیز پس از 

دوران جنگ ۴۰ درصد کاهش یافت.
نسرین اوجاقی، دبیرکل انجمن صنایع 
لوازم خانگی ایران، در نشست خبری 
با اشاره به رشد چشمگیر صنعت لوازم 
خانگی طی سال‌های اخیر اظهار کرد: از 
سال ۱۳۹۶ تاکنون، تولید لوازم خانگی 
کشور از حدود ۶ میلیون قطعه در سال به 
۲۰ میلیون قطعه در سال ۱۴۰۳ رسیده 
است. این رشد قابل توجه در طول حدود 
هفت سال، نتیجه حمایت‌های محدود 
دولت و در عین حال، سرمایه‌گذاری‌های 
بزرگ بخش خصوصی در این صنعت 
بوده است.وی افزود: خوشبختانه امروز 
تولیدکنندگان داخلی قادرند نیاز کشور را 
به طور کامل تأمین کنند و دیگر نیازی به 
واردات لوازم خانگی وجود ندارد؛ هرچند 
سلیقه بخشی از مصرف‌کنندگان همچنان 

به سمت محصولات خارجی متمایل است.
اوجاقی ادامه داد: با وجود رشد چشمگیر در 
سال‌های گذشته، متأسفانه در سال ۱۴۰۴ 
نسبت به مدت مشابه سال ۱۴۰۳ شاهد 
حدود ۳۸ درصد کاهش در میزان تولید 
هستیم. در برخی بخش‌ها این کاهش 

حدود ۱۲ درصد بوده است.
این مقام صنفی تصریح کرد: همچنین 
در بخش فروش نیز، پس از ایام جنگ، 
کاهش قابل توجهی مشاهده می‌شود؛ 
به‌طوری‌که در برخی حوزه‌ها تا ۶۰ درصد 
و به‌صورت میانگین حدود ۴۰ درصد افت 
فروش داشته‌ایم.اوجاقی درباره قیمت 
گذاری محصولات لوازم خانگی اظهار 
کرد: برای اینکه تولید باکیفیتی به دست 
مصرف‌کننده برسد، محصول باید قیمت 
درستی داشته باشد تا بتواند کیفیت خود 
را حفظ کند. انجمن صنایع لوازم خانگی 
به هیچ عنوان در مسائل قیمت‌گذاری 
دخالت نمی‌کند و تولیدکنندگان تلاش 
دارند قیمت‌ها را منصفانه نگه دارند تا هم 
تولیدکننده و هم مصرف‌کننده بهره‌مند 
شوند.او در ادامه درباره آزادسازی واردات 
لوازم خانگی توضیح داد: آزادسازی 
واردات موضوعی پیچیده است و انجمن 
موافق است که نه تولیدکنندگان و نه 
مصرف‌کنندگان آسیب نبینند. اگر 
آزادسازی صورت گیرد، باید در چارچوب 
تعرفه و برنامه‌ریزی شده انجام شود تا 
سرمایه‌گذاری‌های انجام‌شده توسط 

تولیدکنندگان حفظ شود.
دبیر انجمن لوازم خانگی در پاسخ به 
پرسش خبرنگار مهر درباره تأثیر قطعی 
برق و گاز بر تولید، گفت: با وجود ناترازی 
در تأمین مواد اولیه و قطعات، این مشکلات 
منجر به تعطیلی برخی خطوط تولید شده 
است. همچنین سو مدیریت انرژی باعث 
فشار مضاعف بر تولیدکنندگان شده و اثر 

مستقیمی بر قیمت تمام‌شده دارد.
وی در پاسخ به پرسش دیگر خبرنگار مهر 

درباره میزان قاچاق لوازم خانگی توضیح 
داد: برآوردها نشان می‌دهد حدود ۳۰ 
درصد لوازم خانگی در کشور به صورت 
غیررسمی وارد می‌شوند و قوانین اخیر 
برای حمایت از مرزنشینان و ته لنجی ها که 
می‌توانند تا حدود ۱۰ درصد واردات کشور 
را به راحتی تأمین کنند که آسیب جدی به 
تولیدکنندگان وارد کند زیرا اولین قشری 
که از این وضعیت آسیب می‌بیند صنعت 

لوازم خانگی و بعد صنعت پوشاک است.
اوجاقی درباره تأثیر آزادسازی واردات بر 
کاهش قاچاق گفت: آزادسازی واردات 
می‌تواند بخشی از قاچاق را کاهش دهد، اما 
باید به گونه‌ای اجرا شود که به تولید داخلی 
آسیب نرساند و قیمت‌ها کنترل شده باقی 
بماند.وی در پاسخ به سوالی درباره اینکه 
بهتر نیست به جای قاچاق، واردات آزاد 
شود تا به نفع بازار لوازم خانگی باشد؟ 
گفت: وقتی حدود ۳۰ درصد لوازم خانگی 
در کشور به‌صورت قاچاق وارد می‌شود، 
محصولاتی که در بازار وجود دارند، با 
محصولات تولید داخل قابل رقابت نیستند. 
دلیل اصلی این است که محصولات وارداتی 
قانونی شامل پرداخت عوارض دولتی، 
مالیات بر ارزش افزوده و تعرفه واردات مواد 
اولیه می‌شوند که روی قیمت تمام‌شده 
حدود ۲۰ درصد سربار ایجاد می‌کند، 
اما محصولات قاچاق هیچ‌کدام از این 
هزینه‌ها را ندارند. اگر مسیر واردات قانونی 
و قیمت‌گذاری به درستی انجام می‌شد، 
شرایط متفاوت بود.اوجاقی درباره گارانتی 
محصولات خارجی تصریح کرد: نکته دیگر 
مربوط به گارانتی و خدمات پس از فروش 
محصولات خارجی است؛ بسیاری از لوازم 
خانگی وارداتی فاقد گارانتی هستند و 
خریداران امکان پیگیری مشکلات یا 

دسترسی به قطعات یدکی را ندارند.
وی گفت: با این شرایط، آزادسازی واردات 
می‌تواند به کاهش قاچاق کمک کند و 
زمینه ایجاد رقابت منصفانه در بازار را 
فراهم کند، مشروط بر اینکه سازوکارهای 

گارانتی و خدمات پس از فروش به درستی 
پیاده‌سازی شود.

اوجاقی در مورد حمایت از آسیب دیدگان 
بندر شهید رجایی اظهار کرد: متأسفانه 
مشکلات مربوط به آسیب دیدن کانتینرها 
هنوز برطرف نشده است. پیچیدگی‌ها 
عمدتاً به دلیل مسائل بیمه‌ای است؛ بیمه‌ها 
هنوز پوشش کاملی برای این اتفاقات ارائه 
نکرده‌اند. انجمن نیز جلسات متعددی 
با معاونت صنایع عمومی برگزار کرده و 
تقاضاهای صنعت لوازم خانگی را مطرح 
کرده است، اما به دلیل نبود ساختار 

درست، مشکلات همچنان پابرجاست.
وی درباره صادرات گفت: تمرکز انجمن 
بیشتر بر توسعه صادرات است. هدف ما این 
است که تولیدکنندگان بتوانند محصولات 
خود را در شرایط فعلی به فروش برسانند و 
برای این منظور بسترهای صادراتی فراهم 
شده است. توافقنامه و سند راهبردی 
صادرات لوازم خانگی تهیه شده و انجمن 
با سازمان توسعه تجارت وارد گفتگو شده 
تا فروشگاه‌های دائمی در کشورهای دیگر 
ایجاد شود و محصولات ایرانی به بازارهای 
خارجی عرضه شود. از جمله اقدامات اخیر، 
امکان حضور محصولات ایرانی در بازار 
کشورهای آسیایی از ۲۵ اردیبهشت ماه 
سال جاری فراهم شده است. همچنین 
همایش توسعه صادرات اوراسیا روز شنبه 
سوم آبان برگزار می‌شود تا مسیر توسعه 

صادرات بیشتر هموار شود.
دبیرا نجمن لوازم خانگی درباره کیفیت 
محصولات داخلی اظهار کرد: در 
سال‌های نخست، به‌ویژه از سال ۱۳۹۷، 
سرمایه‌گذاری در صنعت لوازم خانگی 
آغاز شد و کیفیت کالای ایرانی اکنون 
قابلیت رقابت دارد. محصولات ایرانی 
امکان مقایسه با نمونه‌های خارجی را دارند 
و در صورتی که تولیدکنندگان بتوانند از 
فناوری‌های روز استفاده کنند، رضایت 

مصرف‌کننده نیز افزایش می‌یابد.
وی افزود: با این حال، تولیدکنندگان 

در زمینه تحقیق و توسعه با مشکلاتی 
مواجه‌اند که مانع تنوع بیشتر کالاها 
می‌شود. علاوه بر این، محدودیت در واردات 
ماشین‌آلات و فناوری‌های پیشرفته باعث 
شده که کیفیت و قیمت محصولات نتواند 
بهینه شود. همچنین، بهره‌گیری کامل از 
تسهیلات و امکانات حمایتی در همه نقاط 
کشور برای تولیدکنندگان فراهم نیست 
و این موضوع بر توان رقابتی تولید داخلی 

تأثیر گذاشته است.

صف طولانی تخصیص ارز
مهرداد محمدی عضو هیئت مدیره 
انجمن نیز در این نشست با بیان اینکه 
طبق تحقیقات انجام شده، قیمت گذاری 
دستوری یک امر صد در صد نامعقول 
است و آسیب‌های زیادی به صنعت زده 
است، گفت: منشأ افزایش قیمت‌ها عمدتاً 
سیاست‌های کلان دولت است، از جمله 
تحریم‌ها و سیاست‌های ارزی بانک 
مرکزی. شرکت‌های تولیدکننده ظرفیت 
یا تمایل زیادی برای افزایش قیمت ندارند 
و بسیاری در مرز زیان قرار دارند. به عنوان 
نمونه، مشکلات مربوط به ترخیص کالا، 
نوسانات ارز و صف طولانی تخصیص ارز 
که بعضاً تا ۱۶۰ روز هم به طول می‌انجامد، 
هزینه تولید را تحت تأثیر قرار داده چراکه 
تولیدکنندگان گاهاً مجبور به استفاده از ارز 
بازار آزاد می‌شوند؛ اگر سیاست‌های بانک 
مرکزی و ناترازی انرژی ادامه یابد، احتمال 
جهش مجدد قیمت وجود دارد زیرا همین 
ارزی که در حال حاضر نیز تخصیص داده 
می‌شود در بیشتر اوقات به صورت قطره 
چکانی است.وی درباره ناترازی انرژی 
تصریح کرد: سو مدیریت انرژی در کشور 
خسارات گسترده‌ای به همراه داشته و در 
یک بازه زمانی طولانی‌تر قابل برآورد است. 
انتظار دولت از تولیدکنندگان لوازم خانگی 
برای سرمایه‌گذاری در حوزه انرژی، در 
شرایطی که ما با محدودیت شدید سرمایه 
در گردش و موانع بانکی مواجه هستیم، 

غیرعقلانی و نابجا است.محمدی ادامه 
داد: واقعیت این است که کار صنعت لوازم 
خانگی و سایر صنایع، تولید انرژی نیست 
و حتی مدیریت و تأمین انرژی برای تولید 
خودمان بسیار سخت و پیچیده است. ما 
در سال گذشته حدود ۵ درصد از فروش 
خود را صرف خرید ژنراتور، تأمین گازوئیل 
آزاد و حتی گازوئیل قاچاق کرده‌ایم. این 
وضعیت باعث افزایش هزینه‌های تولید 
و پیچیدگی‌های فراوان برای صنعت شده 
است.وی تاکید کرد: با ادامه این روند و بدون 
راه‌حل از سوی حاکمیت، بحران انرژی و 
تأثیرات آن بر تولید گسترده‌تر خواهد شد 
و آثار آن به‌طور ملموس بر قیمت تمام‌شده 

محصولات دیده می‌شود.
محمدی درباره آثار تحریم‌ها بر صنعت 
لوزام خانگی تصریح کرد: تحریم‌ها باعث 
شده که هزینه واردات کالا در شرایط فعلی 
تا ۳۰ درصد بالاتر از حالت استاندارد باشد. 
این هزینه مازاد را ما به عنوان تولیدکننده 
و واردکننده برای هر کالا که وارد کشور 
می‌کنیم پرداخت می‌کنیم و رقم آن بسیار 
هنگفت است، به‌طوری که تأثیر واقعی آن 
طول می‌کشد تا در بازار دیده شود. فضای 
فعلی نیز شفاف نیست و بسیاری به دنبال 
راهکارهای غیر استاندارد برای دور زدن 
تحریم‌ها هستند، بنابراین آثار این اتفاق را 
به سختی می‌توان برآورد کرد، اما به طور 
خلاصه این موضوع تأثیر منفی قابل توجهی 
بر افزایش قیمت تمام‌شده واردات دارد و 
پیچیدگی‌های بازار را بیشتر می‌کند. 
در این میان، چین همچنان بزرگ‌ترین 

شریک تجاری ایران محسوب می‌شود.
این فعال صنفی درباره فروش اقساطی 
گفت: در حال حاضر تقریباً تمام 
شرکت‌های خصوصی تولیدکننده لوازم 
خانگی خودشان فروش اقساطی را در 
سطح فروشگاه‌ها انجام می‌دهند و از تمام 
ابزارهای ممکن برای فروش استفاده 
می‌کنند. شبکه بانکی نیز در این زمینه 
کمک‌هایی داشته، اما پیچیدگی‌ها 
بیشتر مربوط به بخش خصوصی است. با 
مکانیزم‌های اعتبارسنجی و چک‌های 
صیادی، شرکت‌ها توانسته‌اند ریسک‌ها 
را مدیریت کنند و عملًا نیازی چندانی به 

دخالت مستقیم شبکه بانکی نیست.
وی افزود: با این حال، مشکل بی‌اعتمادی در 
بازار مصرف‌کننده‌ها همچنان پابرجاست 
و شرکت‌ها مجبورند از طریق خبررسانی و 
رایزنی، مسائل را مدیریت کنند. یکی دیگر 
از چالش‌های مهم، برگشت ارز صادراتی 
است؛ بسیاری از شرکت‌ها هنوز درگیر 
بازگرداندن ارز خود هستند و سیاست‌های 
سختگیرانه دولت در این زمینه آسیب 

جدی به تولید و صادرات زده است.
محمدی گفت: این مسائل همراه با 
مشکلات تأمین مواد اولیه و محدودیت‌های 
عرضه، وضعیت تولید و فروش لوازم 
خانگی در سراسر کشور را پیچیده‌تر 
کرده و باعث بروز موانع قابل توجهی برای 

تولیدکنندگان شده است.

خریدار  یک نماینده جامعه کارگری 
در شورای عالی کار، گفت: درخواست ما 
تشکیل جلسه شورا با اولویت سبد معیشت 
و حق مسکن کارگری است و رسیدگی این 
مسائل نباید به پایان سال و پیک زمانی آن 
موکول شود. امسال شورای عالی کار فقط 
یک جلسه برگزار کرد؛ این در حالی است 
که بر اساس قانون این شورا باید ماهانه 
برگزار شود. دلیل این تأخیر در برگزاری 
جلسات چیست؟محمدرضا تاجیک، عضو 
شورای عالی کار در گفتگو با خبرنگار مهر، 
اظهار کرد: دبیرخانه شورای عالی کار در 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی مستقر 
و دبیر شورا بر عهده معاونت روابط کار این 
وزارتخانه است. در واقع وزارت کار باید اعضا 

را برای تشکیل جلسه دعوت کند.
وی افزود: بارها موضوع از سوی اعضا و 
نمایندگان جامعه کارگری پیگیری شده 
اما متأسفانه تا امروز این رویه اصلاح نشده 

است.وی ادامه داد: مشکلات زیادی در 
حوزه کارگری معطل مانده و بارها موضوع 
را به دولتمردان یادآوری کرده ایم ولی 

بهبودی در این خصوص شاهد نیستیم.
این عضو شورای عالی کار با بیان اینکه 
جلسات مختلفی برگزار می‌شود اما شورای 
عالی کار با صورت جلسه رسیدگی به 
مسائل جامعه کارگری مغفول مانده است، 
تصریح کرد: موضوع معیشت، حق مسکن، 
امنیت شغلی کارگران و… نیاز به بحث و 
بررسی در این شورا دارد که باید در طول 
سال به مسادل پرداخته شود. اما متاسفانه 
برگزاری جلسه به تعیین دستمزد در 

ماه‌های پایانی سال محدود شده است.
تاجیک با بیان اینکه عماً فصل دهم 
قانون کار مغفول مانده است، گفت: فصل 
دهم قانون کار مربوط به شورای عالی کار 
بوده که در ماده ۱۶۷ آن گوشزد می‌شود، 
وظیفه شورا انجام تمام تکالیفی است که 

به موجب این قانون و سایر قوانین مربوطه 
به عهده آن واگذار شده است. همچنین در 
ماده ۱۶۸ این قانون آمده، شورای عالی کار 
هر ماه حداقل یک بار باید تشکیل شود و 
در صورت ضرورت جلسات فوق العاده به 
دعوت رییس و با تقاضای ۳ نفر از اعضا شورا 
تشکیل شود.این نماینده جامعه کارگری 
با بیان اینکه عدم تشکیل شورا یعنی عملًا 

سه‌جانبه‌گرایی در شورا رعایت نمی‌شود، 
اظهار کرد: در جلسه‌ای که همین ماه با 
وزیر کار و دبیر شورا داشتیم، درخواست 
تشکیل جلسه شورای عالی کار را مجدد 

تکرار کردیم.
این عضو شورای عالی کار درباره افزایش 
دستمزد در چند نوبت در طول سال به دلیل 
افزایش قیمت‌ها در بازار کالاهای اساسی و 
سایر بازارها، اظهار کرد: یکی از پیشنهاداتی 
که در شورای عالی کار داشتم همین 
موضوع بود که دستمزد کارگری به شکل 
پلکانی انجام شود تا هم افزایش قیمت‌ها به 
بهانه افزایش دستمزد کمتر شود و هم با 
توجه به نرخ تورم این افزایش در هر فصلی 

به‌روزرسانی شود.
وی با بیان اینکه قدرت خرید مردم کاهش 
یافته و به همان نسبت بازار تقاضا برای 
محصولات غذایی و غیرغذایی کاهش 
یافته است، گفت: امروز کاهش بازار تقاضا 

به دلیل کاهش قدرت خرید مردم تبدیل 
به چالشی شده که بازدهی تولید را پایین 
آورده است.تاجیک با تاکید بر اهمیت سبد 
معیشت کارگران، عنوان کرد: درخواست ما 
از اعضای دولتی این شورا تشکیل جلسه با 
اولویت سبد معیشت، قدرت خرید جامعه 
کارگری و حق مسکن آنها است؛ این مسائل 
نباید به پایان سال در پیک زمانی موکول 
شود و قرار باشد کل مسائل را طی چند 

جلسه فشرده پیگیری و بررسی کنیم.
این نماینده جامعه کارگری با تاکید بر اینکه 
دولت باید به فکر مردم باشد، درباره پیگیری 
حق مسکن کارگران، گفت: وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی طی تفاهم نامه‌ای که 
با وزارت راه و شهرسازی منعقد کرده 
است، موضوع مسکن دار کردن کارگران را 
پیگیری می‌کند و ما به عنوان نمایندگان 
جامعه کارگری در شورای عالی کار از 

سازوکار آن اطلاعی نداریم.

رئیس اتاق تهران، با اشاره به فرصت‌ها و محدودیت‌های 
اقتصادی کشورهای حوزه خزر گفت: ضعف 
زیرساخت‌ها، مشکلات بانکی و تفاوت مقررات مانع 
تحقق ظرفیت‌های منطقه است.محمود نجفی‌عرب در 
آیین افتتاح بیست‌ودومین اجلاس شورای بین‌المللی 
همکاری‌های تجاری اتاق‌های بازرگانی کشورهای 
حوزه دریای خزر که به میزبانی تهران برگزار شد، 
گفت: مایه خوشوقتی است که امروز در قلب اقتصادی 
و سیاسی ایران میزبان نمایندگان کشورهای دوست 

و همسایه حوزه خزر هستیم. حضور شما نشانه‌ای از 
اراده مشترک برای توسعه همکاری‌های اقتصادی 
منطقه‌ای و اعتقاد به آینده‌ای روشن بر پایه گفت‌وگو 
و منافع متقابل است.او با اشاره به پیشینه تاریخی 
اتاق بازرگانی تهران افزود: اتاق تهران با سابقه‌ای ۱۴۰ 
ساله، قدیمی‌ترین نهاد اقتصادی کشور و بزرگ‌ترین 
اتاق بازرگانی ایران است. این اتاق در طول تاریخ 
معاصر نقش بی‌بدیلی در توسعه تجارت، تقویت بخش 
خصوصی و شکل‌دهی به سیاست‌های اقتصادی کشور 

ایفا کرده است.نجفی‌عرب تصریح کرد: اکنون نیز 
اتاق تهران در کنار سایر اعضای شورای بین‌المللی 
همکاری‌های تجاری حوزه خزر، مصمم است نقشی 
فعال در شکل‌دهی به آینده اقتصادی منطقه ایفا 
کند.رئیس اتاق تهران درباره ظرفیت‌ها و چالش‌های 
اقتصادی کشورهای حوزه خزر گفت: پروژه‌هایی مانند 
کریدور بین‌المللی شمال- جنوب، سرمایه‌گذاری‌های 
مشترک در حوزه انرژی و پتروشیمی و همکاری‌های 
رو به رشد در بخش‌های حمل‌ونقل، کشاورزی، 

فناوری و گردشگری، فرصت‌های بی‌سابقه‌ای برای ما 
ایجاد کرده‌اند.او در عین حال بر موانعی مانند مشکلات 
بانکی و ارزی، ضعف زیرساخت‌های حمل‌ونقل، نبود 
هماهنگی در مقررات گمرکی و تعرفه‌ای و تفاوت در 
سیاست‌های تجاری تأکید کرد و گفت: این عوامل 
تحقق ظرفیت‌های منطقه را محدود می‌کنند.
نجفی‌عرب راه حل را »نگاه عملگرایانه و آینده‌نگر« 
دانست و افزود: باید همکاری‌ها را از سطح گفت‌وگو به 

مرحله اجرا رساند. 

اتاق

چالش‌های بانکی و زیرساختی مانع توسعه اقتصادی خزر
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نوسان ذات بازار سرمایه است
یک کارشناس بازار سرمایه با تأکید بر اینکه نوسان بخشی 
جدایی‌ناپذیر از ذات بازار سرمایه است، گفت: نباید انتظار داشت 

شاخص‌ها و قیمت سهام همواره بدون تغییر باقی بمانند.
مهران موسوی در برنامه »رهیافت« رادیو اقتصاد افزود: وجود نوسان 
در بازار، نشانه پویایی و تحرک آن است، اما زمانی که شدت نوسانات 
چه در جهت مثبت و چه در جهت منفی بیش از اندازه شود، به معنای 

خروج بازار از مسیر طبیعی خود خواهد بود.
این کارشناس بازار سرمایه اظهار داشت: نوسانات نرخ ارز، به ویژه 

قیمت دلار، در بیشتر بخش‌های بازار سرمایه تأثیرگذار است.
وی با بیان اینکه هرچه شفاف‌سازی اقتصادی بیشتر باشد، مسیر 
حرکت بازار سرمایه نیز قابل پیش‌بینی‌تر خواهد شد، افزود: 
پیش‌بینی‌پذیری متغیرهای کلان اقتصادی یکی از معیارهای اصلی 

برای ایجاد ثبات و پایداری در بازار است.
به گفته موسوی، اقتصاد زمانی مقاوم و پویا محسوب می‌شود که در 
برابر تغییرات و رویدادهای داخلی و خارجی تاب‌آوری لازم را داشته 

باشد و شاخص‌های آن به‌صورت شفاف و منظم قابل ارزیابی باشند.
این کارشناس بازار سرمایه ادامه داد: در شرایطی که متغیرهای 
اقتصادی قابل پیش‌بینی نباشند، به دلیل وجود ریسک‌های 
سیستماتیک و عوامل بیرونی، بازار دچار نوسانات غیرمنتظره می‌شود.

وی تصریح کرد: تحقق بازار سالم و کارآمد منوط به پیش‌بینی‌پذیر 
شدن متغیرهای کلان اقتصادی است و در این مسیر، نقش وزارت 

اقتصاد و بانک مرکزی در تقویت تاب‌آوری بازار بسیار مهم است.
موسوی در پایان خاطرنشان کرد: در حال حاضر بازار سرمایه کشور 
در وضعیت مطلوبی قرار دارد و امیدواریم روند مثبت و روبه‌رشد آن 

به‌صورت پایدار ادامه یابد.

وتمندان؛ رکورد تاریخی  طلا در دسترس ثر
 ۱۱۶ ساعت کار برای خرید یک اونس

در آمریکا خرید یک اونس طا نیازمند ۱۱۶ ساعت کار با حداقل 
دستمزد است؛ بالاترین رقم در یک قرن اخیر که به گفته تحلیلگران، 

نشانه افزایش شکاف جهانی میان درآمد و دارایی است.
 افزایش چشمگیر قیمت طلا در ماه‌های اخیر، نسبت قیمت این فلز 
گران‌بها به دستمزد نیروی کار را در آمریکا به بالاترین میزان صد سال 

گذشته رسانده است.
بر اساس داده‌های بازار، برای خرید یک اونس طا در ایالات متحده 
اکنون حدود ۱۱۶ ساعت کار با حداقل دستمزد لازم است؛ رقمی که 
نشان می‌دهد رشد قیمت طلا بسیار سریع‌تر از افزایش درآمد کارگران 

بوده است.

در حالی‌که قیمت جهانی طلا اکنون در محدوده ۴٬۲۰۰ تا ۴٬۲۵۰ 
دلار برای هر اونس تثبیت شده، میانگین دستمزد ساعتی در آمریکا 
طبق آمار وزارت کار این کشور در ماه آگوست تنها ۳۶٫۵۰ دلار است. 
مقایسه این دو عدد نشان می‌دهد نسبت طلا به درآمد در کمتر از دو 

سال تقریباً دو برابر شده است.

بررسی تاریخی نسبت طلا به دستمزد
طبق گزارش تحلیلی »مای‌ترید«، اوایل دهه ۲۰۰۰ یک کارگر 
آمریکایی با حدود ۲۰ ساعت کار می‌توانست یک اونس طلا بخرد. در 
سال‌های بحران اقتصادی   مانند دهه ۱۹۳۰، سال ۱۹۸۰ و سال ۲۰۱۱  

این نسبت حدود ۸۰ ساعت بود.
اما رکورد تازه ۱۱۶ ساعت کار نشان می‌دهد طلا برای نیروی کار به 
کالایی دست‌نیافتنی‌تر از همیشه تبدیل شده است.در ابتدای قرن 
بیستم، زمانی که قیمت هر اونس طلا حدود ۲۰ دلار بود، یک کارگر 

آمریکایی با کمتر از ۱۰ ساعت کار می‌توانست آن را خریداری کند.
پس از لغو استاندارد طلا در دهه ۱۹۷۰ و نوسانات بازارهای دهه 
۱۹۸۰، این نسبت به حدود ۷۰ تا ۸۰ ساعت افزایش یافت. رکورد 
کنونی اما از تمام اوج‌های تاریخی پیشی گرفته است و اکنون طلا نقش 

شاخصی برای افت واقعی قدرت خرید درآمدها را ایفا می‌کند.

دلایل اقتصادی شکاف جدید
تحلیلگران بازارهای مالی معتقدند افزایش اخیر قیمت طلا صرفاً 

نتیجه تورم نیست، بلکه حاصل ترکیب چند عامل بنیادین است:
رشد سنگین بدهی دولت آمریکا،

نگرانی از نوسانات بازار سهام،
تضعیف ارزش واقعی دلار و

افزایش کم‌سابقه خرید طلا توسط بانک‌های مرکزی جهان.
در مقابل، درآمد واقعی کارگران با سرعتی بسیار کمتر افزایش یافته 
است. این ناهماهنگی ساختاری، فاصله بین قیمت طلا و سطح 

دستمزدها را به شکاف تاریخی کنونی رسانده است.
به گزارش »بلومبرگ«، تداوم این روند می‌تواند طلا را بیش از هر زمان 
دیگر به دارایی امن ثروتمندان تبدیل کند، در حالی‌که دسترسی 

طبقات متوسط و پایین‌تر به آن روزبه‌روز کمتر می‌شود.
در واقع، طلا از یک کالای سرمایه‌گذاری عمومی به نماد تمرکز ثروت و 
کاهش قدرت خرید نیروی کار در اقتصادهای پیشرفته بدل شده است.

افزایش نیاز به ۱۱۶ ساعت کار برای خرید یک اونس طلا، تنها یک 
آمار اقتصادی نیست؛ بلکه نشانه‌ای از دگرگونی عمیق در توزیع 
ثروت جهانی است. در حالی‌که بازارها به طلا به‌عنوان پناهگاه امن 
سرمایه نگاه می‌کنند، این فلز گران‌بها برای میلیون‌ها کارگر حتی در 

اقتصادهای توسعه‌یافته، به رؤیایی دور از دسترس تبدیل شده است.

و  طلای جهانی از نگرانی‌های فدرال رزر
و گرفت  نیر

احتمال کاهش دوباره نرخ بهره در آمریکا تقاضا برای طلا را بالا برد و 
قیمت این فلز گران‌بها را در معاملات دوشنبه افزایش داد.

 احتمال کاهش مجدد نرخ بهره فدرال رزرو آمریکا موجب رشد قیمت 
طلا در آغاز معاملات روز دوشنبه شد. سرمایه‌گذاران در انتظار انتشار 
داده‌های تورم ماهانه و نیز روند مذاکرات تجاری میان واشنگتن و پکن 

هستند تا چشم‌انداز روشن‌تری از مسیر سیاست پولی به‌دست آورند.
هر اونس طلا با ۰.۲۲ درصد افزایش به ۴۲۶۱ دلار و ۶ سنت رسید. 
در بازار کامکس نیویورک نیز قراردادهای آتی طلا ۱.۵۳ درصد رشد 

داشت و در سطح ۴۲۷۷ دلار و ۸۰ سنت معامله شد.
در بازار نقره، پس از ثبت بدترین عملکرد از اوایل آوریل در معاملات 
روز جمعه و سقوط ۴.۴ درصدی، امروز قیمت با ۱.۶۴ درصد افزایش به 
۵۰ دلار و ۹۳ سنت رسیده است. نقره روز جمعه تا رکورد ۵۴ دلار و ۴۷ 

سنت پیش رفته بود.

ویترین

خریدار  در شرایطی بازار جهانی طلا با 
نوسان های شدید قیمتی روبروست، اقبال 
به این فلز گرانبها رو به روز بیشتر می‌شود 
به طوری که به بخت اول سرمایه گذاران 
تبدیل شده است؛ ایران نیز از این تب و تاب 
قیمتی در امان نبوده و سبب شده تا هم بازار 
فیزیکی طلا و هم صندوق های طلا در بازار 
سرمایه مورد توجه سرمایه گذاران و فعالان 

اقتصادی قرار گیرد.
در چند ماه اخیر همزمان با اوج گرفتن 
قیمت‌های انس جهانی طلا از یک سو 
و نوسانات قیمتی در بازار داخلی ارز و 
تأثیرگذاری آن بر نرخ طلا، بسیاری از مردم 
به سمت تبدیل دارایی‌های نقدی خود به 

طلا هستند.
از سوی دیگر بازدهی صندوق‌های 
طلا خصوصا بازدهی یک ساله برخی از 
صندوق‌ها از رقم ۱۵۰ درصد هم فراتر 
رفته است که نه تنها به حفظ دارایی 
سرمایه‌گذاران منجر شده، بلکه با توجه به 
اینکه از تورم نیز پیشی گرفته است، سبب 
افزایش واقعی دارایی برخی از دارندگان 

این یونیت‌ها شده است.
این صندوق‌ها با برخورداری از نقدشوندگی 
بالا، شفافیت در ترکیب دارایی‌ها و بازدهی 
فراتر از نرخ تورم، توانسته‌اند جایگزینی 
مناسب برای خرید طلای فیزیکی در سبد 
سرمایه‌گذاری خانوارها و سرمایه‌گذاران 

حرفه‌ای باشند
مجموعه این اتفاقات سبب شده تا بسیاری 
از خانواده‌ها در نحوه چینش سبد اموال 
خود از میان انواع دارایی‌ها بخصوص خرید 
واحدهای سرمایه‌گذاری صندوق‌های طلا 

یا طلای فیزیکی دچار ابهام شوند.
در همین ارتباط سید محسن موسوی 
کارشناس بازار سرمایه در گفت‌وگو 
با خبرنگار اقتصادی ایرنا با مقایسه 
مزیت های واحدهای سرمایه‌گذاری 
صندوق‌های طا و همچنین طلای 
فیزیکی اظهار داشت: ما همواره به 
سرمایه‌گذاران پیشنهاد می‌دهیم سبدی 
از دارایی‌ها را برای سرمایه‌گذاری تهیه 
کنند تا اگر هر یک از انواع بازارها رشد و افت 
داشتند، این سبد سرمایه‌گذاری بتواند در 
مرحله اول جلوی ریزش ارزش منابع را 

بگیرد و در مرحله بعد به سوددهی برسد.
وی درباره اینکه چه زمانی می‌توانیم از 
سوددهی سبد دارایی یاد کنیم؟ گفت: 
سوددهی زمانی است که بیشتر از تورم 
موجود در کشور، بازدهی کسب کنیم؛ 
اگر بازدهی بالاتر از تورم باشد، می‌توانیم 

بگوییم به سوددهی رسیده‌ایم.
موسوی بیان کرد: صندوق‌های طلا یکی از 
بهترین ابزارهایی هستند که کارکرد خود 
را در بازار سرمایه به خوبی پیدا کرده‌اند و 
حدود ۲۵۰ همت توانسته‌اند از منابع مردم 
را به عنوان سرمایه‌گذاری جذب کنند. به 
عبارت دیگر یک ابزار کارآست که در زمان 
مناسب در جایگاه خودش قرار گرفت و 
سبب شده تا نیاز مردم به سرمایه‌گذاری را 

تسهیل کند.
این فعال بازار سرمایه ادامه داد: طلای 
فیزیکی مشکلاتی مانند محل نگهداری یا 
مطابق عیار و وزن طلای خریداری شده با 
آنچه از سوی فروشنده ادعا شده، دارد در 
حالی که این مشکلات در صندوق‌های طلا 
نیست چون این صندوق‌ها صندوق‌های 
طلای با استاندارد مشخص شامل شمش 
یک کیلویی یا سکه با عیار استاندارد را 
که نزد شرکت بورس کالا گواهی شده 

را خریداری می‌کند بنابراین خریداران 
واحدهای سرمایه‌گذاری صندوق‌های طلا 
دغدغه‌های ایمنی و امنیت خرید طلای 

فیزیکی را ندارند.

خبری از خالی‌فروشی برخی 
پلتفرم‌ها در صندوق‌های طلا نیست

وی از دیگر مزایای خرید یونیت‌های 
سرمایه‌گذاری صندوق طلا را نقدشوندگی 
بالای آن دانست و ادامه داد: اگر کسی 
بخواهد واحدهای صندوق طا را 
بفروشد، به راحتی برایش امکان‌پذیر 
است و به سرعت به منابع خود می‌رسد لذا 
صندوق‌های طلا یکی از بهترین روش‌های 
سرمایه‌گذاری هم به لحاظ نقدوشوندگی، 
هم مدیریت دارایی و هم به لحاظ دور شدن 
از خطرات خالی‌فروشی برخی پلتفرم‌های 
فروش آنلاین طلا یا نامناسب بودن عیار 
محصولی که از سوی برخی طلافروشان به 

مردم عرضه می‌کنند، است.
مدیرعامل یک شرکت تأمین سرمایه یادآور 
شد: در کشور ما تا زمانی که مواردی چون 
کسری بودجه یا نوسانات ارزی باقی است 
و درآمدهای دولت نتواند کسری بودجه را 
جبران کند، طلا جزو اولین دارایی‌هایی 

خواهد بود که امکان رشد قیمت دارد لذا 
برای اینکه پوشش ریسک داده و قدرت 
پول مالکان واحدهای سرمایه‌گذاری 
صندودق‌های طلا در هنگام تبدیل به ریال 

حفظ شود، صندوق طلاست.
وی با بیان اینکه ابزار صندوق طلا کاملا در 
بازار سرمایه جا افتاده تأکید کرد: در حال 
حاضر بسیاری از فعالان بازار سرمایه ۱۰ 
تا ۳۰ درصد از پرتفوی خود را در بخش 
صندوق‌های طلا سرمایه‌گذاری کرده‌اند و 

امکان جذب بیشتر هم هست.

ارزش خالص دارایی‌ها )NAV( منفی 
برخی صندوق‌های طلا، تأثیری در 

بازدهی ندارد
موسوی در خصوص فاصله زیاد قیمت 
واقعی طلا برای دارندگان این دارایی با 
قیمت زمان فروش آن و نبود این مشکل 
در هنگام ابطال واحدهای سرمایه‌گذاری 
صندوق‌های طا تصریح کرد: بر اساس 
NAV صندوق‌های کالایی طلا که طبق 
فرمول تقسیم سرمایه صندوق طلا مبتنی 
بر موجودی سکه و شمش آن صندوق بر 
تعداد یونیت‌های صادر شده است تعیین 
می‌شود، قیمت ابطال یونیت‌ها برآورد 

می‌شود ضمن اینکه همه صندوق‌های طلا 
بازارگردان دارند از سوی دیگر صندوق‌های 
طلای قدیمی‌تر جذابیت بیشتری دارند 
چون از گذشته دارایی طلا داشته‌اند و 
نقدشوندگی آنها کاملا تضمین شده است 
و اینگونه نیست که فاصله صدور و ابطال 
واحدهای سرمایه‌گذاری )فاصله قیمت 
زمان خرید با زمان فروش یونیت‌ها( مانند 
برخی طلافروشان، بسیار بالا باشد و معمولا 
با استاندارد مناسبی در حال معامله هستند. 
ضمن اینکه دارندگان این یونیت‌ها 
می‌توانند به راحتی دارایی خود را به ابزار 

دیگر بازار سرمایه تبدیل کنند.
این فعال بازار سرمایه درباره اینکه 
واحدهای سرمایه‌گذاری صندوق‌های 
قدیمی طا را بخریم یا در پذیره‌نویسی 
صندوق‌های جدید شرکت کنیم؟ گفت: 
صندوق‌های قدیمی‌تر طلا معمولا دارایی 
نقدی کمتری دارند چون عمده دارایی خود 
را به طلا تبدیل کرده‌اند لذا صدور و ابطال 
روزانه را راحت‌تر مدیریت می‌کنند بنابراین 
صندوق‌های طلای قدیمی‌تر، »درلحظه« 
امکان صدور واحدهای جدید را به دلیل 
پشتوانه طلای خود، دارا هستند و ریسک 
کمتری خواهند داشت. با این حال در 
صندوق‌های جدیدتر طلا نیز منابعی که از 
مردم جمع‌آوری می‌شود، سعی می‌کنند با 
سرعت بیشتری به دارایی طلا تبدیل کنند.

صندوق‌های سکه بازدهی بالاتر 
ولی همزمان ریسک بالاتری از 

صندوق‌های طلا دارند
وی متوسط بازدهی یک ساله صندوق‌های 
طای قدیمی‌تر را ۱۳۰ درصد عنوان 
و درباره اینکه آیا داشتن NAV منفی 
از سوی برخی صندوق‌ها، عاملی برای 
تصمیم‌گیری فعالان بازار سرمایه در 
خصوص خریدن یا نخریدن واحدهای 
سرمایه‌گذاری یک صندوق طلا هست یا 
خیر؟ اعلام کرد: از نظر من تفاوت چندانی 
در عملکرد صندوق ندارد؛ ولی اگر بخواهیم 
بازدهی بیشتری بگیریم اما همزمان 
ریسک بالاتری داشته باشیم، بهتر است 
واحدهای سرمایه‌گذاری صندوق‌های 

سکه را خریداری کنیم.

ریال زیر فشار تورم؛ مردم منتظر اقدام بانک مرکزی و دولت

خریدار  تورم بالا و بی‌اعتمادی عمومی نشان 
می‌دهد حفظ ارزش ریال فقط با کنترل نرخ ارز ممکن 
نیست. کارشناسان می‌گویند بانک مرکزی باید به 
جای تثبیت صوری، ثبات واقعی پول ملی را سامان 

دهد.
 کنترل تورم و حفظ ارزش پول ملی، دو وظیفه‌ی 
بنیادین بانک مرکزی طبق قانون پولی و بانکی کشور 
است؛ وظایفی که در عمل بیش از هر زمان دیگری بر 

سنگینی آن افزوده شده است.
نرخ تورم شهریور ۱۴۰۴ طبق آمار رسمی مرکز 
آمار ایران، حدود ۴۶ درصد اعلام شد؛ رقمی که 
گفته می‌شود در ماه‌های آتی بیشتر از این نیز باشد. 
کارشناسان اقتصادی اجماع دارند که بانک مرکزی 
برای تحقق مأموریت ذاتی خود، باید تمرکز خود را از 
سیاست‌های کوتاه‌مدت تثبیت نرخ ارز یا کنترل سطح 
عمومی قیمت‌ها، به‌سوی نهادینه‌سازی سیاست پولی 

منسجم، شفاف و پاسخ‌گو تغییر دهد.
به باور آنان، بدون اصاح رابطه‌ی دولت و بانک 
مرکزی، استقلال تصمیم‌گیری و انضباط مالی، تورم 

مزمن در اقتصاد ایران تداوم خواهد یافت.

مرکز ثقل مأموریت: مهار تورم و صیانت از ریال
بر اساس قانون پولی و بانکی کشور، بانک مرکزی 
جمهوری اسامی ایران »تنها مرجع قانونی ایجاد 
پول و تنظیم حجم نقدینگی« است و موظف است با 
ابزارهای مؤثر، ثبات قیمت‌ها و سامت نظام مالی را 
تضمین کند. با این حال، در عمل وظیفه‌ی اصلی بانک 
مرکزی در سال‌های گذشته تحت‌الشعاع فشارهای 

مالی دولت و مداخلات ارزی قرار گرفته است.
در دولت سیزدهم و با تداوم در دولت چهاردهم، تأکید 
سیاست‌گذار بر کنترل رشد نقدینگی، مدیریت کسری 
بودجه و کاهش وابستگی دولت به منابع بانکی بوده 
است؛ اما پیامدهای چند سال تورم بالا باعث شده 
جامعه نسبت به توان سیاست‌گذار برای مهار تورم 
تردید داشته باشد. برخی اقتصاددانان باور دارند که تا 

زمانی که منشأ رشد پایه پولی در منابع بودجه‌ای رفع 
نشود، بانک مرکزی صرفاً در نقش »آتش‌نشان تورم« 

باقی می‌ماند، نه مهندس ثبات.

حرکت از مدیریت نرخ ارز به کنترل
 پایدار نقدینگی

در سال‌های اخیر، سیاست‌های بانک مرکزی عمدتاً بر 
کنترل نرخ برابری ارز و تأمین بازار دلار متمرکز بوده 
است. این سیاست‌ها در کوتاه‌مدت از نوسان‌های شدید 
جلوگیری کرده، اما نتوانسته منشأ تورم را که در داخل 

اقتصاد نهفته است، مهار کند
کارشناسان تأکید دارند که تقویت واقعی ارزش پول 
ملی تنها زمانی ممکن است که موتور خلق نقدینگی 
کنترل شود و نرخ بهره، رشد اعتبارات و پایه پولی در 

چارچوب هدف‌گذاری تورم هدایت شوند.
محمدرضا فرزین، رئیس‌کل بانک مرکزی، در 
آخرین نشست خبری خود توضیح داد که هدف 
اصلی نهاد تحت مدیریت او، »ایجاد ثبات پولی 
پایدار« است و ابزارهای نوین سیاستی مانند 
عملیات بازار باز، تنظیم نرخ سود بین‌بانکی و 
مدیریت ترازنامه بانک‌ها باید نقش پررنگ‌تری در 

تصمیم‌های پولی ایفا کنند.
به گفته‌ی او، بانک مرکزی از سیاست‌های دستوری 
فاصله گرفته و تلاش دارد »از طریق کانال انتظارات 
تورمی« ارزش ریال را بازسازی کند؛ یعنی با ایجاد 
اطمینان در بازار نسبت به آینده سیاست‌ها، تقاضا 

برای سفته‌بازی دلاری کاهش یابد.

تورم ساختاری؛ دشمن خاموش ارزش ریال
تورم در ایران بیشتر ماهیت ساختاری دارد تا 
کوتاه‌مدت؛ این تورم ناشی از کسری مزمن بودجه، 
وابستگی دولت به منابع بانکی، ناترازی در قیمت 

حامل‌های انرژی و افزایش هزینه‌های جاری است.
تحلیل داده‌های رسمی نشان می‌دهد که در ده سال 
گذشته، حجم نقدینگی بیش از پنج برابر شده، در 
حالی که رشد تولید ناخالص داخلی بسیار کمتر از آن 
بوده است. در نتیجه، اضافه نقدینگی به‌جای تولید، به 

بازار مسکن، خودرو، طلا و ارز سرریز شده است.
کامران ندری، اقتصاددان در گفت‌وگویی تصریح 
می‌کند: اگر بانک مرکزی بخواهد واقعاً ارزش پول ملی 
را حفظ کند، باید در برابر فشارهای بودجه‌ای مقاومت 
کند. پایه پولی کشور نباید صرف جبران ناترازی دولت 
شود؛ در غیر این‌صورت هر اقدام ضدتورمی بی‌اثر 

خواهد شد.
به اعتقاد او، بانک مرکزی به‌تنهایی قادر به حل مسأله 
تورم نیست؛ زیرا بخشی از تورم ماهیت مالی دارد و 
بدون انضباط بودجه‌ای دولت، کنترل نقدینگی پایدار 

نخواهد شد.

پایان خلق پول بی‌ضابطه؛ اصلاح نظام بانکی 
در اولویت

نظام بانکی ایران در سال‌های اخیر سهم قابل‌توجهی 
از رشد نقدینگی را به خود اختصاص داده است. برخی 
بانک‌ها از ترازنامه‌ای فربه برخوردارند، اما دارایی‌های 
غیرمولد و مطالبات مشکوک‌الوصول دارند که عملًا به 

خلق پول جدید منجر می‌شود.
بانک مرکزی طی یک‌سال گذشته تلاش کرده است 
نظارت میدانی بر رشد ترازنامه بانک‌ها را تشدید کند، 
سقف رشد دارایی‌های مالی را تعیین نماید و با ابزارهای 
تنظیمی، از اضافه‌برداشت و استقراض غیرمجاز 

بانک‌ها از منابع بانک مرکزی جلوگیری کند
کارشناسان معتقدند اگر این سیاست‌ها به‌صورت 
پیوسته و بدون استثنا اجرا شوند، می‌توانند در 
میان‌مدت اثر ضدتورمی قابل‌توجهی داشته باشند. با 
این حال، شرط اصلی موفقیت آن استقلال نهاد ناظر 

پولی از مداخلات سیاسی و اقتصادی است.
مهدی طغیانی، عضو کمیسیون اقتصادی مجلس، نیز 
اظهار کرده است: اگر بانک مرکزی در تعیین سیاست 
نرخ سود، کنترل نقدینگی و عملیات بازار باز استقلال 
تام داشته باشد، می‌تواند در سه سال آینده تورم را به 
محدوده قابل قبول برساند؛ اما بدون هماهنگی دولت و 

مجلس، این هدف دست‌نیافتنی است.

چالش انتظارات تورمی و نقش سیاست ارتباطی
یکی از مهم‌ترین عوامل مؤثر در قدرت پول ملی، 
انتظارات روانی جامعه نسبت به آینده قیمت‌هاست. 
هنگامی که مردم و فعالان اقتصادی به کاهش پایدار 
تورم باور ندارند، تقاضا برای دارایی‌های جایگزین 
پول ملی )مانند طلا یا ارز( افزایش می‌یابد و موجب 

تضعیف ریال می‌شود.
در این میان، نحوه‌ی اطلاع‌رسانی و شفاف‌سازی 
سیاست‌های اقتصادی اهمیت زیادی دارد. بانک 
مرکزی در سال جاری با انتشار منظم »گزارش 
ماهانه سیاست پولی و ارزی« تلاش کرده تا مسیر 

تصمیم‌های خود را برای فعالان اقتصادی روشن کند.
کارشناسان می‌گویند این شفافیت، اگر با تداوم همراه 
باشد، می‌تواند نه‌تنها انتظارات تورمی را تعدیل، 
بلکه تقاضا برای پول ملی را نیز تقویت کند. تجربه 
کشورهایی مانند جمهوری چک و لهستان نشان داده 
که »هدف‌گذاری صریح تورم« همراه با انتشار دوره‌ای 
گزارش‌های تحلیلی، عامل مؤثری در کاهش تورم و 

افزایش اعتماد عمومی به پول ملی بوده است.

نیاز به هماهنگی سیاست مالی و پولی
به باور تحلیل‌گران، سیاست پولی مؤثر زمانی محقق 
می‌شود که با سیاست مالی هماهنگ باشد. در 
سال‌های اخیر، شکاف میان این دو حوزه باعث شده 

هرگونه انضباط ایجادشده در طرف بانک مرکزی، با 
افزایش هزینه‌های بودجه‌ای خنثی شود.

تا زمانی که دولت برای جبران هزینه‌ها از منابع بانکی 
و بانک مرکزی استفاده کند، هرچقدر نرخ بهره بالا رود 
یا رشد پایه پولی محدود شود، اثر آن موقتی خواهد 

بود.
بر همین اساس، کارشناسان پیشنهاد می‌کنند »قواعد 
مالی« یا قانون مهار کسری بودجه به‌صورت الزام‌آور 
در قانون برنامه هفتم گنجانده شود تا دولت‌های آینده 
امکان برداشت مستقیم یا غیرمستقیم از منابع بانک 

مرکزی را نداشته باشند.

بازسازی اعتماد عمومی به ریال
قدرت پول ملی فقط در ترازنامه‌ها تعیین نمی‌شود؛ 
بلکه برآیند اعتماد اجتماعی به سیاست‌گذار پولی 
است. وقتی مردم باور داشته باشند که تورم مهارپذیر 

است، تقاضا برای نگهداری ریال افزایش می‌یابد.
در مقابل، بی‌ثباتی تصمیم‌ها، تغییرات ناگهانی در 
سیاست‌های ارزی یا دسترسی نامتوازن به منابع 

بانکی، می‌تواند این اعتماد را از بین ببرد.
طبق بررسی پژوهشکده پولی و بانکی، حدود ۶۰ 
درصد سپرده‌گذاران بانکی در سال ۱۴۰۴ تمایل 
دارند سپرده‌های خود را کوتاه‌مدت نگه دارند؛ 
نشانه‌ای از بی‌اعتمادی به آینده‌ی ثبات قیمت‌ها. این 
الگو، در واقع بازتاب انتظارات تورمی تثبیت‌نشده است

کارشناسان تأکید دارند بازگرداندن اعتماد عمومی به 
ریال نیازمند رفتاری شفاف و قابل‌پیش‌بینی از سوی 
بانک مرکزی است. سیاست‌های غافلگیرکننده، حتی 
اگر در کوتاه‌مدت مفید باشند، در درازمدت موجب 

فرسایش اعتبار پول ملی خواهند شد.
با گذشت نیمی از سال ۱۴۰۴، اقتصاد ایران همچنان 
با چالش تورم بالا، قدرت خرید محدود و بی‌ثباتی 
انتظارات مواجه است. اکنون که بانک مرکزی توانسته 
رشد نقدینگی را تا حدودی مهار و نرخ سود بین‌بانکی 
را تثبیت کند، گام بعدی باید جهت‌دهی سیاست پولی 

به سمت کاهش پایدار تورم و تقویت ارزش ریال باشد.
کارشناسان تأکید دارند که مأموریت اصلی بانک 
مرکزی در ماه‌های آینده نه مدیریت نرخ ارز است و 
نه کنترل مقطعی قیمت‌ها؛ بلکه شکل‌دهی به ثبات 
پایدار اقتصادی از مسیر سیاست‌های پولی علمی، 

هماهنگ و شفاف است.
بدون اصالت‌یافتن انضباط مالی در بودجه، استقلال 
تصمیم‌گیری بانک مرکزی و تداوم نظارت بر نظام 

بانکی، هر گونه کاهش موقت تورم دوام نخواهد یافت.
در نهایت، ارزش پول ملی آینه‌ی رفتار کل حاکمیت 
اقتصادی است؛ اگر این رفتار بر پایه نظم، پاسخ‌گویی 
و شفافیت قرار گیرد، ریال نیز می‌تواند از کالایی برای 

مبادله، به نمادی از اعتماد ملی تبدیل شود.



ایلام-فرجی مدیرعامل شرکت توزیع 
برق ایام گفت: در چند سال اخیر ۱۰۰۰ 
میلیارد تومان سرمایه گذاری در حوزه توزیع 

برق انجام شده است.
ولی اله ناصری در شست هم اندیشی مدیران 

عامل برق منطقه ای و توزیع برق ایام با 
موضوع توسعه زیرساخت های برق استان 
اظهار داشت: احداث خط سیمره به ایام 
باعث افزایش چشمگیر قابلیت اطمینان 
شبکه و توزیع انرژی برای استان خواهد 

شد که با همراهی مدیریت ارشد استان و 
نمایندگان مجلس در جهت انتقال توان 
تولیدی نیروگاه سیمره به مرکز استان دارای 
پیشرفت فیزیکی مناسبی است.وی افزود: 
افزایش تغذیه از نیروگاه های پتروشیمی و 
پالایشگاه به شبکه در ایام پیک بار به کاهش 
ناترازی انرژی در استان کمک می کند.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق ایام با 
اشاره به ۱۱۶۰ مگاولت آمپر ظرفیت انتقال 
و توزیع در استان، گفت: پیک استان قریب به 
۵۴۰ مگاوات است و برای انتقال و توزیع هیچ 
مشکلی نداریم و در پیک بار تنها حدود ۴۰ 
درصد ظرفیت شبکه بارگیری می شود و این 
نشان دهنده سرمایه گذاری مناسب وزارت 

نیرو و شرکت توانیر در شبکه است.
ناصری تصریح کرد: تلفات انرژی الکتریکی 
در استان ۸.۷ است و این شاخص بسیار 
مطلوب است و در حال حاضر بهره وری 
مهم ترین سیاست صنعت برق استان است 

به گونه ای که سرمایه گذاری در توسعه 
و مشوق های منابع انسانی بر اساس بهره 
وری انجام می شود.وی بیان کرد: در چند 
سال اخیر ۱۰۰۰ میلیارد تومان سرمایه 
گذاری در حوزه توزیع برق صورت پذیرفته 
و بودجه شرکت توزیع برق استان بیش از ۴ 
برابر شده است.مدیرعامل شرکت توزیع برق 
استان بیان داشت: تمام روستاهای استان 
برق دار هستند و شبکه برق بیش از ۲۰۰ 
روستای استان نیز بهسازی شده و برای ۱۰۰ 
روستای جدید نیز برنامه ریزی شده است.

وی به اربعین اشاره کرد و گفت : امسال در 
ایام اربعین حسینی)ع(  ۵۰۰ میلیارد تومان 
بودجه برای توسعه زیر ساخت های انرژی 

برق هزینه شده است.
ناصری به مسکن ملی اشاره کرد و گفت: تا 
کنون ۷۰ میلیارد تومان برای برق دار شدن 
مساکن ملی هزینه شده است و کلیه تعهدات 
شرکت در این خصوص انجام و پیمان سپاری 

شده است.مدیرعامل شرکت توزیع برق 
استان به ابر پروژه ۴۴ هزار چراغ LEDاشاره 
کرد و گفت: این پروژه معادل یک نیروگاه ۱۰ 

مگاواتی در استان مدیریت مصرف می کند.
وی خاطر نشان کرد: تا کنون برای سرمایه 
گذاری بیش از ۵۰۰ مگاوات نیروگاه 
خورشیدی زمین معرفی شده است و تا آغاز 
پیک سال آینده بیش از ۱۰۰ مگاوات نیز 
جهت اتصال به شبکه و بهره برداری برنامه 

ریزی شده است.
مدیرعامل شرکت برق منطقه ای غرب در 
آغاز این نشست که با حضور همتی نماینده 
مردم ایام در مجلس شورای اسامی و 
ناصری مدیرعامل توزیع برق ایام برگزار 
شد گفت: ۳۱۱۰ میلیارد تومان پروژه در 
استان ایام تعریف شده است و پست فوق 
توزیع مهران۲ با ارزش ۳۰۰ میلیارد تومان 
و خط مهران ۲ به طول ۶ کیلومتر با ارزش ۹۰ 

میلیارد تومان آماده بهره برداری است.

مدیرعامل شرکت توزیع برق استان اعلام کرد: 

سرمایه گذاری هزار میلیارد تومانی در حوزه توزیع برق ایلام

مدیرکل بنیادمسکن استان لرستان عنوان کرد؛  

مقاوم سازی ۸۵ درصد از واحدهای
وستایی شهرستان دلفان   مسکن ر

 خرم آباد-فرزانه هداوند مدیرکل بنیادمسکن استان لرستان با بیان 
اینکه شهرستان دلفان دارای ۱۸هزار و ۷۰۰ واحد مسکن روستایی است 
گفت: ۸۵ درصد از واحدهای روستایی این شهرستان مقاوم سازی شده 
است. مهندس تابعی مدیرکل بنیادمسکن استان در نشستی مشترک با 
محمدی نماینده مردم شهرستانهای سلسله و دلفان در مجلس شورای 
اسامی گفت: شهرستان دلفان دارای ۴۳۴ روستای دارای سکنه می باشد 

که ۲۱۹ روستای این شهرستان بالای ۲۰خانوار می باشد. 
 مهندس تابعی با بیان اینکه برای تمام روستاهای بالای ۲۰ خانوار این 
شهرستان طرح هادی تهیه شده است، اظهار کرد: طرح هادی ۱۲۱ 

روستای این شهرستان بازنگری شده است.  
وی با اشاره به اینکه ۵۵ درصد روستاهای شهرستان دلفان از اجرای 
طرح هادی بهره مند شده است، تصریح کرد: طرح هادی در بیش از ۱۰۰ 

روستای این شهرستان اجرا شده است.  
مدیرکل بنیادمسکن استان با اشاره به صدور۱۲ هزار و ۲۰۰ جلد سند 
روستایی و شهری در این شهرستان گفت: میانگین صدور سند برای 

واحدهای مسکن روستایی شهرستان دلفان بیش از ۸۵ درصد است. 
مهندس تابعی در پایان تعداد واحدهای مسکن روستایی شهرستان دلفان 
را ۱۸ هزار و ۷۰۰ واحد عنوان کرده و بیان کرد: ۸۵ درصد از واحدهای 

مسکن روستایی این شهرستان مقاوم سازی شده است.

در شش ماهه نخست سال جاری صورن گرفت؛

ثبت بیش از یک میلیون نفرساعت کار بدون 
حادثه در شرکت گاز چهارمحال و بختیاری 

 شهرکرد-زهرامصطفوی  جهانبخش سلیمیان، مدیرعامل شرکت 
گاز استان چهارمحال و بختیاری، ضمن بیان مطلب فوق؛ این موفقیت 
را حاصل تعهد سازمانی، اجرای دقیق نظام مدیریت ایمنی، بهداشت و 

محیط زیست )HSE-MS( و ارتقای سطح آمادگی کارکنان عنوان کرد. 
وی با تأکید بر نهادینه سازی فرهنگ ایمنی در محیط های کاری اظهار 
داشت: رعایت اصول ایمنی، آموزش های مستمر، پایش دقیق تأسیسات و 
تأمین تجهیزات حفاظت فردی، نقش مؤثری در کاهش حوادث، افزایش 

بهره وری و استمرار پایداری شبکه گاز استان داشته است. 
سلیمیان همچنین با اشاره به بخشی از اقدامات ایمن ساز شرکت؛ افزود: 
در این مدت، ۶۲۴۸ پروانه انجام کار صادر و ۱۱۹۱ بازدید دوره ای ایمنی 
انجام شده و مجموعه ای از برنامه های کنترلی، آموزشی و پیشگیرانه در 
سطح شرکت اجرا شده است. مدیرعامل شرکت گاز استان چهارمحال 
و بختیاری در پایان خاطرنشان کرد:در سال جاری، ارتقای سامانه های 
اعام و اطفای حریق، توسعه آموزش های تخصصی و اجرای طرح های 
بهبود مستمر در حوزه HSE از مهم ترین اولویت های شرکت به شمار 

می رود.

برگزاری اولین جلسه هماهنگی مانور مدیریت 
بحران در اداره کل انتقال خون استان مرکزی

اراک-اعظم نوری اولین جلسه هماهنگی به منظور برگزاری مانور 
مدیریت بحران در دریاچه کوکبیه شازند،

با حضور جمعی از مسئولین و کارشناسان در اداره کل انتقال خون 
استان مرکزی برگزار شد.به گزارش روابط عمومی اداره کل انتقال خون 
استان مرکزی در این جلسه، ضمن بررسی اهداف و برنامه های مانور، بر 
افزایش آمادگی عملیاتی، ارتقای هماهنگی میان دستگاه های امدادی 
و خدمات رسان و همچنین ارزیابی میزان آمادگی تجهیزات و نیروها در 
شرایط بحرانی تأکید شد.مسئولان حاضر در نشست، زمان بندی اجرای 
مانور، نحوه استقرار تیم های تخصصی و برنامه بازدید میدانی از محل 
دریاچه کوکبیه را مورد بحث و تبادل نظر قرار دادند.در پایان جلسه مقرر 
گردید در روزهای آینده بازدید میدانی از محل اجرای مانور با حضور 
نمایندگان دستگاه های مشارکت کننده انجام شود  و در جلسه بعدی 
برنامه ریزی های نهایی انجام گیرد تا  زمینه برگزاری هرچه بهتر رزمایش 

فراهم گردد.

تأکید مدیر درمان گلستان بر شفافیت؛

 بررسی تخصصی پیشنهادهای ترک تشریفات 
بیمارستان های خاتم الانبیاء )ص( و حکیم جرجانی

گرگان-مهنازمحمدزمانی در راستای شفافیت و رعایت دقیق ضوابط 
اداری، جلسه ای با حضور دکتر زینلی، مدیر درمان استان گلستان، حجت 
عبدلی معاون پشتیبانی ،  نجفی، رئیس بیمارستان خاتم الانبیاء )ص( 
گنبدکاووس و  محبتی، رئیس بیمارستان حکیم جرجانی گرگان، به 

همراه تیم فنی و مهندسی دو بیمارستان و این مدیریت برگزار شد.
هدف اصلی این جلسه، بررسی کارشناسی پیشنهادهای ارائه شده توسط 
روسای دو بیمارستان مبنی بر امکان ترک تشریفات برای دو پروژه کلیدی 
پروژه لندری )خشکشویی( بیمارستان خاتم الانبیاء )ص( گنبدکاووس 
و پروژه )CSR( بیمارستان حکیم جرجانی گرگان بود که پس از ارائه 
توضیحات فنی و حقوقی توسط تیم های کارشناسی و بحث و تبادل 
نظر پیرامون جوانب مختلف قانونی و صرفه اقتصادی، در خصوص ترک 
تشریفات مناقصه برای پروژه های مذکور، به جمع بندی و توافق نهایی 
نرسیدند.زینلی مدیر درمان تأمین اجتماعی استان گلستان تأکید نمود 
که کلیه امور تدارکاتی، پیمانکاری و خدماتی می بایست در چارچوب 
دقیق قوانین و مقررات جاری کشور و سازمان انجام پذیرد تا ضمن 
تضمین بالاترین سطح خدمات به بیمه شدگان، از هرگونه شائبه در روند 
اجرایی جلوگیری شود. بررسی ها و اقدامات آتی در این خصوص مطابق با 

رویه های قانونی ادامه خواهد یافت.

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه اردبیل مطرح کرد:

سوخت دوم در انتظار زمستان؛ تدابیر
 جدید برای زمستان بدون قطعی برق

اردبیل-افسون جبارزاده مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های 
نفتی منطقه اردبیل؛ تامین سوخت دوم و سوخت های جایگزین، به عنوان 
راه کاری برای مقابله با قطعی ها و فشارهای شبکه انرژی در روز های سرد 

سال در نظر گرفته شده است.
به گزارش روابط عمومی شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه 
اردبیل، میر داود سیدی مدیر منطقه به منظور بررسی شرایط و امکانات 
موجود برای ذخیره سازی سوخت دوم مراکز عمده در کارخانه آرتاویل 
تایر اردبیل حضور یافت و در مصاحبه ای با صدا و سیمای مرکز استان گفت: 
با نزدیک شدن به فصل زمستان و پیش بینی افزایش مصرف انرژی در 
استان، تدابیری اندیشیده شده است که هدف از این تصمیم ها، جلوگیری 

از قطعی سوخت و مشکات ناشی از آن می باشد.
سیدی افزود: برای جلوگیری از این مشکات، به مصرف کنندگان عمده 
تاکید شده که سوخت دوم را ذخیره سازی کنند تا در بروز مشکل در تامین 
سوخت اصلی، بتوانند همچنان به فعالیت خود ادامه داده و به خدمات 

رسانی بدون وقفه خود ادامه دهند.

خبر

اصفهان-مریم مومنی در نشست صمیمانه با 
برگزیدگان بنیاد نخبگان اصفهان، سعید زرندی، 
مدیرعامل گروه فولادمبارکه، بر ضرورت حرکت این 
مجموعه به سمت تولید دانش، فناوری های نو و رهبری 
تحولات آینده صنعت فولاد تأکید کرد. وی با تشریح سه 
محور راهبردی توسعه شامل، تمرکز بر اقتصاد چرخشی 
و تولید فولاد سبز، توسعه فناوری های نو و صاحب سبک 
شدن در این حوزه و بهره گیری از هوش مصنوعی و تحول 
دیجیتال، از نخبگان خواست تا با همکاری هدفمند، 
جایگاه فولادمبارکه را به عنوان »شماره یک نوآوری« در 
کشور تثبیت کنند.سعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد 
مبارکه، در نشست صمیمی با نخبگان اصفهان گفت: 
ساختار تعامل و همکاری در گروه فولاد مبارکه بر پایه 
استانداردهایی شکل گرفته که در کاس جهانی تعریف 

می شوند. به گفته وی، اگر این استانداردهای سطح 
بالا حفظ و به روز نگه داشته شوند، مسیر موفقیت گروه 
به صورت پایدار و مستمر ادامه خواهد یافت.وی افزود: از 
ابتدای شکل گیری این مجموعه، توجه به ظرفیت تحقیق 
و توسعه )R&D( به عنوان یکی از ارکان اصلی مورد تأکید 
بوده است. این بستر امروز تا حد زیادی فراهم شده و با 
معماری و طراحی جدیدی در حال پیگیری است. به گفته 
زرندی، در ساختار فعلی گروه فولاد مبارکه، نقش آفرینان 
حوزه تحقیق و توسعه به روشنی تعریف شده اند؛ معاونت 
استراتژی و توسعه فناوری محوریت این حوزه را بر عهده 
 R&D دارد، در داخل کارخانه نیز بازوی فعالی در بخش
مستقر است که تمرکز آن بر افزایش بهره وری و اصاح 
فرآیندهای تولید است.وی ادامه داد: در کنار این بخش ها، 
گروهی تخصصی نیز مأموریت پشتیبانی از فناوری های 

نو را بر عهده دارد تا ضمن رصد تحولات جهانی، مسیر 
استفاده مؤثرتر از ظرفیت های تحقیق و توسعه در داخل 
مجموعه را بررسی و تقویت کندوی ادامه داد: بر همین 
اساس، دسته بندی جدیدی در مسیر توسعه فولاد مبارکه 
انجام شد و از مجموعه خواستیم فعالیت های خود را در سه 
محور اصلی متمرکز کند؛ سه محوری که جهت حرکت 
چند سال آینده و چارچوب همکاری نخبگان با گروه را نیز 
مشخص می کند. به گفته زرندی، محور نخست، تمرکز بر 
موضوعات اقتصادی است که برای آن پروژه ها و مسیرهای 
مشخصی تعریف شده تا فولاد مبارکه به تدریج به »صاحب 
فناوری« در بخش های کلیدی صنعت تبدیل شود. محور 
دوم، توسعه فناوری های نوین و صاحب سبک شدن در این 
حوزه است؛ مسیری استراتژیک که باید فولاد مبارکه را 
در جایگاه یک تولیدکننده شاخص جهانی از نظر کیفیت 

و تنوع محصول قرار دهد. محور سوم نیز تحول دیجیتال 
و هوش مصنوعی است؛ روندی که به گفته وی، اکنون 
به عنوان یکی از راهبردهای اصلی توسعه فناوری در فولاد 
مبارکه تعریف شده و بر اساس ترندهای جهانی به صورت 

مستمر رصد می شود.

خرم آباد-فرزانه هداوند  معاون راهداری اداره 
کل راهداری وحمل ونقل جاده ای استان لرستان 
گفت: در راستای ایمن سازی محور های مواصاتی 
استان ۵ کیلومتر روشنایی  طولی در گردنه رازان 

محور خرم آباد ـ دورود نصب شده است.
به گزارش روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل و 

نقل جاده ای استان لرستان ، مصطفی ملکی صادقی 
معاون راهداری به اهمیت اجرای عملیات روشنایی  
در محور های مواصاتی اشاره کرد و اظهارداشت: 
سیستم های روشنایی در ایجاد دید مناسب و 
افزایش ایمنی کاربران جاده  ای بسیار مهم است در 
همین راستا در نیمه نخست سال جاری، ۵ کیلومتر 

روشنایی طولی در گردنه رازان محور خرم آباد ـ 
دورود اجر شده است.

وی به اجرای روشنایی در۲ نقطه پرحادثه  این 
استان اشاره کرد و افزود : عملیات نگهداری مستمر 
۱۹۲ کیلومتر سیستم روشنایی راه های استان 
شامل بازرسی، تعمیر و تعویض تجهیزات الکتریکی 

و نوری انجام شده است.معاون راهداری اداره کل 
راهداری وحمل ونقل جاده ای استان لرستان بیان 
کرد: طی ۶ ماهه نخست امسال ۱۲۹ دستگاه چراغ 
چشمک زن جدید در محورهای پرخطر نصب و ۲۱۹ 
دستگاه چراغ چشمک زن نیز مورد تعمیر و مرمت 

قرار گرفته است.

اصفهان

لرستان 

سعید زرندی تشریح کرد:

سه گانه توسعه در فولادمبارکه

سمنان-رضاسروش دهیار قلعه نوخرقان با اعام 
خبر برگزاری جشنواره نان و جان در این روستا، زمان 
برگزاری این رویداد فرهنگی-محلی را نهم آبان ماه اعام 

کرد.
معصومی  از برگزاری جشنواره نان و جان در قلعه نو خرقان 
شاهرود خبر داد و بیان کرد: هدف از برگزاری این جشنواره 
را احیای هویت محلی، معرفی ظرفیت های بومی و دعوت 

از گردشگران به مهد عرفان ایران عنوان کرد.
وی افزود: جشنواره بزرگ نان های سنتی با عنوان »نان و 
جان« به زودی با مشارکت دستگاه های مختلف از جمله 
بخشداری بسطام، اداره میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی شاهرود، اداره امور عشایری، اداره 

آموزش و پرورش منطقه بسطام، نیروی انتظامی و دیگر 
دستگاه های اجرایی با هدف معرفی ظرفیت های بومی و 
گردشگری، در روستای هدف گردشگری قلعه نوخرقان، 
زادگاه شیخ ابوالحسن خرقانی، عارف نامدار ایرانی، برگزار 
خواهد شد.دهیار روستای هدف گردشگری قلعه نوخرقان 
و مدیر اجرایی جشنواره »نان و جان«، با تأکید بر نقش 
حیاتی نان در فرهنگ و زندگی ایرانی، اظهار داشت: »این 
جشنواره فراتر از یک رویداد صرف، تاشی جامع برای 
نمایش پیوند عمیق مردم با سنت ها و مواریث فرهنگی 
است. نان های سنتی ما، بخشی از میراث ناملموس این 

دیار هستند.
وی افزود: اجرای این رویداد با همراهی و همکاری اداره 

کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری، اداره 
آموزش و پرورش منطقه بسطام و اداره امور عشایری انجام 
می شود. همکاری این نهادها به ما امکان می دهد تا عاوه 
بر نمایش انواع نان های محلی، بخشی از شیوه زندگی 
عشایری مرتبط با تولید غات و نان را نیز به نمایش 
بگذاریم.دهیار قلعه نوخرقان با بیان اینکه معرفی روستای 
قلعه نوخرقان به عنوان یک »روستای هدف گردشگری« 
که ظرفیت های فرهنگی، تاریخی و طبیعی کم نظیری 
دارد افزود: حفظ، نمایش و آموزش پخت نان های سنتی 
در معرض خطر فراموشی و جذب گردشگران داخلی 
و خارجی برای آشنایی با آداب و رسوم منطقه اهداف 

رویداد است.

سمنان

ود برگزاری جشنواره »نان و جان« در قلعه نوخرقان شاهر

سرزمین
روزنامه سراسری صبح ایران
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معاون سازمان امور مالیاتی کشور :

ساختار سنتی نظام مالیاتی دیگر پاسخگوی نیازهای کشور نیست

یزد –سمیه شرف دینی  معاون سازمان امور مالیاتی 
کشور با اشاره به تشکیل معاونت تحول هوشمند در این 
سازمان، گفت: استفاده از فناوری های نوین و هوش 
مصنوعی در فرآیندهای مالیاتی از اولویت های اصلی 

سازمان است و هدف آن، تسهیل امور مودیان و افزایش 
شفافیت است و ساختار سنتی نظام مالیاتی دیگر 

پاسخگوی نیازهای کشور نیست.
حسین فردوسی در مراسم تکریم و معارفه مدیرکل 
امور مالیاتی استان یزد با اشاره به روند صعودی تامین 
منابع مالی کشور از طریق مالیات از سال ۱۴۰۰ به بعد، 
اظهارداشت: سهم مالیات از بودجه سال کشور افزون بر ۶۰ 
درصد و در بخش منابع عمومی به بالای ۵۰ درصد افزایش 
یافته و قطعاً این روند در سال جاری نیز دنبال می شود و 
تداوم این روند قطعاً منجر به شکوفایی بیشتر کشور خواهد 
شد.وی با اشاره به تحریم های ظالمانه علیه کشورافزود: 
طی چند دهه اخیر شاهد بدترین و پرفشارترین 
تحریم های ظالمانه علیه کشور ایران هستیم به طوری 

که نظام استبداد به طور همه جانبه به ویژه در حوزه تامین 
مالی، کشور را دچار مشکل کرده است.

فردوسی با بیان اینکه ساختار سنتی نظام مالیاتی دیگر 
پاسخگوی نیازهای کشور نیست، تصریح کرد: در سال 
جاری حدود ۹۰ درصد اظهارنامه های مالیاتی به صورت 
سیستمی و هوشمند ارزیابی شده و تنها کمتر از ۶۰ هزار 

پرونده به روش های سنتی بررسی شده اند.
معاون هماهنگی امور اقتصادی و گردشگری استانداری 
یزد نیز در این مراسم با اشاره به ویژگی های خاص و 
ظرفیت های اقتصادی استان یزد، ظهاداشت: یزد به عنوان 
یکی از قطب های صنعتی و معدنی کشور، شرایط خاصی 
در حوزه مالیات دارد که باید در وصول مالیات به دقت 
رعایت شود و بر این اساس، وصول مالیات باید در چارچوب 

قانون انجام گیرد و در عین حال از وارد آمدن فشارهای 
غیرضروری بر صنعتگران و مودیان واقعی جلوگیری شود.

محمدرضا علمدارافزود: از مدیرکل جدید انتظار می رود 
که ضمن اهتمام ویژه به وصول مالیات، تعامل مستمر و 
سازنده ای با صنعتگران و مودیان داشته باشد و در کارگروه 
تسهیل اقتصادی استان، مسائل و مشکات مربوط به 

حوزه مالیاتی را پیگیری نماید.
وی با تأکید بر جایگاه ویژه استان یزد در اقتصاد کشور، 
تصریح کرد : یزد به عنوان یکی از سه استان برتر اقتصادی 
کشور شناخته شده و مجموعه استانداری حمایت 
همه جانبه خود را از اداره کل امور مالیاتی استان اعام 
می دارد تا این نهاد مهم بتواند در مسیر توسعه پایدار 

اقتصادی استان گام های مؤثر و رو به جلو بردارد.

 در نیمسال نخست 1404 نحقق شد؛

وندان رکوردشکنی و تحقق بیش از ۱۰۳ درصدی تولید ار

اهواز –محمد مجدم در جلسه پیش بینی بهره دهی 
تولید چاه های شرکت نفت و گاز اروندان برای نیمه دوم 
سال ۱۴۰۴، بر مدیریت هوشمند ظرفیت تولید، پایش 
عملکرد مخازن و چاه ها و بهینه سازی عملیات تعمیراتی 

تأکید و رشد بهره وری و افزایش تولید در نیمسال دوم 
پیش بینی شد.

 این نشست تخصصی در میدان آزادگان شمالی و دفتر 
این شرکت در اهواز با حضور مهندس حمید دریس 
مدیرعامل، مدیران و رؤسای شرکت و نیز نمایندگان 
نظارت بر تولید شرکت ملی نفت ایران برگزار گردید. در 
این جلسه اعام شد که در نیمه نخست سال جاری، تولید 
تجمعی این شرکت با افزایش ۲۴ هزار بشکه در روز، تحقق 
۱۰۳.۵درصدی توان و ظرفیت تولید مصوب تکلیفی را 

حاصل داشته است.
حمید دریس، مدیرعامل و رئیس هیئت مدیره شرکت 
نفت و گاز اروندان، در این نشست اظهار داشت: اگر ظرفیت 
و توان تولید به درستی مدیریت شود، می تواند به عنوان 
یکی از عوامل کلیدی در تحقق اهداف شرکت ملی نفت 
ایران نقش آفرین باشد. وی تأکید کرد: ضروری است توان و 

ظرفیت واقعی هر میدان و چاه بر اساس داده های عملیاتی 
و تحلیل های فنی دقیق شناسایی شود تا برنامه ریزی ها و 
تصمیمات، منطبق بر واقعیت های فنی و تولیدی میادین 
باشد.وی با تأکید بر اهمیت پایش دقیق تولید با بهره گیری 
از سیستم های سنجش و داده محور افزود: باید تولید را 
به صورت تفکیکی گزارش دهیم؛ تولید هر میدان، هر چاه 
و هر ناحیه باید جداگانه رصد شود تا نقاط قوت و ضعف 

شناسایی و اقدامات اصاحی هدفمند انجام گیرد.
مدیرعامل اروندان با اشاره به نقش بازرسی های میدانی، 
بازبینی تجهیزات سرچاهی و تأسیسات سطحی در 
افزایش بهره وری گفت: نوسان های مقطعی در تولید 
طبیعی است، اما آنچه اهمیت دارد، حفظ روند پایدار و 
صعودی تولید در بازه بلندمدت است که الحمدالله بخوبی 
در حال اجراست. در این مسیر، هماهنگی میان واحدهای 
فنی، بهره برداری و پشتیبانی تولید تعیین کننده خواهد 

بود.وی با قدردانی از تاش بی وقفه مدیران، رؤسا و 
کارکنان شرکت اظهار داشت: تحقق بیش از ۱۰۳ درصدی 
تولید تجمعی، حاصل همت و تاش نیروهای متخصص، 
متعهد و جهادگر اروندان است. این موفقیت بزرگ، از 
مرحله طرح ایده و اجرا تا حصول نتیجه، در کمتر از چهار 
ماه و با حداقل هزینه به ثمر نشست و منجر به افزایش بیش 
از ۲۴ هزار بشکه نفت در روز شد؛ دستاوردی درخشان که 
نشان دهنده توان فنی بالا، مدیریت هوشمند و روحیه 

خستگی ناپذیر کارکنان شرکت نفت و گاز اروندان است.
دریس همچنین با اشاره به برنامه های آتی شرکت اظهار 

کرد:
چشم انداز روشن ما، تمرکز بر برداشت حداکثری از 
میادین مشترک و توسعه میادین جدید است. در این 
زمینه، برنامه ریزی های فنی و اجرایی دقیقی در حال 

انجام است تا ان شاءالله شاهد رشد مستمر تولید باشیم.

وشنایی طولی در محور های مواصلاتی لرستان اجرای ۵ کیلومتر ر
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قابل توجه گیرندگان چک
ملاک اعتبار چک‌های صیادی، اطلاعات 

ثبت‌شده در سامانه است
بانک مرکزی در جدیدترین اطلاع‌رسانی خود تاکید کرده که در 
صورت مغایرت میان اطلاعات درج‌شده روی برگه چک و داده‌های ثبت‌ 
شده در سامانه صیاد، ملاک عمل برای صدور گواهی عدم پرداخت، 
اطلاعات ثبت‌ شده در سامانه خواهد بود؛ این تصمیم قطعاً به‌منظور 
جلوگیری از بروز اختلافات و افزایش شفافیت در مبادلات بانکی 
اتخاذ شده است. بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران در جدیدترین 
اطلاع‌رسانی خود، با انتشار اینفوگرافیکی درباره نحوه برخورد با 
ناهمخوانی اطلاعات چک‌های صیادی اعلام کرده است که در صورت 
مغایرت اطلاعات مندرج بر روی چک کاغذی با اطلاعات ثبتی در 
سامانه صیاد، ملاک عمل برای بانک‌ها و مراجع قانونی، اطلاعات 
ثبت‌شده در سامانه خواهد بود و گواهی‌نامه عدم پرداخت نیز صرفاً 
بر همان اساس صادر می‌شود.در این اینفو اطلاع‌رسانی آموزشی، چند 
نمونه از موارد مغایرت، از جمله ناهمخوانی تاریخ چک، درج اشتباه 

مبلغ، و تفاوت در اطلاعات هویتی گیرنده چک نمایش داده شده است.
بانک مرکزی هدف از این اطلاع‌رسانی را افزایش آگاهی عمومی، 
جلوگیری از بروز اختلافات بانکی و قضایی، و ارتقای امنیت در تبادلات 

مالی عنوان کرده است.

 از قانون تا اجرا: سامانه صیاد چگونه مرجع رسمی چک شد؟
یادآوری می‌شود که طرح صیاد از سال ۱۳۹۹ با هدف یکپارچه‌سازی 
فرآیند صدور، انتقال و استعلام چک‌ها آغاز شد. بر اساس قانون 
اصلاحی چک )مصوب ۱۳۹۷(، تمامی صادرکنندگان مکلف‌اند 
اطلاعات چک شامل مبلغ، تاریخ سررسید، نام ذی‌نفع و شناسه یکتا را 

همزمان در سامانه صیاد ثبت کنند.
گیرندگان نیز موظفند قبل از پذیرش چک، اطلاعات درج‌شده روی 
برگه را با داده‌های سامانه تطبیق دهند تا از صحت آن اطمینان حاصل 
شود.به گفته کارشناسان بانکی، این الزام، چک را از یک »سند صرفاً 
کاغذی« به یک ابزار دومرحله‌ای با پشتوانه دیجیتال تبدیل کرده که 
امکان جعل، خطا یا انکار را به حداقل می‌رساند. در نتیجه، از ابتدای 
اجرای این طرح، آمار چک‌های برگشتی به‌طور محسوسی کاهش 
یافته است.اعلام اخیر بانک مرکزی در واقع پاسخ به یکی از ابهام‌های 
حقوقی مهم در اجرای طرح صیاد مبنی بر اینکه اگر بین اطلاعات برگه 
چک و ثبت سامانه مغایرت باشد، کدامیک مبنا است؟ پاسخ داده است:

با انتشار رسمی این اطلاعیه، مبنای قطعی تصمیم بانک‌ها و مراجع 
قضایی اطلاعات ثبت‌شده در سامانه صیاد اعلام شده است. بدین 
ترتیب، حتی اگر برگه چک مبلغ یا تاریخی متفاوت داشته باشد، در 
زمان برگشت خوردن، »گواهی عدم پرداخت« بر اساس داده‌های 

سامانه صادر خواهد شد.
این تصمیم، هرچند ممکن است در ابتدا برای برخی صادرکنندگان 
و دریافت‌کنندگان چک چالش‌برانگیز باشد، اما به باور کارشناسان 
اقتصادی، در بلندمدت موجب افزایش انضباط مالی، کاهش دعاوی 

حقوقی و شفافیت در معاملات تجاری خواهد شد.

بانک مرکزی با این اقدام عملًا پیام روشنی به صادرکنندگان و 
دارندگان دسته‌چک داده است که هرگونه سهل‌انگاری در ثبت 
اطلاعات یا عدم استعلام در زمان دریافت چک می‌تواند موجب تضییع 
حقوق طرفین شود.بر اساس مقررات جدید، در صورت عدم ثبت چک 
در سامانه صیاد، بانک‌ها مجاز به پرداخت وجه یا حتی صدور گواهی 

برگشتی نخواهند بود.
همچنین از دی‌ماه سال گذشته، صدور دسته‌چک جدید منوط به 
تطبیق کد ملی و کدپستی متقاضی با سامانه ملی املاک و اسکان 
شده است؛ اقدامی که به گفته کارشناسان، در راستای جلوگیری از 

سوء‌استفاده و شفافیت بیشتر در نظام اعتباری کشور انجام شده است.

مدیر عامل بانک ملی :
مهربانی ملی دائمی است

مدیرعامل بانک ملی با بیان اینکه طرح مهربانی در قالب پرداخت 
تسهیلات ارزان قیمت به مردم دائمی است، گفت: منابع مهربانی از 
٣٠٠ همت عبور کرده و ۵ میلیون و ٨٠٠ هزار نفر از مردم در این 
طرح شرکت کردند و ١.٨ میلیون فقره تسهیلات به سقف ٢٠٠ میلیون 
تومان پرداخت شده‌است.به گزارش ابوالفضل نجارزاده، مدیرعامل 
بانک ملی ایران در مراسم گرامیداشت دومین سالگرد اجرای طرح 
مهربانی ملی با بیان اینکه در این بانک نگاه حاکم رفع مشکل و دغدغه 
مردم و مشتریان است، اظهار داشت: یک نگاه حاکم در بانک ملی برای 
رفع مشکل و دغدغه مردم و مشتریان بانک است از این رو با کمک 
و جدیت همکاران توانستیم محصولی را تولید کنیم که از کار مردم 
گره‌گشایی کند.وی با اشاره به استقبال مردم از طرح مهربانی، ادامه 
داد: خوشبختانه استقبال قابل توجهی از طرح مهربانی صورت گرفته 
و منابع مهربانی از ٣٠٠ همت عبور کرده و ۵ میلیون و ٨٠٠ هزار نفر 
از مردم در این طرح شرکت کردند و ١.٨ میلیون فقره تسهیلات به 
سقف ٢٠٠ میلیون تومان پرداخت شده‌است. مدیر عامل بانک ملی با 
بیان اینکه طرح که بانی نماد تغییر روند بانکداری از سنتی به بانکداری 
مدرن محسوب می‌شود، گفت: طرح مهربانی و اعطای تسهیلات در 
این طرح توسط یک پلتفرم و به صورت غیر حضوری انجام شده که این 

اقدام در بانک تجربه نشده بود.

شعبه

خریدار  یک کارشناس بانکی گفت: 
ناترازی مالی دولت و ضعف اختیارات بانک 
مرکزی تورم را به پدیده‌ای مزمن بدل کرده 
است و بدون اجرای ابزارهای مؤثر پولی و 
تدوین فوری بسته مالی اضطراری، مهار 

تورم ممکن نیست.
ایمان اسامیان کارشناس امور بانکی، 
درباره علت عدم موفقیت بانک مرکزی 
در مهار و کنترل تورم، با وجود آنکه قانون 
این نهاد را مکلف به کنترل تورم کرده است، 
اظهار کرد: در بیشتر کشورهای دنیا، وظیفه 
کنترل تورم بر عهده بانک مرکزی است و 
این وظیفه، اصلی‌ترین مأموریت اقتصادی 
هر نظام حکمرانی محسوب می‌شود. 
درواقع، یکی از شاخص‌های کارآمدی 
حکمرانی اقتصادی کشورها همین توانایی 
کنترل تورم است. دولت‌ها نیز می‌توانند 
تورم را مدیریت و هدایت کنند؛ اما معمولاً 
تورم‌ها ناشی از ناترازی‌های موجود در 

صورت‌های مالی دولت‌ها هستند.
وی افزود: ساختار وظایف و اختیارات 
بانک‌های مرکزی در کشورهای مختلف 
متفاوت است. در برخی کشورها مانند 
آمریکا، بانک مرکزی قدرت قاهره و توانایی 
بالایی در مدیریت بازارها و کنترل تورم 
دارد؛ اما در کشوری مانند ایران، قدرت 
اقتصادی میان نهادهای مختلف توزیع 
شده است، نظیر وزارت اقتصاد و سازمان 
برنامه و بودجه. این امر موجب شده که 
هم اختیارات بانک مرکزی میان چند نهاد 
تقسیم شود و هم در بزنگاه‌های اقتصادی، 
بانک مرکزی نتواند به‌صورت مستقل و 

مؤثر عمل کند.
این کارشناس امور بانکی در ادامه 
خاطرنشان کرد: بانک‌های مرکزی در 
جهان معمولاً دو ابزار کلیدی برای کنترل 
تورم دارند که هر دو در ایران تقریباً مورد 
استفاده قرار نمی‌گیرند. ابزار نخست، 
**هدایت اعتباری** است. در این 
روش، بانک مرکزی با همکاری نهادهای 
حاکمیتی، نقدینگی ناشی از خلق پول 
توسط بانک‌های تجاری را به سمت 
بخش‌های مولد و پیشران هدایت می‌کند. 
یعنی اگر خلق پول به‌صورت بی‌ضابطه 

انجام شود، می‌تواند همچون سیلی ویرانگر 
بنیان‌های اقتصادی کشور را از بین ببرد؛ اما 
اگر به‌صورت هدفمند و در راستای تأمین 
مالی بخش‌های پیشران )نظیر انرژی، 
معدن، و شرکت‌های دانش‌بنیان( هدایت 
شود، اثر مثبت خواهد داشت. این ابزار 
در کشورهایی مانند کره جنوبی و چین با 

موفقیت به‌کار گرفته شده است.
اسامیان اضافه کرد: ابزار دوم، عملیات 
بازار باز است. به این صورت که بانک مرکزی 
مستقیماً وارد بازار اوراق می‌شود و با خرید 
و فروش آنها، نقدینگی را یا جذب کرده یا 

تزریق می‌کند. از این طریق، نرخ سود و 
تورم به‌صورت دقیق‌تر و مؤثرتر در کانالی 
مشخص مورد مدیریت قرار می‌گیرند. این 
روش در کشورهایی مانند آمریکا بیش از 
صد سال سابقه دارد. بانک مرکزی در این 
کشور به‌عنوان یک بازیگر قدرتمند مالی 
عمل می‌کند و با معاملات گسترده اوراق، 
نقدینگی را منقبض یا منبسط می‌سازد تا 
رشد اقتصادی و سطح تقاضا را تنظیم کند. 
در ایران، اجرای چنین عملیاتی بسیار 
محدود است و با این سبک موجود نمی‌توان 
انتظار داشت بانک مرکزی تأثیری جدی بر 

کنترل تورم داشته باشد.
وی درباره پیش‌بینی بانک جهانی از 
تورم ایران در سال‌های ۱۴۰۴ و ۱۴۰۵ 
که به‌ترتیب حدود ۴۹ و ۵۶ درصد اعلام 
شده، گفت: این پیش‌بینی در صورت تداوم 
وضع موجود و عدم اصلاحات ساختاری، 
به واقعیت نزدیک است. بخش عمده تورم 
ناشی از ناترازی بودجه عمومی و کاهش 
درآمدهای دولت است. درآمدهای نفتی 
و مالیاتی هم در شرایط کنونی تحت فشار 
قرار گرفته‌اند و این وضعیت در صورت عدم 

تغییر، پایدار می‌ماند.
این کارشناس امور بانکی در پایان درباره 
راهکار سریع برای کنترل تورم بدون آسیب 
به رشد اقتصادی اظهار کرد: پیشنهاد من 
تدوین فوری یک بسته مالی اضطراری 
است. به‌ویژه با تهاجم ۱۲ روزه اخیر، برخی 
معادلات تغییر کرده‌اند و باید اصلاحات 
سریع در بخش عمومی انجام شود؛ نه 
اینکه اجرای آن را به سال بعد موکول 
کنیم. بسیاری از قوانین اقتصادی باید فوراً 
عملیاتی شوند. از جمله، قانون تأمین مالی 
تولید که بسیار مهم است اما بخش زیادی 
از مفاد آن هنوز اجرا نشده است. به نظر من 
باید یک هسته فرماندهی برای اجرای این 
قانون تشکیل شود و در کنار آن، بسته مالی 
اضطراری در بودجه عمومی مورد بازنگری 
و اصلاح قرار گیرد تا بتوانیم واکنشی فعال 
و مؤثر به شرایط تورمی نشان دهیم. در 
فضای کنونی، انفعال خطرناک است و تنها با 
اقدامات سریع و عملیاتی می‌توان از شدت 

خطرهای اقتصادی کاست.

خریدار  کارشناس انرژی گفت: تثبیت 
قیمت بنزین در شرایط تورمی به معنای 
کاهش سالانه ارزش آن است، اما افزایش 
نرخ بدون اصاح حمل‌ونقل و خودرو، 

راه‌حل پایدار نیست.
هاشم اورعی، کارشناس انرژی، با اشاره به 
اینکه مصوبه اخیر درباره بنزین هنوز به‌طور 
رسمی اعلام نشده است، گفت: دو نکته در 
این زمینه باید بررسی شود. نخست آنکه 

نمی‌توان بدون تغییر قیمت بنزین این 
مسئله را حل کرد. پاسخ منفی است؛ زیرا 
بخشی از هر برنامه کارآمد ناگزیر باید به 
اصلاح قیمتی اختصاص یابد. نمی‌توان 
کالایی را طوری قیمت‌گذاری کرد که 
ارزش واقعی آن پایین جلوه کند و در عین 

حال انتظار بهینه‌سازی مصرف داشت.
وی افزود: در حال حاضر با افزایش روزانه 
حدود ۱۰ میلیون لیتر مصرف بنزین 

روبه‌رو هستیم، به‌گونه‌ای که متوسط 
مصرف در شش‌ماهه نخست سال به ۱۳۴ 
میلیون لیتر رسیده است. تولید داخلی 
پاسخگوی این میزان نیست و برای واردات 
بنزین و گازوئیل باید حدود ۸ میلیون دلار 

هزینه شود.
این کارشناس انرژی خاطرنشان کرد: از 
نظر سیاسی نیز محدودیت داریم و فعلًا 
تنها گزینه واردات، روسیه است؛ کشوری 
که خود با کمبود بنزین مواجه است. در 
نتیجه، از نظر مالی و سیاسی ادامه روند 

فعلی ممکن نیست.
اورعی ادامه داد: تثبیت قیمت در شرایط 
تورم ۴۰ درصدی به این معناست که هر 
سال قیمت واقعی بنزین نصف می‌شود. این 
وضعیت قابل دوام نیست. زمانی که هیچ 
اقدامی صورت نگیرد، تقاضا سالانه ۱۰ تا 
۲۰ میلیون لیتر افزایش می‌یابد و بخش 
قابل‌توجهی از آن به قاچاق اختصاص پیدا 
می‌کند؛ برآوردها از قاچاق روزانه حدود ۳۰ 

میلیون لیتر بنزین و گازوئیل حکایت دارد.
وی تأکید کرد: هرچند ادامه وضع موجود 
ممکن نیست، افزایش قیمت بنزین 
به‌تنهایی نیز کافی نخواهد بود؛ زیرا افزایش 
نرخ سوخت بر کرایه تاکسی و حمل‌ونقل 

عمومی اثر می‌گذارد و حتی به سایر کالاها 
نیز سرایت کرده و موج تورمی تازه‌ای ایجاد 
می‌کند. در چنین شرایطی، تأثیر افزایش 
قیمت به‌سرعت خنثی می‌شود و کشور 

دوباره به همان وضعیت بازمی‌گردد.
این کارشناس انرژی تصریح کرد: باید 
از راه‌حل‌های ترکیبی استفاده کرد؛ به 
عبارت دیگر، اصلاح قیمت تنها بخشی 
از برنامه است. در کنار آن، باید تولید 
خودروهای کم‌مصرف و رقابتی در دستور 
کار قرار گیرد، خودروهای برقی به ناوگان 
حمل‌ونقل اضافه شوند و سرمایه‌گذاری در 
زیرساخت‌های صرفه‌جویی و سیاست‌های 

خودرویی جدی گرفته شود.
وی با انتقاد از وضعیت صنعت خودروی 
کشور گفت: در حال حاضر هر خودروسازی 
هر محصولی بخواهد تولید می‌کند، بدون 
آنکه دغدغه مصرف سوخت، پارکینگ 
یا تناسب با نیاز کشور را داشته باشد. در 
بسیاری از کشورها خرید خودرو تنها با از 
رده خارج کردن خودروی فرسوده مجاز 
است، اما در ایران چنین نظامی وجود 

ندارد.
اورعی افزود: افزایش قیمت بنزین به‌تنهایی 
راه‌حل نیست. مسئله سوخت یک موضوع 

چندبعدی است و نباید آن را صرفاً به نرخ 
محدود کرد. هرچند دست روی دست 
گذاشتن نیز به معنای تشدید بحران است، 
اما حل مسأله تنها از مسیر افزایش قیمت 

ممکن نیست.
وی با اشاره به تجربه سال‌های گذشته ادامه 
داد: بعید است دولت بتواند هر سال قیمت 

بنزین را متناسب با تورم افزایش دهد.
 این اقدام نیازمند برنامه‌ای پنج‌ساله و 
جامع است تا ضمن پذیرش تبعات آن، 
صنعت خودرو را به رقابت بین‌المللی 
وارد کنیم و اصلاحات به‌صورت 
منطقی، مرحله‌به‌مرحله و قدرتمند 

انجام شود.
اورعی درباره قیمت‌های مطرح در مجلس 
گفت: میانگین فعلی هر لیتر بنزین حدود 
دوهزار و ۱۰۰ تومان است اما اثر روانی آن 
نزدیک به سه‌هزار تومان محاسبه می‌شود. 
اگر نرخ جدیدی اعلام شود، اثر روانی آن 
بر بازار کالا و خدمات بیشتر خواهد بود و 
انتظارات تورمی را تشدید می‌کند. حتی 
اگر میانگین قیمت مصرفی به پنج‌هزار 
تومان برسد، تأثیر روانی آن ممکن است 
معادل ده‌هزار تومان باشد که نمی‌توان از 

آن چشم‌پوشی کرد.

یک مقام مسئول گفت: ایران در زمره کشورهای برتر 
جهان در توسعه سامانه‌های هوشمند اندازه‌گیری 
برق است و علاوه بر خودکفایی در تولیدتجهیزات، 
صادرات کنتورهای هوشمند به کشورهای همسایه 
آغاز شده است.به نقل از توانیر، حامد احمدی مدیرکل 
دفتر فنی، مهندسی و هوشمندسازی شبکه توزیع 
توانیر با اشاره به سطح بالای فناوری صنعت لوازم 
اندازه‌گیری برق گفت: کنتورهای هوشمند ساخت 
ایران از نظر تکنولوژی در بالاترین سطح جهانی 
قرار دارند و تولید آن توسط شرکت‌های دانش‌بنیان 
داخلی تولید می‌شود. کشور ما در این حوزه به بلوغ 
فنی رسیده و امروز می‌تواند با برترین تولیدکنندگان 
جهانی رقابت کند.وی افزود: سامانه‌های جمع‌آوری 
و تحلیل داده‌های مصرف نیز به‌صورت کامل در داخل 

کشور طراحی و بومی‌سازی شده‌اند. از صفر 
تا صد نرم‌افزارها و بخش‌های سخت‌افزاری 
این سامانه‌ها در ایران توسعه یافته و از نظر 
عملکرد و امنیت، جزو برترین سامانه‌های 

جهان هستند.
احمدی با اشاره به روند شکل‌گیری فناوری 
هوشمندسازی در کشور توضیح داد: فرآیند 

بومی‌سازی این صنعت از سال ۱۳۸۹ آغاز شد و اکنون 
به مرحله‌ای رسیده‌ایم که ظرفیت تولید سالانه کنتور 
هوشمند در کشور حدود ۲۰ میلیون دستگاه است. با 
تأمین منابع مالی می‌توان سالانه بین ۶ تا ۷ میلیون 

دستگاه را تولید و نصب کرد.
مدیرکل دفتر فنی، مهندسی و هوشمندسازی شبکه 
توزیع توانیر تأکید کرد: در حال حاضر حدود ۶ میلیون 

کنتور و تجهیز هوشمند در شبکه برق 
کشور فعال است و تا پایان سال ۱۴۰۵ این 
رقم به ۱۲ میلیون دستگاه افزایش خواهد 
یافت. تنها در یک سال گذشته بیش از دو 
میلیون دستگاه جدید تولید و نصب شده 
که نشان‌دهنده رشد شتابان طرح ملی 

هوشمندسازی است.
وی در ادامه با اشاره به نقش تجهیزات هوشمند 
در مدیریت مصرف و تعادل شبکه افزود: تولید 
داخلی کنتورها و تجهیزات هوشمند نه‌تنها موجب 
صرفه‌جویی ارزی قابل توجه شده، بلکه گامی بزرگ 
در جهت افزایش بهره‌وری شبکه، کاهش تلفات انرژی 
و ارتقای کیفیت خدمات‌رسانی به مشترکان بوده 
است. این تجهیزات شامل انواع کنتورهای هوشمند، 

واحدهای کنترل از راه دور و سامانه‌های مدیریت 
انرژی هستند که به‌طور کامل توسط تولیدکنندگان 
ایرانی طراحی و ساخته می‌شوند.احمدی خاطرنشان 
کرد: این موفقیت نتیجه همکاری نزدیک میان 
شرکت توانیر، شرکت‌های توزیع نیروی برق استانی 
و تولیدکنندگان داخلی است که با هدف بومی‌سازی 
فناوری و کاهش وابستگی به واردات، پروژه‌های 

هوشمندسازی را در سطح ملی پیش می‌برند.
وی در پایان گفت: توسعه هوشمندسازی برق، 
زیربنای اصلاح الگوی مصرف و ایجاد تعادل میان 
تولید و مصرف انرژی در کشور است. این مسیر، ایران 
را در جایگاهی قرار می‌دهد که از نظر فناوری‌های 
مدیریت انرژی، هم‌پای کشورهای پیشرو جهان 

حرکت کند.

برق

و جهان در فناوری هوشمندسازی برق ایران در جمع کشورهای پیشر

انرژی

وری است اما به‌تنهایی راه‌حل نیست افزایش قیمت بنزین ضر

بانک سوئدی اس‌ئی‌بی پیش‌بینی کرد که اعضای اوپک‌پلاس برای جلوگیری از 
افزایش ذخیره‌سازی‌های جهانی نفت، به‌زودی کاهش تولید را ازسر می‌گیرند.

 به نقل از پایگاه خبری ریگزون، بانک اسکاندیناوی اس‌ئی‌بی )SEB( پیش‌بینی 
کرد که ائتاف تولیدکنندگان عضو سازمان کشورهای صادرکننده نفت 
)اوپک( و متحدانش )اوپک‌پلاس( به‌زودی برای جلوگیری از افزایش شدید 
ذخیره‌سازی‌های جهانی نفت، کاهش تولید را ازسر می‌گیرند؛ اقدامی که 

می‌تواند از افت بیشتر قیمت‌ها جلوگیری کند.
بیارن شیلدراپ، تحلیلگر ارشد کالا در بانک اس‌ئی‌بی در گزارش ارسالی به 
مؤسسه ریگ‌زون اعلام کرد: ما انتظار داریم اعضای اوپک‌پلاس برای جلوگیری 
از افزایش ذخیره‌سازی‌های جهانی در سه‌ماه نخست سال ۲۰۲۶ میلادی، 

کاهش تولید را در دستور کار قرار دهند.
وی افزود: احتمال دارد هشت عضو اوپک‌پلاس در نشست دسامبر یا ژانویه 

دوباره به کاهش تولید بازگردند.تحلیلگر ارشد کالا در بانک سوئدی اس‌ئی‌بی 
هشدار داد که قیمت نفت احتمالاً تا زمان بازگشت اوپک‌پلاس به کاهش تولید، 

همچنان روند کاهشی خواهد داشت.
وی با استناد به گزارش ماهانه آژانس بین‌المللی انرژی گفت: برآورد این نهاد 
نشان می‌دهد نیاز به نفت خام اوپک در سال ۲۰۲۶ روزانه حدود ۲۵ میلیون 
و ۴۰۰ هزار بشکه خواهد بود، در حالی که تولید اعضای این سازمان در ماه 

سپتامبر ۲۹ میلیون و ۱۰۰ هزار بشکه در روز بوده است.
وی تأکید کرد: اگر اوپک‌پلاس بخواهد بازار را متعادل نگه دارد و از افزایش 
شدید ذخیره‌سازی‌ها جلوگیری کند، باید در پایان سال ۲۰۲۵ تولید را به‌طور 
جدی کاهش دهد.در گزارش جداگانه‌ای که اس‌ئی‌بی در هفتم اکتبر منتشر 
کرد، شیلدراپ نوشت: پیام نشست هشت عضو اوپک‌پلاس برای کاهش عرضه 
داوطلبانه روزانه یک میلیون و ۶۵۰ هزار بشکه‌ای این بود که ما هنوز در مسیر 

تضعیف بازار با افزایش عرضه قرار داریم.وی افزود: تاکنون هیچ نشانه‌ای از 
بی‌تفاوتی اوپک‌پلاس به سقوط قیمت‌ها به ۴۰ دلار یا کمتر مشاهده نشده است.

هشت عضو اوپک‌پلاس پس از سال‌ها کاهش عرضه برای حمایت از بازار نفت، 
امسال کاهش‌های داوطلبانه تولید را با هدف احیای سهم خود در بازارهای 
جهانی به‌تدریج لغو کرده‌اند، هرچند در تصمیم‌های اخیر به‌دلیل نگرانی از 

اشباع بازار، رویکرد محتاطانه‌تری در پیش گرفته‌اند.
هشت عضو اوپک‌پلاس در نشست ۱۳ مهر تصمیم گرفتند در ماه نوامبر روزانه 
۱۳۷ هزار بشکه از کاهش عرضه داوطلبانه روزانه یک میلیون و ۶۵۰ هزار 

بشکه‌ای خود را به بازار برگردانند.
هشت عضو اوپک‌پلاس اهداف تولید نفت خود را در سال جاری میلادی بیش 
از روزانه ۲ میلیون و ۷۰۰ هزار بشکه معادل حدود ۲.۵ درصد از تقاضای جهانی 

افزایش داده‌اند.

وی می‌آورد اوپک‌پلاس دوباره به کاهش تولید ر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی  و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

شناسه آگهی: 2029594
برابر آراء صادره هیئتهای اول و دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی  
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی نجف آباد تصرفات مالکانه و بلا 
معارض  متقاضیان محرز گردیده است . لذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا به 
شرح زیر به منظور  اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که 
اشخاص نسبت به  صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را در اداره ثبت اسناد و املاک محل تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت دو ماه  از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به 

مرجع قضایی تقدیم نمایند.  
رای شماره 4۱۱8 مورخ ۱404/06/۱8 آقای احمد ذبحی نجف آبادی به شناسنامه  شماره 
۱000 کدملی ۱09096۱936 صادره نجف آباد فرزند مهدی در ششدانگ  قسمتی از 
یک  باب خانه به مساحت ۱80.0۵ متر مربع قسمتی از پلاک شماره ۱07 اصلی واقع 
در قطعه 3 بخش۱۱حوزه ثبت ملک اصفهان- سند انتقال شماره ۱400/08/9-۵69۱9 

دفتر ۱99 نجف آباد
تاریخ انتشار نوبت اول : ١٤٠٤/٠٧/٢٩ 
تاریخ انتشار نوبت دوم: ١٤٠٤/٠٨/١٤

اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان نجف آباد



 موسیقی در خدمت »کافه عاشقی« قرار دارد؛ 
گله از وضعیت نامناسب سالن‌ها

جلال‌الدین دری کارگردان نمایش »کافه عاشقی« با اشاره به جایگاه 
موسیقی در این نمایش و سابقه تئاتر موزیکال از وضعیت نامناسب 

سالن‌های تئاتر انتقاد کرد.
جلال‌الدین دری کارگردان نمایش »کافه عشقی« که این شب‌ها دور 
جدید اجراهای خود را در فرهنگسرای نیاوران تجربه می‌کند درباره 
موضوع این نمایش توضیح داد: این نمایشنامه سال ۹۶ نوشته شد 
و قرار بود در آن سال به عنوان یک کار موزیکال ایرانی با آهنگسازی 
مجید درخشانی اجرا بشود که متأسفانه آن اتفاق نیفتاد و سال ۹۷ 
موفق به اجرای آن با نام »اپرت لیلی و مجنون« شدیم. قصه این نمایش 
در ۲ روایت کلاسیک و زمان حال دیده می‌شود. در اجرا از اشعار نظامی 
و جامی بهره بردیم و خود من هم در برخی جاها اشعاری برای آن گفتم 

و در این دور از اجراها نیز از اشعار مختلف دیگری نیز استفاده کرده‌ایم.
وی ادامه داد: همیشه دوست داشتم تا کاری راجع به ادبیات کلاسیک 
فارسی انجام بدهم. فردوسی، نظامی و جامی در تاریخ ادبیات ما به 
داستان‌سرایی پرداخته‌اند و منظومه‌های داستانی سروده‌اند. ۲ اثر 
برگزیده نظامی یعنی »خسرو و شیرین« و »لیلی و مجنون« آثاری 
بوده‌اند که علاقه داشتم به آنها بپردازم. این نمایش به »لیلی و مجنون« 
می‌پردازد و شاید بتوانم روزی »خسرو و شیرین« را نیز به صحنه ببرم.
دری در رابطه با نقش موسیقی در این نمایش بیان کرد: متأسفانه امروز 
بحثی با عنوان »کنسرت نمایش« فراگیر شده است؛ تعبیری که من نیز 
آن را به کار بردم چرا که کلمه جایگزینی وجود ندارد. در واقع نمایش 
گونه‌های مختلفی دارد که یکی از آنها نیز تئاتر موزیکال است. تئاتر 
پیش از سینما کامل‌ترین هنر بود که در آن نقاشی، رقص و دیگر هنرها 
نقش پررنگی ایفا می‌کند. موسیقی نیز در تئاتر نقش مهمی دارد. اینکه 
تصور کنیم کنسرت بخشی جدا از تئاتر است، درست نیست چون 
موسیقی در خدمت تئاتر قرار دارد. گاهی به شکلی ساده‌اندیشانه 
خواننده‌ای می‌آید و حرکات موزونی نیز به نمایش اضافه می‌شود اما 

کار من تئاتری است که موسیقی نیز جزوی از آن است.
وی افزود: متاسفانه به دلیل گرانی‌ها، امروز کارگردانان ناگزیر برخی 
عناصر صحنه، لباس و همچنین موسیقی زنده را حذف می‌کنند. 
البته ما در این نمایش طراحی صحنه و لباس نداریم چراکه نمایش 
روایتگر تمرین جمعی هنرمند است و در یک پلاتو سپری می‌شود و 
نیازی به دکور و صحنه و لباس ندارد اما برخی بی هیچ مناسبتی اینها 
را از نمایش حذف کرده‌اند. من در تئاتر موسیقی را به شکل »پلی‌بک« 
پخش نمی‌کنم و همیشه آن را به صورت زنده می‌نوازیم تا عنصری 
مرده به صحنه اضافه نکنیم. البته این کار هزینه تولید نمایش را گران 
می‌کند و به دغدغه‌ها می‌افزاید. همچنین شاید همه کارگردان‌ها با 
موسیقی و نوازندگی آشنایی نداشته باشند اما من به دلیل آشنایی‌ام 
با موسیقی ایرانی توانستم ارتباط بهتری با نوازندگان برقرار کنم. تئاتر 
موجودی زنده است و موسیقی نیز باید به شکل زنده در آن نواخته شود 
تا تأثیرگذار باشد. این، کاری بدیع و تازه نیست و تنها فراموش شده 
است و اتفاقی است که باید از آغاز رخ می‌داد. در همه کارهای من اگر 
به طور مثال زمان اجرا ۱۰۰ دقیقه باشد، بیشتر از ۲۰ دقیقه موسیقی 

ندارد چون معتقدم موسیقی باید به تناسب تئاتر اجرا شود.
کارگردان نمایش »کافه عاشقی« درباره این دور از اجراهای نمایش 
گفت: این دوره پنجم اجراهای ماست و از سال ۹۷ تا به امروز حدود ۹۰ 
اجرا داشته‌ایم. بودند کسانی که در ادوار مختلف به دیدن نمایش آمدند 
و از تغییرها در میزانسن و نور و بازی‌های بهتر استقبال کردند. »کافه 
عاشقی« بر مبنای نمایش‌های ایرانی تولید و ۲ ویژگی »حکایت« 
و »روایت« در نگارش و اجرای آن به کار گرفته شده است و بازی و 

میزانسن در آن هر بار کامل‌تر می‌شود. 

وهای  جریمه ۱۵۰ هزار تومانی در انتظار خودر
 با چراغ زنون و غیرمجاز

معاون اجتماعی پلیس راهور تهران بزرگ اعلام کرد: استفاده از 
چراغ‌های زنون، خیره‌کننده و چراغ‌های رنگی غیرمجاز تخلف 
محسوب می‌شود و رانندگان متخلف به پرداخت ۱۵۰ هزار تومان 

جریمه محکوم خواهند شد.
لامپ‌های زنون که روزگاری به‌عنوان یک فناوری نوین در سیستم 
روشنایی خودروها مطرح شدند، به دلیل استفاده غیرمجاز برخی 
افراد از این فناوری، مشکلات ایمنی تازه‌ای در راه‌ها و معابر ایجاد 
کرده‌اند. متأسفانه در سال‌های اخیر، استفاده از چراغ‌های زنون و 
LED غیرمجاز و پرنور به شدت افزایش یافته و به معضل جدی برای 

رانندگان تبدیل شده است.
شدت نور چراغ‌های زنون غیرمجاز می‌تواند باعث کورشدن و خیرگی 
موقت چشم راننده مقابل به مدت چند ثانیه شود. این پدیده خطرناک 
در خیابان‌ها و معابر شهری و مناطق کم‌نور، خطر انحراف ناگهانی 

خودرو و ایجاد تصادفات زنجیره‌ای را به شدت افزایش می‌دهد.
از دیگر مشکلات استفاده غیرمجاز از لامپ‌های زنون و LED، تغییر 
رنگ چراغ‌ها است. برخی رانندگان برای زیبایی خودرو از چراغ‌های 
رنگی یا مه‌شکن‌های آبی و سفید در عقب خودرو استفاده می‌کنند؛ 
اما این امر نه تنها باعث اذیت دید رانندگان دیگر می‌شود، بلکه کارکرد 
اصلی چراغ‌ها به عنوان علائم هشداردهنده ایمنی را نیز مختل می‌کند. 
به عنوان مثال، چراغ عقب باید همیشه قرمز باشد، تغییر این رنگ به 
رنگ‌های دیگر می‌تواند منجر به سوءتفاهم در ترافیک و خطرات جدی 

شود.
سرهنگ فیروز کشیر، معاون اجتماعی و فرهنگی پلیس راهور تهران 
بزرگ در گفتگو با خبرنگار مهر درباره تخلف استفاده از چراغ‌های زنون 
و الوان اظهار داشت: استفاده از نورافکن‌ها، چراغ‌هایی با نور خیره‌کننده 
یا رنگ‌های غیرمجاز، همچنین چراغ‌های سفید در عقب و چراغ‌های 
قرمز در جلو وسیله نقلیه، تخلف محسوب می‌شود و برابر قانون، 

رانندگان متخلف به جریمه ۱۵۰ هزار تومانی محکوم خواهند شد.
وی تاکید کرد: برخلاف برخی تخلفات رانندگی مثل عدم معاینه فنی 
که مشمول محدودیت زمانی یا تعداد مشخصی از جریمه‌ها در بازه‌ای 
معین هستند، استفاده از چراغ‌های زنون و سیستم‌های روشنایی 
غیرمجاز مشمول چنین محدودیتی نمی‌شود. این بدان معناست 
که رانندگان متخلف ممکن است در طول شبانه‌روز، بارها و توسط 

مأموران مختلف راهنمایی و رانندگی در نقاط گوناگون جریمه شوند.
سرهنگ کشیر در ادامه گفت: برخی شرکت‌های معتبر و مشهور 
خارجی در تولید خودرو از چراغ‌های زنون استاندارد استفاده می‌کنند 
که هیچ‌گونه خطری برای دید و بینایی رانندگان مسیر مخالف ندارند. 
اما متأسفانه تعداد کمی از رانندگان از چراغ‌های زنون غیرمجاز و غیر 
استاندارد بهره می‌برند که باعث آزار و اذیت بینایی رانندگان مقابل 

می‌شود. 
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چرا سالن میلاد تعطیل شد؟

علیرضا کنگرلو  سالن میلاد نمایشگاه 
بین‌المللی که سال‌ها یکی از اصلی‌ترین 
میزبانان کنسرت‌های پاپ و سنتی بود، این 
روزها در سکوت تعطیل مانده است. مسئولان 
آتش‌نشانی و دفتر موسیقی می‌گویند علت، 
بی‌توجهی مدیران این مجموعه به الزامات ایمنی 
و اخطارهای رسمی است؛ موضوعی که حالا بحث 
ایمنی و مسئولیت‌پذیری در فضای موسیقی را به 

چالشی جدی بدل کرده است.
از ابتدای مهرماه اگر نگاهی گذری به برنامه 
کنسرت‌ها داشته بوده باشید، احتمالا متوجه 
جای خالی سالن میلاد نمایشگاه بین‌المللی 
در بین سایر سالن‌های برگزاری کنسرت شده 
باشید. علت این موضوع مسائل ایمنی و عدم 
تأییدیه آتش‌نشانی عنوان شده است، با این حال 
باید این مسئله را از نظر گذراند که سالن میلاد 
نمایشگاه بین‌المللی یکی از مهمترین سالن‌های 
برگزاری کنسرت است و جای خالی آن در بین 
سالن‌های برگزاری کنسرت، در نهایت می‌تواند 
به گران‌تر شدن بلیت‌ کنسرت منجر شود. 
درحقیقت زمانی که یکی از سالن‌های اصلی 
از دور خارج شود، درخواست برای سالن‌های 
دیگر بیشتر شده و آنها می‌توانند با استفاده از 
این موقعیت هزینه اجاره سالن خود را بالا ببرند 

و تهیه‌کنندگان هم چون چاره دیگری ندارند، 
موافقت می‌کنند و از طرف دیگر هزینه خرید 
بلیت بالا می‌رود.در همین راستا تصمیم گرفتیم 
گفت‌وگویی با جلال ملکی، سخنگوی سازمان 
آتش‌نشانی تهران، درباره وضعیت ایمنی و بازدید 
از ساختمان‌ها داشته باشیم که او به ایسنا گفت: 
سازمان آتش‌نشانی همه ساختمان‌ها و ابنیه‌ را 
بدون استثنا و با هر نوع کاربری و قدمتی بازدید 
می‌کند. حالا ممکن است آن ساختمان مسکونی 
باشد، تجاری، اداری، فرهنگی، آموزشی، 
نمایشی، خصوصی یا دولتی؛ در هر صورت بازدید 
انجام می‌شود و اگر نیاز به تغییراتی در وضعیت 
ایمنی و ارتقای آن باشد، موارد لازم ارجاع داده 

می‌شود.
او درباره وضعیت سالن‌های نمایش و موسیقی 
توضیح داد: در یکی دو سال اخیر آتش‌نشانی 
چندین بار به بسیاری از سالن‌های نمایش 
اخطارهای لازم را داده است. می‌دانم که بعضی 
از سالن‌ها پای کار آمده‌اند و در حال اقدام هستند. 
بعضی از آن‌ها حتی در آستانه دریافت تأییدیه 
قرار دارند و واقعاً خوب کار کرده‌اند، اما برخی 
دیگر فقط در حد تشکیل پرونده یا امضای یک 
قرارداد با شرکت‌های مرتبط پیش رفته‌اند که 
تأثیر چندانی بر افزایش ایمنی نداشته و صرفاً کار 

اداری انجام داده‌اند. متأسفانه برخی سالن‌ها نیز 
هیچ اقدامی نکرده‌اند.

ملکی افزود: چند وقتی است با متولیان وزارت 
ارشاد و مسئولان دفتر موسیقی جلساتی 
داشته‌ایم. خود مدیران آن مجموعه هم 
علاقه‌مندند که موضوع ایمنی جدی گرفته 
شود. حتی می‌گفتند اخطارهای آتش‌نشانی را به 
سالن‌ها ارجاع می‌دهند، اما از طرف دیگر اعتراف 
داشتند که بعضی از مالکان سالن‌ها توجهی به 
این اخطارها نمی‌کنند. معمولاً بهانه‌هایی مثل 
برگزاری برنامه‌ها، نمایشگاه‌ها یا کنسرت‌ها را 

مطرح می‌کنند و کار را عقب می‌اندازند.
سخنگوی آتش‌نشانی تأکید کرد: خود مسئولان 
دفتر موسیقی هم می‌گفتند که به این نتیجه 
رسیده‌اند برخی از سالن‌ها اصلًا تمایلی به انجام 
کارهای ایمنی ندارند. طبیعی است اگر برای ما 
یا برای دستگاه‌های مرتبط محرز شود که این 
سالن‌ها هیچ اقدام مؤثری انجام نمی‌دهند، 
ناچار می‌شویم وارد مراحل قانونی شویم. در 
موارد قطعی، دستگاه قضایی وارد عمل می‌شود 
و اگر برای آن‌ها هم محرز شود که یک مجموعه 
به اخطارها و توصیه‌ها ترتیب اثر نداده، یکی از 
راهکارها می‌تواند ممانعت از ادامه فعالیت آن 

مجموعه باشد.
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 مجتبی ساداتی، مدیرعامل مجتمع بسته بندی سورتینگ جویبار،در گفت و گو 
با خبرنگارما گفت :  این مجتمع با مساحت ۵ هزار متر زمین و جزئیات دقیقی از 
وضعیت تولید، اشتغال، صادرات و همچنین چالش های این واحد بزرگ تولیدی 

بیان شد؛ مجموعه ای که با ۵0 میلیارد تومان سرمایه شخصی شکل گرفته و 
امروز به یکی از مهم ترین مراکز فرآوری و بسته بندی مرکبات در استان مازندران 

تبدیل شده است.
ساداتی در این گفت وگو با اشاره به ظرفیت بالای تولید مرکبات در منطقه 
گفت: در مجموعه ما سالانه بیش از 7 هزار تُن مرکباتی مانند پرتقال بسته بندی 
و برای بازارهای داخلی و خارجی آماده می شود. در شرایطی که بسیاری از 
تولیدکنندگان چشم انتظار حمایت و تسهیلات هستند، ما بدون دریافت حتی 
یک ریال وام یا کمک دولتی، توانستیم بیش از ۲00فرصت شغلی مستقیم و 
غیرمستقیم ایجاد کنیم. ساداتی با اشاره به اینکه این مجتمع به جای حمایت، 
جریمه هم شده است خاطر نشان کرد: سازمان همیاری و شهرداری استانداری 
مازندران به جای اینکه مشوق این مجتمع کارآفرین باشد، سورتینگ را به مبلغ 
3 میلیارد و سیصد میلیون تومان بابت اخذ پایانکار جریمه کرده است و این در 
صورتی است که مجتمع بسته بندی سورتینگ کارآفرین محسوب می شود و باید 
به جای حمایت های لفظی که بیشتر روی کاغذ باطله می آیند، این مجتمع را 

تشویق و در کارکنان آن ایجاد انگیزه نمایند.
وی ادامه داد : در میانه تمام شعارهای حمایتی، حقیقت تلخی جریان دارد؛ 

تولیدکنندگان واقعی تنها مانده اند. در حالی که برخی پشت میزهای اداری از 
“حمایت از تولید” سخن می گویند، این مجتمع با هزینه های شخصی، چراغ 
تولید را روشن نگه داشته اند. این تضاد میان گفتار و عمل، نه تنها انگیزه را 

می کُشد بلکه ریشه تولید ملی را هدف گرفته است.
ساداتی با اشاره به ذخیره سازی مرکبات شب عید تصریح کرد: تا کنون بدون 
هیچ حمایتی ذخیره سازی شب عید را انجام داده ایم که این اقدامات با اتکا بر 

خود نیروهای مجتمع صورت گرفته است.
وی با تأکید بر اینکه تمامی زیرساخت های این مجموعه از محل سرمایه گذاری 
شخصی تأمین شده است، افزود: متأسفانه وعده های حمایتی مسئولان تنها 
روی کاغذ باقی مانده است. اگر بخش خصوصی چنین پروژه هایی را آغاز نکند، 
عملًا اشتغال در این حوزه از بین می رود. ما برای احداث سالن های سورتینگ، 
سردخانه ها، خطوط شست وشو و بسته بندی و خرید دستگاه های پیشرفته، از 

منابع شخصی خودمان هزینه کردیم تا چرخه تولید متوقف نشود.
مدیرعامل مجتمع سورتینگ مجتبی در شهرستان جویبار با اشاره به مشکلات 
صادرات مرکبات نیز گفت: در سال های اخیر هزینه های حمل ونقل، بسته بندی و 
تعرفه های گمرکی چند برابر شده است. اگر دولت در مسیر صادرات محصولات 

کشاورزی، به ویژه مرکبات، تسهیلاتی فراهم نکند، تولیدکنندگان داخلی در 
رقابت با بازارهای منطقه ای از جمله روسیه، ارمنستان ، عراق و ازبکستان با 

چالش های جدی مواجه می شوند.
ساداتی با بیان اینکه بخش عمده تولید این مجموعه با هدف صادرات طراحی 
شده است، اظهار داشت: در صورتی که صادرات انجام نشود، ورود این حجم 
از محصولات به بازار داخلی نه تنها سودی ندارد بلکه منجر به زیان سنگین 
برای کشاورزان و تولیدکنندگان می شود. با توجه به هزینه های بالای بسته بندی، 

حمل و انرژی، فروش داخلی اصلًا صرفه اقتصادی ندارد.
وی گفت: گرچه در مسیر تولید و اشتغال هیچ حمایتی دریافت نکردیم، اما 
با اتکا به تلاش نیروهای بومی حدود ۱۵0 نفر کارگر به طور مستقیم و ۲00 
نفر غیر مستقیم درهر روز کارگر فعال در مجموعه و مدیریت صحیح منابع، 
توانستیم مجموعه ای پویا و کارآمد بسازیم. با این حال انتظار می رود دولت و 
نهادهای مرتبط، نگاه ویژه تری به تولیدکنندگان واقعی داشته باشند تا بتوانیم 

مسیر توسعه صادرات و ایجاد اشتغال پایدار را ادامه دهیم.
گفت‌و‌گو‌از‌:‌فریباعزیزپور

مدیرعامل‌مجتمع‌سورتینگ‌جویبار:

وعده ها فقط روی کاغذ ماند، ما با توان شخصی ایستادیم


